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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Π
ιάνομαι από μια φράση που είπε ο Έλληνας
πρωθυπουργός στη συνέντευξή του στον
ΣΚΑΪ για τα Ελληνοτουρκικά: «Ξέρετε, υπάρ-

χουν ορισμένες πολιτικές δυνάμεις, μπορεί ορισμέ-
νοι δημοσιογράφοι που έχουν χτίσει καριέρες χτί-
ζοντας κάποια εικόνα από την οποία δεν θέλουν πια
να αποστούν». Ποιους εννοούσε; Όλους αυτούς τους
υπερπατριώτες που επί σειρά δεκαετιών φουσκώ-
νουν τα μυαλά του ελληνικού λαού με κραυγές τύπου
«πάμε να πάρουμε την Πόλη», «να αρπάξουμε τα
όπλα και τα καριοφίλια και να επιτεθούμε στους
Τούρκους» και διάφορες άλλες πολεμοχαρείς αρ-
λούμπες. Όλους αυτούς που με απίστευτη ελαφρότη-
τα μυαλού φωνάζουν να καταρρίψουμε κάνα δυο
τουρκικά αεροσκάφη, να βουλιάξουμε δυο τρία
τουρκικά υποβρύχια κοκ. Και οι οποίοι έχτισαν κα-
ριέρες στα τηλεοπτικά παράθυρα με τα «πατριδόμε-
τρα», είτε ως δήθεν πατριώτες είτε ως... τουρκοφάγοι

του γλυκού νερού. Σε αυτούς τους... μυαλοφυγόδι-
κους αναφέρθηκε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, οι οποίοι
να ξέρετε ότι αν γίνει καμιά στραβή, θα είναι οι πρώ-
τοι που θα εξαφανιστούν από την Ελλάδα. Οι πρώτοι
που θα λιποταχτήσουν και θα φύγουν τρέχοντας για
το εξωτερικό. Συνεπώς καλό θα ήταν κάποιοι να συ-
νέλθουν και να προσγειωθούν στην πραγματικότητα.
Κανείς δεν μίλησε για υποχωρήσεις, κανείς δεν μίλη-
σε για απώλεια εθνικής κυριαρχίας ή κυριαρχικών
δικαιωμάτων. Όμως, δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτό
το ψυχροπολεμικό κλίμα μεταξύ Τουρκίας και Ελλά-
δας. «Αν υπάρξει ένα παράθυρο ευκαιρίας, δεν μπο-
ρούμε να το κλείσουμε εκ των προτέρων», είπε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. Και είπε ότι αν πάμε Χάγη, δεν
σημαίνει ότι κερδίσαμε. Αυτό είναι γνωστό σε όλη την
επιστημονική και νομική κοινότητα. Η Χάγη είναι μια
διαδικασία που και οι δύο πλευρές πάντα κάνουν πί-
σω με ίδια βήματα. Μισό βήμα πίσω ο ένας, μισό βή-

μα πίσω ο άλλος. Αν κάποιος αφήνει τον λαό να πι-
στεύει ότι θα πάμε στη Χάγη και θα κατατροπώσουμε
τους Τούρκους, τότε αυτός δεν εξυπηρετεί τα εθνικά
μας συμφέροντα. Είναι ψεύτης και σαλτιμπάγκος.
Εθνικό λοιπόν είναι το αληθές και όχι το ψευδές. Επί-
σης, η έναρξη του διαλόγου με τους Τούρκους δεν
σημαίνει ότι θα καταλήξει κάπου... Το πιθανότερο εί-
ναι πως αν οι Τούρκοι συνεχίσουν τους παραλογι-
σμούς και τις ακρότητες, θα οδηγηθούμε σε αδιέξο-
δο. Όμως, το «δόγμα της ακινησίας» στα εθνικά ζητή-
ματα δεν μπορεί να συνεχίζεται εν έτει 2023. Σε προ-
ηγούμενες δεκαετίες ίσως να ήταν λυτρωτικό αυτό το
δόγμα και να μας έσωσε από διάφορες κακοτοπιές.
Τώρα πια είναι ξεπερασμένο και ενδεχομένως προ-
βληματικό, διότι μας εγκλωβίζει με φοβικά σύνδρο-
μα που δεν θα έπρεπε να υπάρχουν. Η Ελλάδα είναι
μια ισχυρή χώρα που δεν έχει να φοβάται κανέναν
και τίποτα. 

Εθνικό είναι το αληθές

Το «δόγμα της ακινησίας» 
στα εθνικά ζητήματα δεν μπορεί 

να συνεχίζεται εν έτει 2023 - Η Ελλάδα είναι
ισχυρή χώρα και δεν έχει φοβικά σύνδρομα
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Η
αναστάτωση που επικρατεί τόσο
στο ΠΑΣΟΚ όσο και στον ΣΥΡΙΖΑ
με αφορμή τις επικείμενες εκλο-

γές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι τε-
ράστια. Στον ΣΥΡΙΖΑ έτσι κι αλλιώς βρί-
σκονται σε βέρτιγκο μετά τις δύο συνεχό-
μενες εκλογικές ήττες, ενώ είναι πανθο-

μολογούμενο ότι σε επί-
πεδο Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης η Κουμουνδούρου
δεν είχε στήσει ποτέ ένα
σοβαρό δίκτυο μελών και
υποψηφίων.

Τόσο σε επίπεδο δη-
μάρχων όσο και σε επίπε-
δο περιφερειαρχών η

Κουμουνδούρου ήταν και παραμένει ανύ-
παρκτη, ενώ μετά την εκλογική συντριβή
δεν υπάρχουν ενδιαφερόμενοι που να θέ-
λουν να συνδέσουν το όνομά τους με τον
ΣΥΡΙΖΑ. Πάνω σε αυτό τον καμβά η «πρόσ-
δεση» σε υποψηφίους του ΠΑΣΟΚ μοιάζει
για την Κουμουνδούρου μια σανίδα σωτη-
ρίας, αν και στη Χαριλάου Τρικούπη επίση-
μα δεν θα ήθελαν καμία απολύτως ανάμει-
ξη με ένα κόμμα που φυλλοροεί.

Άλλωστε, το ΠΑΣΟΚ θέλει να μετρήσει
μόνο του τις δυνάμεις του και να φανεί σκέ-
το «πράσινο» σε κάποιες περιοχές του χάρ-
τη και όχι «πράσινο-ροζ». Για παράδειγμα,
τις τελευταίες μέρες γίνονται ζυμώσεις για
το ποιο πρόσωπο από το ΠΑΣΟΚ θα μπο-
ρούσε να σταθεί επάξια απέναντι στον Κώ-
στα Μπακογιάννη για τον Δήμο Αθηναίων.

Στη συζήτηση μπήκε και η δημόσια πα-
ρέμβαση του μέλους του Πολιτικού Συμβου-
λίου του κόμματος (προερχόμενο από την
Ανανεωτική Αριστερά) Θόδωρου Μαργαρί-
τη, ο οποίος ζήτησε να υπάρξει κοινός υπο-
ψήφιος ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ για τον Δήμο Αθη-
ναίων. Ένα ενδεχόμενο που απορρίπτουν
από τη Χαριλάου Τρικούπη, λέγοντας ότι δεν
τίθεται θέμα συνεργασίας με την Κουμουν-
δούρου. Από την άλλη πλευρά, στον ΣΥΡΙΖΑ
διατηρούν στο τραπέζι το όνομα του μπα-
σκετμπολίστα Νίκου Παππά, αν και ο τελευ-
ταίος φαίνεται να το ξανασκέφτεται… 

Οι τρεις επικρατέστεροι 
Από πλευράς ΠΑΣΟΚ στο τραπέζι υπάρ-

χουν ονόματα με αρκετά καλή δημοφιλία,
όπως ο Δημήτρης Μάντζος, βουλευτής Επι-
κρατείας του ΠΑΣΟΚ, ο Παύλος Χρηστίδης
από τον Νότιο Τομέα της Αθήνας και ο Μανώ-
λης Χριστοδουλάκης από την Ανατολική Αττι-
κή. Ειδικά ο Δήμος Αθηναίων είναι σπαζοκε-
φαλιά για το ΠΑΣΟΚ αλλά και για τον ΣΥΡΙΖΑ.

Στη Χαριλάου Τρικούπη έχουν ακουστεί
και άλλα ονόματα, όπως, για παράδειγμα,
του προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου
Αθηνών Δημήτρη Βερβεσού, αν και ο ίδιος
μέχρι στιγμής κρατάει κλειστά τα χαρτιά
του. Υπάρχουν βέβαια και κάποια άλλα ονό-

ματα που μάλλον δεν φαίνεται να προχω-
ρούν, όπως του καθηγητή του Παντείου Δη-
μήτρη Χριστόπουλου, του Ξενοφώντα Κον-
τιάδη και του γιου του ιστορικού στελέχους
της Ανανεωτικής Αριστεράς Μιχάλη Παπα-
γιαννάκη, Λευτέρη. Προφανώς τα παραπά-
νω ονόματα έχουν πολιτική βαρύτητα και
θα μπορούσαν να στηριχτούν και από την
Κουμουνδούρου, πλην όμως δεν έχουν την
«αναγνωρισιμότητα» που απαιτεί μια υπο-
ψηφιότητα απέναντι στον Μπακογιάννη. 

Επιλογές απελπισίας
Η δυστοκία τόσο του ΠΑΣΟΚ όσο και του

ΣΥΡΙΖΑ στο να βρουν υποψηφίους φαίνε-
ται και από το γεγονός ότι το ΠΑΣΟΚ προ-
σανατολίζεται να υποστηρίξει εκ νέου τον
Γιάννη Σγουρό κόντρα στον νυν περιφερει-
άρχη Γιώργο Πατούλη. 

Ο κ. Σγουρός είναι βεβαίως ένας άν-
θρωπος που έρχεται από πολύ παλιά, έχει
δοκιμαστεί, έχει κάνει τον κύκλο του ως
νομάρχη και είναι αμφίβολο αν έχει να

προσφέρει κάτι νέο στην Τοπική Αυτοδι-
οίκηση.

Για την Περιφέρεια παίζει ακόμη το όνο-
μα του Γιώργου Ιωακειμίδη, ο οποίος εμ-
φανίζεται ως επιλογή του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά δεν
φαίνεται να διαθέτει δυναμική νίκης… Όλα
τα παραπάνω φανερώνουν ότι τα δύο κόμ-
ματα προσφεύγουν σε επιλογές απελπι-
σίας που μάλλον δεν έχουν καμία απολύ-
τως τύχη και θα κατέλθουν απλώς για την...
τιμή των όπλων.

Στην ηγεσία πάντως της Χαριλάου Τρι-
κούπη φοβούνται την οποιαδήποτε σύνδε-
ση με τον ΣΥΡΙΖΑ, αφού κάθε συνειρμός με
την Κουμουνδούρου έχει αρνητική χροιά
στο εκλογικό σώμα του Κέντρου.

Σανίδα... σωτηρίας
στο ΠΑΣΟΚ αναζητά ο ΣΥΡΙΖΑ

Ποια ονόματα παίζουν για τον Δήμο Αθηναίων 
- Ποιοι «κάηκαν» και τι φοβούνται στη Χαριλάου Τρικούπη

ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Γιάννης Σγουρός

Μανώλης Χριστοδουλάκης

Δημήτρης Βερβεσός Δημήτρης Χριστόπουλος Ξενοφών Κοντιάδης

Παύλος Χρηστίδης Λευτέρης Παπαγιαννάκης

Γιώργος Ιωακειμίδης Δημήτρης Μάντζος

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com



https://www.ab.gr/loyalty
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Ο
ι διαβουλεύσεις μεταξύ κυβέρνη-
σης και ακτοπλόων για τις μει-
ώσεις των εισιτηρίων δεν είχαν,

όπως όλα δείχνουν, τα αναμενόμενα απο-
τελέσματα, με συνέπεια στο κυβερνητικό
επιτελείο να επικρατεί δυσφορία για ορι-
σμένες εταιρείες που δεν ανταποκρίθηκαν
στο κάλεσμα της κυβέρνησης. Το συμπέ-

ρασμα που βγαίνει από τα
χείλη των κυβερνητικών
στελεχών είναι επί της ου-
σίας ότι «υπήρξε ανταπό-
κριση από τις ακτοπλοϊκές
εταιρείες, αλλά όχι αυτό
που περιμέναμε». 

«Ουδείς μπορεί να παί-
ζει με το εισόδημα των πο-

λιτών», διεμήνυσε με έμφαση ο υπουργός
Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, με αφορμή το
θέμα της τιμής των εισιτηρίων στις ακτο-
πλοϊκές γραμμές, γεγονός που δείχνει ότι
στην κυβέρνηση περίμεναν πιο γενναίες
προσφορές για τους πολίτες. Καταγράφη-
καν κάποιες εκπτώσεις, το θέμα, ωστόσο,
για την κυβέρνηση δεν τελείωσε και οι
έλεγχοι θα συνεχιστούν, προανήγγειλε σε
συνέντευξή του στον ραδιοφωνικό σταθμό
ΣΚΑΪ ο κ. Σκέρτσος. 

Όπως είπε ο υπουργός: «Εμείς ανταπο-
κριθήκαμε στο εύλογο αίτημα της κοινω-
νίας να έχουμε προσιτές και ανταγωνιστι-
κές τιμές στις ακτοπλοϊκές διασυνδέσεις.
Σκύψαμε πάνω από τη συγκεκριμένη αγο-
ρά και είδαμε ότι, όντως, υπάρχει
αποκλιμάκωση τιμών καυσίμων,
που αποτελεί τον βασικό κοστο-
λογικό παράγοντα για τις ακτο-
πλοϊκές γραμμές κατά σχεδόν
50% σε σχέση με πέρυσι. Ωστό-
σο, τα καύσιμα παραμένουν ακρι-
βότερα κατά 20% σε σχέση με τα ιστο-
ρικά επίπεδα τιμών καυσίμων». 

Συμπλήρωσε, ωστόσο, ότι «η εικόνα εί-
ναι κάπως πιο σύνθετη, υπάρχει μια αύξη-
ση στους μισθούς, έχει αυξηθεί ο κατώτα-
τος μισθός και οι μέσοι μισθοί, επομένως
έχει αυξηθεί το εργασιακό κόστος για τις
ακτοπλοϊκές». Από εκεί και πέρα, συνέχισε
ο κ. Σκέρτσος, υπάρχει, όντως, ένα περι-
θώριο στη διακύμανση των τιμών, που μπο-
ρεί να στραφεί προς ένα πιο ελκυστικό πα-
κέτο τιμών. 

Όπως τόνισε ο υπουργός Επικρατείας, το
θέμα δεν έχει τελειώσει και επεσήμανε ότι
«σε κάθε περίπτωση, η κυβέρνηση είναι
πάνω από τη συγκεκριμένη αγορά. Θα προ-
στεθεί στο Παρατηρητήριο Τιμών του
υπουργείου Ανάπτυξης και η ακτοπλοϊκή
αγορά. Εμείς αυτό που είδαμε στο πλαίσιο
του εξωγενούς πληθωρισμού είναι ότι η
διαφάνεια στις τιμές φέρνει μεγαλύτερο
ανταγωνισμό, φέρνει πιο ενημερωμένες
επιλογές για τους καταναλωτές. Αυτό θέ-

λουμε, τις αγορές να λειτουργούν πιο αντα-
γωνιστικά. Θα παρακολουθήσουμε την αν-
ταπόκριση των εταιρειών», δεσμεύτηκε
επίσης, διαμηνύοντας παράλληλα: «Δεν
έχει τελειώσει η συζήτηση, δεν έχουν αν-
ταποκριθεί όλες οι εταιρείες, ούτε στον
βαθμό που θα θέλαμε». 

Επιπροσθέτως, «είμαστε πάνω από την
αγορά, παρακολουθούμε την ανταπόκρι-
σή της στο αίτημα της κοινωνίας και της
κυβέρνησης να έχουμε πιο λογικές τιμές
με βάση τα πραγματικά κόστη. Σε κάθε
περίπτωση είμαστε εδώ για να παρέμ-
βουμε».

Σύμφωνα με τον κ. Σκέρτσο, η Πολιτεία
έχει πλέον πολύ περισσότερα εργαλεία
στα χέρια της για να ελέγξει τις αποκλί-
νουσες αυτές συμπεριφορές, που δεν
λαμβάνουν υπ’ όψιν τη μεγάλη πίεση που
υφίσταται τη στιγμή αυτή το οικογενειακό
εισόδημα. Ο πληθωρισμός και η ακρίβεια

είναι το Νο1 πρόβλημα για την κοινωνία,
για κάθε ευρωπαϊκή κοινωνία. Είναι επί-
μονος, ανέφερε.

Ταυτοχρόνως, όπως υπογράμμισε,
«έχουμε θεσπίσει ήδη από την έναρξη της
πληθωριστικής ενεργειακής κρίσης ένα
εργαλείο πολιτικής, το οποίο ελέγχει τα
επίπεδα κερδοφορίας σε σχέση με την προ
κρίσης περίοδο. Όποια επιχείρηση ή όποι-
ος κλάδος σε όλη την εφοδιαστική αλυσίδα
εμφανίζει παραπάνω κέρδη από το εύλογο
κέρδος, το οποίο υπήρχε προ κρίσης, τότε
ελέγχεται και επιβάλλονται κυρώσεις για
αυτή τη συμπεριφορά. Κανείς δεν μπορεί
να παίζει, αυτή τη στιγμή, με το εισόδημα
των πολιτών. Καταβάλλει πολύ μεγάλη
προσπάθεια η κυβέρνηση και να μειώσει
φόρους και να αυξήσει εισοδήματα». Τα
οποία «δεν μπορεί να ροκανίζονται από την
απληστία κάποιων», επεσήμανε κλείνον-
τας τη συγκεκριμένη απάντηση.

«Καρφιά» και από 
τον υπουργό Ναυτιλίας 

Αιχμές κατά των ακτοπλόων
άφησε στην ΕΡΤ και ο υπουργός

Ναυτιλίας Μιλτιάδης Βαρβιτσιώ-
της, ο οποίος τόνισε πως υπήρξαν

εταιρείες που έκαναν όντως προσφορές
για οικογένειες και πολυμελείς παρέες αλ-
λά και άλλες, που με μικροπροσφορές θε-
ωρούν πως «περνάνε τον πήχη των προσ-
δοκιών», και πρόσθεσε πως «δεν θεωρώ
ότι το κάνουν. Αυτές δεν είναι ούτε μέσα
στο πνεύμα όσων ζήτησε η κυβέρνηση, ού-
τε σε όσα χρειάζεται η κοινωνία». 

«Η κοινωνία είναι αυτή η οποία μας είπε
ότι ξέρετε “δυσκολεύομαι να μετακινη-
θώ”. “Είναι πάρα πολύ ακριβά τα εισιτή-
ρια”. “ Έχουν ανέβει εξαιρετικά πολύ τα
ξενοδοχεία”, για μην το ξεχνάμε και αυτό.
Και βέβαια το κόστος το οποίο έχει πλη-
ρώσει η μέση ελληνική οικογένεια και για
πληθωρισμό και για ενεργειακή κρίση πο-
λύ μεγάλο. Άρα νομίζω ότι πρέπει να
υπάρχει και κάτι το οποίο να δείχνει ότι
συμβαδίζουν και αυτές οι εταιρείες με το
κοινωνικό αίσθημα», είπε ο κ. Βαρβιτσιώ-
της, δείχνοντας ότι η κυβέρνηση δεν θα
αφήσει το θέμα στην τύχη του, αλλά θα το
παρακολουθεί στενά.

«Αγκάθια» στις σχέσεις 
κυβέρνησης - ακτοπλόων 

Το θέμα με τα εισιτήρια είναι ανοιχτό, λέει ο Άκης
Σκέρτσος - Αιχμές και από Βαρβιτσιώτη για 
τις προσφορές ορισμένων εταιρειών που 

δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες των καταναλωτών 

ΟΛΟ ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

«Αγκάθια» στις σχέσεις 
κυβέρνησης - ακτοπλόων 
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Επιτυχία Μητσοτάκη 
η ουδετεροποίηση
Αρναουτάκη

Σας είχαμε -εδώ και πάνω από έναν
χρόνο- πρώτοι ενημερώσει ότι η Νέα
Δημοκρατία θα στήριζε τον Σταύρο Αρ-
ναουτάκη για περιφερειάρχη
Κρήτης. Παρόλο που ο
Σταύρος είναι ΠΑΣΟΚ
και στενός φίλος του
Γιώργου Παπανδρέου,
διατήρησε ανοικτό δίαυ-
λο επικοινωνίας και έντιμη
σχέση με τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Το σημαντικότερο είναι ότι στο
ψηφοδέλτιό του έβαλε στην άκρη κά-
ποια στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που θέλησαν
να ανελιχθούν, παρόλο που και ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ στήριξε τον Αρναουτάκη. Η ουδετε-
ροποίηση του «πράσινου» Σταύρου Αρ-
ναουτάκη, λένε οι καλά γνωρίζοντες το
παρασκήνιο, ήταν αυτή που έστειλε αρ-
κετούς ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ στην
αγκαλιά της Νέας Δημοκρατίας. Δεν εί-
ναι υπερβολή να πούμε ότι έχει και
εκείνος ένα μερίδιο ευθύνης που το νη-
σί της Κρήτης έγινε όλο «μπλε». 

Νονός έγινε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Αν-
δρουλάκης, ο οποίος τίμησε μια φιλία ετών, κα-
θώς βάφτισε τον ανιψιό ενός φίλου του που έφυ-
γε πρόωρα από τη ζωή. 

O ίδιος βρέθηκε στις Κάτω Ασίτες Ηρακλείου
και στη Μονή Γοργολαΐνη προκειμένου να βα-
φτίσει τον μικρό Κώστα Τριανταφυλλάκη και να
«δέσει» με δεσμούς συγγενικούς τη σχέση χρό-
νων με τη γνωστή οικογένεια των Ασιτών. Άλ-
λωστε, η στενή και αδελφική σχέση του Νίκου
Ανδρουλάκη με τον Κωστή Τριανταφυλλάκη,
που τόσο άδοξα και αιφνίδια διακόπηκε όταν

άφησε την τελευταία του πνοή έπειτα από καρ-
διακό επεισόδιο σε ηλικία μόλις 26 ετών, δεν
έφυγε από το μυαλό του προέδρου του ΠΑΣΟΚ,
ο οποίος όλα αυτά τα χρόνια θυμάται με συγκί-
νηση τον παιδικό του φίλο.

Έτσι, όταν η οικογένεια του ζήτησε να επισφρα-
γίσει τη σχέση χρόνων που διατηρεί με τα μέλη
της, δίνοντας μάλιστα στο βαφτιστήρι το όνομα
του καρδιακού του φίλου, ο Νίκος Ανδρουλάκης
δεν θα μπορούσε να μην τιμήσει και τον αδικοχα-
μένο φίλο του, ο οποίος έφυγε τόσο ξαφνικά και
πρόωρα τον Δεκέμβριο του 2008!

Νονός ο Ανδρουλάκης

Π
λήθος κόσμου, περίπου 4.000 τον αριθμό, κατέκλεισε τη γαλλική πρε-
σβεία στην Αθήνα για την εκδήλωση της Εθνικής Εορτής της Γαλλίας.
Εκεί βρέθηκαν πρωτοκλασάτοι υπουργοί όπως η Νίκη Κεραμέως και ο

Νίκος Δένδιας, ο Κώστας Σκρέκας, ο Θανάσης Κοντογεώργης, ο Κώστας Φραγ-
κογιάννης κ.ά., ενώ είδαμε και τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνο Φλώρο, τον
πρώην υπουργό Εθνικής Άμυνας Νίκο Παναγιωτόπουλο, τον βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ
και ναύαρχο εν αποστρατεία Ευάγγελο Αποστολάκη, καθώς και τον βουλευτή
ΠΑΣΟΚ Μιχάλη Κατρίνη. Η ατραξιόν της βραδιάς ήταν η ξαφνική εμφάνιση του
Γιώργου Γεραπετρίτη, ο οποίος, παρ’ όλα τα ταξίδια και το βαρύ πρόγραμμα, τελι-
κά κατάφερε να παραβρεθεί, εξήρε στα γαλλικά τον Γάλλο πρέσβη Πατρίκ Μεζο-
νέβ και μίλησε για τους στενούς δεσμούς Ελλάδας και Γαλλίας. 

Ποιοι πήγαν στην εκδήλωση
της γαλλικής πρεσβείας

Ποιος μίλησε στον Νότη;
Moυ λένε ότι ο άνθρωπος που μίλησε με

τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη Νότη
Μηταράκη σχετικά με το σχέδιο

της κυβέρνησης για
έφιππη Αστυνομία

ήταν υψηλόβαθμο
στέλεχος της Ελ-
ληνικής Αστυνο-
μίας, ο οποίος
έχει πολύ καλή

σχέση και με το
Μέγαρο Μαξίμου.

Προφανώς ο Νότης πί-
στεψε ότι είναι κάτι δρομολογούμενο και
αποφάσισε να το ανακοινώσει χωρίς να πά-
ρει το «ΟΚ» από το Μέγαρο Μαξίμου. Τέλος
πάντων, ό,τι έγινε έγινε, το Μαξίμου δεν θα
κρατήσει και κακία, αλλά συμβούλευσε τον
υπουργό του να είναι πιο προσεκτικός στις
ανακοινώσεις του. 

Πατέρας γίνεται 
ο πρώην της Δόμνας
Πατέρας θα γίνει σε λίγο καιρό ο δήμαρ-
χος Χανίων Παναγιώτης Σημανδηράκης,
καθώς η σύντροφός του Άννα Μπενιου-
δάκη είναι έγκυος στο πρώτο τους παιδί.
Ο ίδιος εμφανίστηκε συγκινημένος μι-
λώντας στην εκπομπή «Ώρα Αιχμής»
στην Κρήτη TV έπειτα από σχετική ερώ-
τηση του Μάνου Δασκαλάκη. Ο δημο-
σιογράφος, αναφερόμενος στις επικεί-
μενες αυτοδιοικητικές εκλογές, είπε
στον δήμαρχο Χανίων πως δεν θα είναι
μόνος. Αρχικά ο κ. Σημανδηράκης περί-
μενε να μιλήσουν για την ομάδα της πα-
ράταξής του, ωστόσο η ερώτηση αφο-
ρούσε ένα προσωπικό θέμα του δημάρ-
χου. «Είναι μια καινούργια σελίδα. Το
περιμένω με πολύ μεγάλη αγωνία»,
σχολίασε ο Παναγιώτης Σημανδηράκης.
Θυμίζω ότι πριν από τη σημερινή του
σύντροφο, ο κ. Σημανδηράκης είχε σχέ-
ση με τη σημερινή υφυπουργό Παιδείας
Δόμνα Μιχαηλίδου… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Ένα μεγάλο θέμα που θα σκάσει στο
στρατόπεδο των Σπαρτιατών το επόμε-
νο διάστημα είναι ότι το κόμμα θα πρέ-
πει να λάβει την κρατική επιχορήγηση
ύψους 1,2-1,5 εκατ. ευρώ. Το ζήτημα
είναι ότι ο νόμιμος εκπρόσωπος του
κόμματος ως πρόεδρος είναι ο Βασί-
λης Στίγκας. Όμως, όλοι γνωρίζουμε
ότι αν δεν ήταν ο Ηλίας Κασιδιάρης, το
κόμμα αυτό θα φυτοζωούσε. Και τα
ερωτήματα που τίθενται ανάμεσα στα
στελέχη είναι τα εξής: Ποιος θα καρ-
πωθεί την επιχορήγηση, πώς και για
ποιους σκοπούς θα διατεθεί; Κρίσιμα
τα ερωτήματα και ακόμη πιο κρίσιμη η
συνοχή του νέου κόμματος. 

Είναι αλήθεια ότι η ιστορία με την Πανεπιστημιακή Αστυνομία
έχει διχάσει τη Νέα Δημοκρατία, κυρίως διότι το κόμμα έχει
υποστεί μεγάλο πολιτικό κόστος για ένα ειδικό σώμα που ου-
σιαστικά δεν λειτουργεί. Και αυτό ουσιαστικά ήθελε να πει η
Ντόρα Μπακογιάννη, η οποία υπεραμύνθηκε της κατάργησης
της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας. Ωστόσο, ο Αποστόλης Δο-
ξιάδης, συχνός συνομιλητής του πρωθυπουργού, θεωρεί ότι
είναι μια λανθασμένη κίνηση η κατάργησή της, που δίνει το δι-
καίωμα στους πολίτες να πιστέψουν ότι η ΝΔ κάνει πίσω διότι
φοβάται τη σύγκρουση. Και οι δύο δίκιο έχουν, αλλά μία άποψη
θα επικρατήσει: αυτή του πρωθυπουργού. 

Η Ντόρα κατά της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας



Α
νακοινώθηκαν λοιπόν οι στηρίξεις
που θα δώσει η «γαλάζια» παράταξη
στις περιφέρειες. Δεν μπορώ να μη

σταθώ στο Βόρειο Αιγαίο και στο γεγονός ότι
η ΝΔ την τελευταία στιγμή έδωσε το χρίσμα
στον Αλκιβιάδη Στεφανή. Και επειδή πρέπει
να είμαστε ειλικρινείς, πρέπει να κάνουμε
δύο επισημάνσεις:
1) Στο Βόρειο Αιγαίο ο Στεφανής πολιτικά θε-
ωρείται «καμένος». Δεν έχει ο άνθρωπος
κάποιο ιδιαίτερο feedback στον κόσμο.
2) Εδώ και έναν χρόνο η ΝΔ και τα υψηλά
κλιμάκια του Μαξίμου διαβεβαίωναν στην
κυρία Μαριάνθη Καφετζή ότι θα είναι υπο-
ψήφια και η νυν αντιπρόεδρος του Ζαππείου
Μεγάρου όλο αυτό το χρονικό διάστημα
έτρεχε στη συγκεκριμένη περιφέρεια και
έδινε αγώνα για το κόμμα. 
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«Κλείδωσε», μαθαίνω, η επίσκεψη του Κυριάκου
Μητσοτάκη στη Λευκωσία. Ο πρωθυπουργός θα με-
ταβεί στην Κύπρο, κατά πάσα πιθανότητα, στις 27
Ιουλίου και θα έχει συνάντηση με τον πρόεδρο Χρι-
στοδουλίδη.

Κοντεύω να συμπαθήσω
τον Καρανίκα
Ευθείες βολές κατά του Ευκλείδη Τσακαλώτου
και του Γιώργου Χουλιαράκη αλλά και της πολιτι-
κής της υπερφορολόγησης που ακολούθησε ο
ΣΥΡΙΖΑ όταν ήταν κυβέρνηση εξαπέλυσε ο
πρώην συνεργάτης του Αλέξη
Τσίπρα Νίκος Καρανίκας. Σε
ανάρτησή του στο Facebook ο
Νίκος Καρανίκας τονίζει πως
αυτή η υπερσυσσώρευση από
την υπερφορολόγηση δεν έγινε
προς όφελος της κοινωνίας και
για αυτό δημιουργήθηκε πολιτι-
κή κρίση, με αποτέλεσμα την
απώλεια της κυβέρνησης Τσί-
πρα - ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα, ζητάει
την παραίτησή τους γιατί «έπρα-
ξαν ως δογματικοί φοροεισπρά-
κτορες κρατιστές». Παράλληλα, ζητάει να σταμα-
τήσουν στον ΣΥΡΙΖΑ να αναπαράγονται μαρξιστι-
κές ασάφειες και αριστερές ταυτότητες μιας
προηγούμενης εποχής.

Η εντυπωσιακή
ξανθιά καλλονή
Ασημίνα Ιγγλέ-
ζου την έπεσε
στον Χρήστο
Σταϊκούρα. Μην
πάει ο νους σας
στο πονηρό. Του
την έπεσε με τον
φακό του κινη-
τού και τον τρά-
βηξε βίντεο την
ώρα που ο
υπουργός Μετα-
φορών ταξίδευε
με το τρένο για
Λαμία. Εντελώς
τυχαία βρέθηκε
και η Ιγγλέζου
και άρχισε να
κάνει ερωτήσεις στον υπουργό, ο οποίος, αν και αιφ-
νιδιάστηκε, απαντούσε ψύχραιμα και ακομπλεξάρι-
στα. H Ιγγλέζου ανέβασε στο διαδίκτυο ένα βίντεο
στο οποίο «ανακρίνει» τον υπουργό. Μάλιστα, ο τίτ-
λος που βγήκε είναι «Θα τα αλλάξει όλα». Μακάρι!

Κάποια από τα «παιδιά» του ΣΥΡΙΖΑ που δεν
βγήκαν βουλευτές προφανώς θα μείνουν άνερ-
γα, καθότι για πολλά χρόνια είχαν εγκαταλείψει
και τα επαγγέλματά τους. Οι μόνοι τυχεροί είναι
όσοι ήταν ήδη δημόσιοι υπάλληλοι και θα επι-
στρέψουν πάλι στην αγκαλιά του Δημοσίου… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Περί Στεφανή και
Βορείου Αιγαίου
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Όλοι περιμένουν το σήμα
του Γιάννη Σμυρλή
Μαθαίνω ότι σταδιακά θα ξεκινήσουν να φουλά-
ρουν οι μηχανές της Επιτροπής Εκλογικού Αγώνα
της Νέας Δημοκρατίας για τις αυτοδιοικητικές
κάλπες. Τα μέλη της αναμένουν το σήμα του Γιάν-
νη Σμυρλή προκειμένου να σηκωθεί η αυλαία της
επόμενης «γαλάζιας» πολιτικής μάχης με στόχο
και οι 13 περιφέρειες να βαφτούν… μπλε. Όπως
μου είπαν μάλι-
στα, στον δρόμο
είναι και οι
πρώτες ανακοι-
νώσεις για υπο-
ψήφιους δη-
μάρχους. Η αρ-
χή θα γίνει από
την Αθήνα, τη
Θεσσαλονίκη,
την Πάτρα και τη
Λάρισα.

Την... έπεσε 
στον Σταϊκούρα

Ποιο στέλεχος της Περιφέρειας Αττικής
«συνελήφθη» στο υπόγειο γκαράζ με νε-

αρή περιφερειακή σύμβουλο; Ο συγκε-
κριμένος κύριος λέγεται μάλιστα ότι
διατηρεί ταυτόχρονα σχέσεις με δύο κυ-

ρίες στην περιφέρεια. Προβλέπεται να γί-
νει του... Κουτρούλη ο γάμος όταν η περιφερειακή
σύμβουλος μάθει ότι εκτός από την ίδια συνευρί-
σκεται και με άλλη υπάλληλο της περιφέρειας.

Οι μπλε φάκελοι
Άκης Σκέρτσος, Γιάννης Μπρατάκος και Σταύρος
Παπασταύρου έχουν αρχίσει να μαζεύουν τις παρα-
τηρήσεις των υπουργών επί των μπλε φακέλων.
Βλέπετε, το σύστημα του επιτελικού κράτους είναι
δημοκρατικό. Οι υπουργοί έχουν δικαίωμα λόγου
και -το κυριότερο- αποφασιστικό δικαίωμα επί του
χρονοδιαγράμματος, καθώς δεν είναι όλα τα θέματα
στο ίδιο στάδιο ωριμότητας. Μπορούν λοιπόν να πα-
ρέμβουν, αρκεί να ενημερώσουν και να τεκμηριώ-
σουν τη θέση τους.

Πάει 
Κύπρο 

ο Κυριάκος 
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Μια στήριξη 
και μια απόλυση

Μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ να μην έχει αποφασί-
σει επίσημα να στηρίξει τον Γιώργο
Ιωακειμίδη για την Περιφέρεια Αττι-
κής, θα το κάνει όμως σύντομα. Ήδη
μάλιστα η «Αυγή» προχώρησε στην
απόλυση της συντάκτριας αυτοδιοικη-
τικών του, η οποία τόλμησε να γράψει
δύο κείμενα με επικριτικό τόνο για τα
όσα ανέφερε ο πρώην δήμαρχος Νί-
καιας - Ρέντη, ο οποίος μπήκε κά-
πως… εριστικά στην κούρσα της περι-
φέρειας. Ο πόλεμος που έχει ανοίξει
εκεί συνεχίζεται με ανακοινώσεις και
δηλώσεις εκατέρωθεν. Μια ωραία
ατμόσφαιρα σε κάθε επίπεδο στην
Κουμουνδούρου. 

Οι αιχμές του Μίλτου

Κάπου πήρε το αυτί μου ότι ο Μίλτος
άφησε μια αιχμή για τους ακτοπλόους.
Ότι δηλαδή περίμενε πιο γενναίες μει-
ώσεις των ναύλων και πιο καλές προ-
σφορές για τους πολίτες. Στον υπουργό
Ναυτιλίας αναφέρομαι, στον Μιλτιάδη
Βαρβιτσιώτη. Αν το είπε έτσι, μπράβο
του πάντως. 

Δεν λέω, ωραία τα ανοίγματα
με τον Ερντογάν και τα παρά-
θυρα επικοινωνίας, αλλά ας
κρατάμε και κάνα παντζούρι
μισόκλειστο διότι, όπως απο-
κάλυψε ο Τούρκος πρόεδρος,
επίκεται επίσκεψη του Ρώσου
προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν

στην Τουρκία τον Αύγουστο. «Ετοιμα-
ζόμαστε να φιλοξενήσουμε τον κ.
Πούτιν στην Τουρκία τον Αύγουστο.
Συμφωνούμε για την επέκταση του
διαδρόμου για τα σιτηρά της Μαύρης
Θάλασσας», τόνισε ο Ερντογάν.

Μ
ε τη Ρένα Δούρου θα ασχοληθεί στην πρώ-
τη της συνεδρίαση για την κοινοβουλευτι-
κή περίοδο η Ολομέλεια της Βουλής, κα-

θώς έφτασε από το υπουργείο Δικαιοσύνης το αίτη-
μα για την άρση της βουλευτικής ασυλίας για τη συ-
νέχιση της εκδίκασης της υπόθεσης για το Μάτι, που
έχει διακοπεί έως τις 24 Ιουλίου. Το αίτημα θα ει-
σαχθεί το πρωί της Τρίτης για τη λήψη της σχετικής
απόφασης στην Ολομέλεια. Η βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Ρένα Δούρου έχει αποστείλει σχετική επιστολή
στον πρόεδρο της Βουλής Κωνσταντίνο Τασούλα, με
την οποία ζητά την άρση της ασυλίας της προκειμέ-
νου να προχωρήσει η διεξαγωγή της δίκης που είναι
σε εξέλιξη. Το εισαγγελικό αίτημα της άρσης ασυ-
λίας τής κυρίας Δούρου εισάγεται απευθείας στην
Ολομέλεια, δυνατότητα που παρέχεται από τον ΚτΒ,
καθώς ακόμη δεν έχει συγκροτηθεί η Επιτροπή Δε-
οντολογίας της Βουλής προκειμένου να προβεί στη
σχετική γνωμοδότηση.

Πανταχού παρόντες
Γιάννης Μπρατάκος και Παύλος Μαρινάκης είναι δύο από
τα… πολυεργαλεία στη «γαλάζια» μηχανή, καθώς η
ατζέντα τους είναι καθημερινά γεμάτη από συναντήσεις
και συσκέψεις. Ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ
και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος δεν ασχολούνται μόνο
με τα τρέχοντα του Μεγάρου Μαξίμου, αλλά έχουν συνε-
χώς στραμμένα τα ραντάρ τους και στα τεκταινόμενα εν-
τός του κόμματος, καθώς μετά τη μεγάλη επικράτηση στις
εθνικές εκλογές στον ορίζοντα υπάρχει πλέον το στοίχη-
μα της κάλπης για την Αυτοδιοίκηση.

Ποια γυναίκα πολιτικός θα είναι η
πρώτη που θα μπει στην κυβέρνη-
ση σε περίπτωση που γίνει κάποια

αλλαγή; Όχι δεν είναι (προ-
ερχόμενη) από το ΠΑΣΟΚ,
αλλά μπορεί να πάρει θέ-
ση που δόθηκε στη διεύ-

ρυνση. Επίσης, για να σας
βοηθήσουμε, τώρα τελευταία έχει
πυκνώσει τις τηλεοπτικές της πα-
ρουσίες και τις αναρτήσεις της
στα κοινωνικά δίκτυα. 

Έφτασε η ώρα για τη Δούρου

Αληθεύει ότι στην Περι-
φέρεια Αττικής η αγαπη-

μένη του... γνωστού και μη
εξαιρετέου Χάρη Πασβαντίδη, κυρία
Δεγαΐτη, λύνει και δένει μαζί με ένα
ακόμα στέλεχος της Περιφέρειας; Στα
γραφεία μας καθημερινά φτάνουν
διάφορες καταγγελίες. Γιώργο Πατού-
λη, μάζεψέ τους πριν είναι αργά… 

Ποιοι υπάλληλοι από τη διεύθυνση Μεταφορών της Περιφέρειας Αττι-
κής εργάζονται σκληρά κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας τους… και με-
τά εργάζονται σε σχολές οδηγών; Γιάννης πίνει, Γιάννης κερνάει…
Αλήθεια, αυτά είναι σε γνώση του γενικού διευθυντή Μεταφορών; Τα

γνωρίζει αυτά το γραφείο του περιφερειάρχη, κ. Γιώργου Πατούλη;
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Το νέο κοστούμι

Η
επιτυχία του Χρήστου Δάντη, «Το πα-

λιό μου παλτό», είναι από τα αγαπημέ-

να τραγούδια της στήλης. Παρακολου-

θώντας, όμως, τη δραστηριότητα της κυβέρνη-

σης αυτές τις πρώτες μετεκλογικές εβδομάδες

-μετά το rotation- μας έχει έρθει στο μυαλό ένα

άλλο ρεφρέν: το καινούργιο μου κοστούμι. Που

μας δίνει και τον τίτλο του άρθρου, σε μια πα-

ραλλαγή για γραφιστικούς λόγους. 

Οι υπουργοί προσπαθούν να «φορέσουν» τον

νέο τους ρόλο και αυτό είναι εμφανές στις εμ-

φανίσεις τους και στη σπουδή που δείχνουν για

να πείσουν ότι ξέρουν τα θέματα και είναι έτοι-

μοι να προχωρήσουν μπροστά. Όμως, το προ-

εκλογικό σύνθημα της ΝΔ είχε και ένα «σταθε-

ρά». Δεν είναι κακό κανείς να παίρνει τον χρόνο

του για να αντιληφθεί το εύρος του χαρτοφυλα-

κίου του. Δεν είναι κακό να το σκέφτεται λίγο. 

Καλοί είναι οι μπλε φάκε-

λοι, ακόμη καλύτερο όμως εί-

ναι να αγοράζει κάποιος ο

ίδιος τα ρούχα του. Γιατί καμιά

φορά ένα κοστούμι μπορεί να

μοιάζει ξένο πάνω σε έναν

που δεν το έχει δοκιμάσει. Εν-

τάξει, να μη ράβουν κοστού-

μια, αλλά μη φτάσουμε και

στο άλλο άκρο. Προφανώς και

είναι προνόμιο του πρωθυπουργού η σύνθεση

της κυβέρνησης, αλλά δεν είναι κακό στους

σχετικούς σχεδιασμούς να λαμβάνονται υπόψη

και «θέλω» των ενδιαφερομένων. Ή να έχουν

πάρει και σε ανύποπτο χρόνο ένα «σκονάκι»

για να προετοιμαστούν. 

Το αντίθετο. Είναι καλό κάποιος να θέλει να

είναι υπουργός Παιδείας, Εργασίας, Οικονομι-

κών κοκ και να μη θέλει απλώς να είναι υπουρ-

γός. Βλέπετε, η έμφαση πρέπει να είναι στο

δεύτερο σκέλος: πχ, υπουργός Ανάπτυξης. Στον

τίτλο, το σημαντικό είναι το περιεχόμενό του.

Όπως συμβαίνει και με τα άρθρα. Η επικεφαλί-

δα μόνο δεν αρκεί για να καταλάβει κανείς τι

θέλει να πει ο «ποιητής». Πρέπει κανείς να δια-

βάσει ολόκληρο το κείμενο.

Είναι προφανές ότι και Σούπερμαν να είναι

κανείς δεν αρκούν δέκα ημέρες σε ένα υπουρ-

γείο για να μάθει το αντικείμενο. Βασικά, αυ-

τός ο χρόνος δεν αρκεί ούτε καν για

να γνωρίσει κανείς τους ανθρώ-

πους και να αξιολογήσει αν του

λένε αλήθεια ή ψέματα. Και μία

δωρεάν συμβουλή: όποιος

καρφώνει τον προηγούμενο

στον νυν, θα καρφώσει και

τον νυν στον επόμενο. 

Στην παρουσίαση της υποψηφιότητάς σας κάνα-
τε τον διαχωρισμό «σε ποιον απευθύνεσαι» και
«ποιος είσαι εσύ που απευθύνεσαι». Σωστό,
όπως και το γνωστό: το αυγό έκανε την κότα ή η
κότα το αυγό; Είσαι το κοινό που επιλέγεις, ή επι-
λέγεις το ποιος είσαι και ανάλογα κοιτάς σε
όσους έχεις απέναντί σου; Κύριε Τσακαλώτο, το
ότι κάποιος απευθύνεται στους νέους που κά-
νουν ντελίβερι, στους ΛΟΑΤΚΙ κ.λπ. δεν τον καθι-
στά ούτε αριστερό ούτε πολιτικά σωστό. Δεν είναι
κολυμβήθρα του Σιλωάμ το κοινό για να ξεπλένει

πολιτικές. Πιο σημαντικό είναι αν υπάρχει συνέ-
πεια λόγων και έργων. Αν κάνουμε όσα λέ-
με. Ή αν προτιμάμε τις κωλοτούμπες
και τις γενικές και αόριστες συζη-
τήσεις που αφήνουν περιθώρια
για δικαιολογίες και προφά-
σεις εν αμαρτίαις. Ο κόσμος
τα καταλαβαίνει αυτά, κ.
Τσακαλώτο, δείτε το εκλο-
γικό αποτέλεσμα και θα
καταλάβετε.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

15% έκπτωση από εκεί, 30% από εδώ (κάθε Τρίτη)

Καλημέρα σας, κύριε Τσακαλώτο! 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

� Πολλά λέγονται και γράφονται για τον υποψήφιο του

ΠΑΣΟΚ στην Αθήνα. Τον αντίπαλο, δηλαδή, του Κώστα

Μπακογιάννη. Κυκλοφορούν ονόματα ακαδημαϊκών, τα

οποία δεν γράφουμε για να μην τους εκθέσουμε τους αν-

θρώπους, καθώς δεν έχει λογική να διεκδικήσει τον δήμο

ένα πρόσωπο με ελάχιστη αναγνωρισιμότητα. 

••••••••••••

� Πώς θα προλάβει σε έναν μήνα -τον Σεπτέμβριο- να

απευθυνθεί στο κοινό της πρωτεύουσας κάποιος

που δεν είναι ήδη ευρύτερα γνωστός; Η απορία δεν είναι της

στήλης αλλά κορυφαίου στελέχους, το οποίο επιμένει ότι

πρέπει να κατέβει βουλευτής, πχ, ο Δημήτρης Μάντζος, ο

Παύλος Χρηστίδης και ο Μανώλης Χριστοδουλάκης. Οι δύο

τελευταίοι, βέβαια, δεδομένου ότι έχουν ηγετικές φιλοδο-

ξίες, δεν είναι σίγουρο ότι θα θέλουν να χρεωθούν μία ήττα.

Κάπως έτσι, θα το θυμούνται οι παλαιότεροι, την είχε πατή-

σει και ο Θεόδωρος Πάγκαλος το μακρινό 1994. 

••••••••••••

� Στον ΣΥΡΙΖΑ βρήκαν τελικά τι φταίει και συνετρίβησαν

το 2023: η υπερφορολόγηση της μεσαίας τάξης το 2015!

Το εξήγησε το θέμα σε ανάρτησή του ο Νίκος Καρανίκας, ο

οποίος το θυμήθηκε την ημέρα (χθες) που ο τότε υπουργός

Οικονομικών ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του για τη δια-

δοχή του Αλέξη Τσίπρα.

••••••••••••

� «Οι υπουργοί μας Τσακαλώτος και Χουλιαράκης
έκαναν το ανάλογο με αυτό που έκαναν οι αντίπαλοί

μας, οι κακοί Αστοί με την υπερσυσσώρευση που δημιούρ-
γησε τη γνωστή κρίση της δεκαετίας, αλλά οι κατά τ’ άλλα
αριστεροί το έκαναν προς όφελος του κράτους-τραπεζών
και αυτό όπως ξέρουμε και είδαμε δεν σημαίνει ότι είναι
πάντα προς όφελος του εργαζομένου λαού», έγραψε στα

κοινωνικά δίκτυα. Κατά τ’ άλλα αριστεροί; Τι να θέλει να πει

ο κ. Καρανίκας; 
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# Να τα και τα μεταφορικά

@ Ένα pass διά πάσαν νόσον
Εντάξει, σου λέει, είναι όλα ακριβά,
οπότε πάρε ένα pass των 25 ευρώ να
πας σουπερμάρκετ. Παίρνεις το pass,
πας σουπερμάρκετ, 25 ευρώ έχει το
ζαμπονοτύρι για 20 τοστ, το ψωμί χώ-
ρια, μη θες πολλά. Εμείς, που είμαστε
τρεις, οι δύο στην ανάπτυξη, θέλουμε

20 τοστ για πρωινό και πάλι πεινάνε (οι στην ανάπτυξη). Να μην ανα-
πτυχθούν, κυρία μου, τι καταλάβαμε κι εμείς που αναπτυχθήκαμε;
Σωστό κι αυτό.

Και πάω χθες να παραγγείλω Σκλαβενίτη, όπως κάνω εδώ και μήνες
και μου σκάει το μήνυμα: «Στο εξής 5 ευρώ μεταφορικά για λιγότερα
από “Χ” ευρώ παραγγελία, 2,5 ευρώ για πά-
νω από “Χ”». Ότι δηλαδή ο Σκλαβενίτης -
και ο κάθε Σκλαβενίτης- με τις τιμές
στον Θεό και με τους κύκλους εργασιών
που έχουν, δεν μπορούν πια να καλύ-
ψουν το κόστος του βαν που πηγαίνει τις
παραγγελίες στους πελάτες και των υπαλλή-
λων που τις διανέμουν. Και πρέπει να του το καλύψεις εσύ και μάλιστα
κάπως αυθαίρετα.  μένεις δίπλα είτε μένεις πάνω στο βουνό, τάλιρο.  

E
γραφε πριν από λίγες μέρες ένας φίλος στο Fb ότι πήγε κάπου
(σε νησί του Ιονίου) και του χρέωσαν στην ταβέρνα μια χωριά-
τικη 15 ευρώ. Το μεγαλύτερο πρόβλημα σε αυτό είναι ότι κά-

ποιοι το βρήκαν φυσιολογικό. Είναι οι γνωστοί «αν δεν έχεις λεφτά,
μην...». Μην πηγαίνεις διακοπές, μην κινείσαι, μην τρως, μην αναπνέ-
εις, διάολε, στην τελική, ώχου...

Λίγο αργότερα άκουσα για μια χωριάτικη σε χωριό της Πελοποννή-
σου που πωλείται προς 20
ευρώ. Όχι ακριβώς σε τα-
βέρνα, αλλά σε ταβέρνα
που προσποιείται ότι είναι
«ρεστοράν πολυτελείας»,
επειδή βρίσκεται στην ευ-
ρύτερη περίμετρο ενός με-
γάλου και πανάκριβου ξε-
νοδοχείου. Σου λέει, πλού-
σιοι είναι αυτοί, άμα βγουν
από κει μέσα και έρθουν να
φάνε σε εμάς, με τέσσερις
χωριάτικες βγάλαμε μισή
σεζόν. Η χωριάτικη σαλάτα
είναι μέτρο των τιμών στην Ελλάδα. Αν χρειάζεσαι 20 ευρώ για μια χω-
ριάτικη, με τον βασικό μισθό τρως από μία τη μέρα και σου περισ-
σεύουν και καμιά 30αριά ευρώ για να πάρεις μια κοκακόλα να χωνέ-
ψεις. Κάθε δύο μέρες κοκακόλα, όχι κάθε μέρα και κακομάθεις. 

Όλα βέβαια έχουν την εξήγησή τους. Στο τοπικό σουπερμάρκετ άλ-
λου χωριού της Πελοποννήσου, το οποίο δεν βρίσκεται δίπλα σε πανά-
κριβο ξενοδοχείο, οι ντομάτες έχουν 2,70 (ευρώ) το κιλό. «Τυχερή εί-
στε», μου είπε μια κυρία δίπλα μου όταν με είδε να τρίβω τα μάτια μου,
«την περασμένη εβδομάδα είχαν πάνω από 3 (για ευρώ μιλάμε πάντα)».

Για πιπεριές και φέτα δεν ρώτησα καν, σέρνονται και εγκεφαλικά. Το
δε αντικουνουπικό, που θα έπρεπε κανονικά να συνταγογραφείται
στην Ελλάδα, κοστίζει περίπου όσο και το χαβιάρι μπελούγκα, ίσως το
δεύτερο να είναι και πιο φτηνό, ανάλογα πόσα κέφια είχαν φέτος τα
ψάρια. Τα κουνούπια, πάλι, που φέτος έχουν τρελά κέφια παλεύεις να
τα διώξεις με διαλογισμό. Όλα στο μυαλό μας είναι, στην τελική.

Με αυτά και με εκείνα, η ταπεινή και πολύ ελληνική χωριάτικη, από
χωριάτικη έγινε βασιλική, απλησίαστη, όπως και όλα τα άλλα, ένα δείγ-
μα της εξωφρενικής ακρίβειας που επικρατεί παντού και στα πάντα.

Είναι βιώσιμο αυτό; Υπάρχουν άνθρωποι που φαίνεται να πιστεύουν
ότι είναι. 

Οι «χρυσές» χωριάτικες 
του ελληνικού καλοκαιριού

Άσε μας, Μαρία, με την ακρίβεια και τη χωριάτικη,
θα μασήσουμε χορτάρι, καλοκαίρι είναι, πες κάτι

πιο ελαφρύ. Το πιο ελαφρύ που έχω να σας πω,
για να δροσιστείτε κιόλας, είναι ότι μετά το

καλοκαίρι έρχεται παραδοσιακά ο χειμώνας. Και
πέραν του να φας (ξεδιάντροπε) θα θες και να

ζεσταθείς κιόλας. Α, και ότι η αγορά δεν
αυτορρυθμίζεται νομοτελειακά. Μέχρι τότε ας φάμε

μια «χρυσή» χωριάτικη, να φτιάξουμε για το χειμώνα
αναμνήσεις χλιδής και πολυτελείας.

Μας αρέσει να το λέμε αυτό το «η αγορά αυτορρυθμίζεται», το οποίο η αλή-
θεια είναι ότι σε μεγάλο βαθμό ισχύει•  ισχύει βάσει του νόμου της προσφο-
ράς και της ζήτησης. Ο νόμος της

προσφοράς και της ζήτησης
όμως έχει ένα μικρό πρόβλημα.
Ισχύει όσο υπάρχει μια σχετική
ισορροπία στο μέσο εισόδημα.

Όταν αυτή ανατραπεί τελείως, τό-
τε δεν ισχύει τίποτε. Για να το κά-

νω πιο απλό: όταν η χωριάτικη
των 20 ευρώ είναι ακριβή για

όλους, θα πάψει να υπάρχει, διότι
κανείς δεν θα την τρώει. Όταν υπάρχουν αρκετοί άνθρωποι που πιστεύουν

ότι αντί για ντομάτα τρώνε ψήγματα χρυσού και είναι χαρούμενοι να τα πλη-
ρώσουν, τότε η χωριάτικη δεν θα μείνει στα 20, θα πάει στα 50. 

Το «αόρατο χέρι» της αγοράς θα σου πει ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης • ο Πούτιν•  η διεθνής οικονομική κρίση. Σα-
φώς όλα αυτά είναι συνθήκες που παίζουν ρόλο, μην
κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας. Υπάρχει και εσωτερικός
έλεγχος όμως στη χώρα, δεν υπάρχει; Η ναυσιπλοΐα σε
μια τέτοια διεθνή συγκυρία είναι δύσκολη, ο άνεμος
σπάνια ούριος, όμως, καπετάνιε, έχεις και το πλήρωμα
να σκεφτείς, όχι μόνο τους επιβάτες... Εντάξει που του
Νορβηγού τού φαίνεται λογική η χωριάτικη στα 20,
αυτός όμως έχει το βασικό στα 2.500. Ο Έλληνας; 

# Ποιος φταίει;

@ Κι έρχεται χειμώνας

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

@ Η «αυτορρύθμιση» 

της αγοράς
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Άρωμα γυναίκας» στο ΠΑΣΟΚ 
Σ

τη νέα Βουλή που προέκυψε από τις εκλογές του
Ιουνίου το ΠΑΣΟΚ εξέλεξε 32 βουλευτές, εκ των
οποίων οι οκτώ είναι γυναίκες. Ορισμένες από

αυτές τα προηγούμενα χρόνια είχαν αφήσει ισχυρό πο-
λιτικό αποτύπωμα. Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι οι
περισσότερες θα εμφανιστούν για πρώτη φορά στο Κοι-
νοβούλιο.

Αυτήν τη φορά όμως στο ΠΑΣΟΚ επιχειρούν να φτιά-
ξουν ένα ακόμη πιο δυνατό πολιτικό μείγμα. Νέες, δυ-
ναμικές παρουσίες, με δυνατά βιογραφικά, που ανταπο-
κρίνονται στο στοίχημα της ανανέωσης που έχει βάλει ο
Νίκος Ανδρουλάκης, θα επιχειρήσουν να ανταπεξέλ-
θουν στο πλαίσιο μιας ισχυρής και αξιόπιστης αντιπολί-
τευσης που έχει θέσει ως προτεραιότητα το ΠΑΣΟΚ. 

Ποιες είναι οι οκτώ 
δυναμικές παρουσίες 
που θα φέρουν αέρα
ανανέωσης στα «πράσινα» 
έδρανα της Βουλής

3 Χριστίνα Σταρακά
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας

Είναι η τρίτη γυναίκα βουλευτής που εκλέγει η Αιτωλοακαρνανία
μετά τη Σοφία Γιαννακά από το ΠΑΣΟΚ και τη Νίκη Φούντα από τη
ΔΗΜΑΡ. Στην πρόσφατη αναμέτρηση βγήκε νικήτρια απέναντι στον
έμπειρο Δημήτρη Κωνσταντόπουλο. Η Χριστίνα Σταρακά γεννήθηκε
στο Αγρίνιο Αιτωλοακαρνανίας και είναι κόρη του έμπορου-ποτο-
ποιού Δημητρίου Σταρακά και της Αρετής Σταρακά. Σπούδασε στο
Βρετανικό Συμβούλιο Αθηνών στο τμήμα Αγγλικής φιλολογίας. Στην
πορεία συνέχισε τις σπουδές της στον οικονομικό κλάδο και είναι
κάτοχος πτυχίου του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργα-
νισμών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου Πατρών, καθώς και
κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ)
του Agricultural University of Plovdiv.

Εργάζεται στον τραπεζικό χώρο από το 1995, έπειτα από την επι-
τυχία της στην ΑΤΕ μέσω γραπτού διαγωνισμού του ΑΣΕΠ. Μέχρι το
2009 κατείχε υπεύθυνες θέσεις ως προϊστάμενη Χορηγήσεων στο
Κατάστημα ΑΤΕ Κατοχής Μεσολογγίου και ως υπεύθυνη Τομέα
Ανάπτυξης στο Κατάστημα ΑΤΕ Μεσολογγίου. Στα μέσα του 2009

αποδέχτηκε επαγγελματική πρόταση από το Ταχυδρομικό Ταμιευ-
τήριο για τη διευθυντική θέση του Καταστήματος Μεσολογγίου,
όπου και εργάστηκε έως τον Ιούνιο του 2013, ενώ στη συνέχεια με-
τατέθηκε στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Αγρινίου, κατέχοντας τη δι-
ευθυντική θέση έως σήμερα.

Η ενασχόλησή της με τα κοινά ξεκίνησε από τα μαθητικά της χρό-
νια ως μέλος της ΠΑΜΚ Νομού Αιτωλοακαρνανίας. Έκτοτε διετέλε-
σε ως εκλεγμένο μέλος σε πολλές θέσεις στα κομματικά όργανα.
Επίσης, είναι μέλος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος.

Η πορεία της στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ξεκίνησε το 2002 ως
υποψήφια δημοτική σύμβουλος στον Δήμο Αγρινίου. Το 2010
εκλέχθηκε ως περιφερειακή σύμβουλος με τον συνδυασμό τού νυν
περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας Απόστολου Κατσιφάρα. Από την
αρχή της θητείας της ορίστηκε αντιπρόεδρος Οικονομικής Επιτρο-
πής της ΠΔΕ, καθώς και μέλος του ΔΣ της Ολυμπιακής Αναπτυξια-
κής Εταιρείας της ΠΔΕ, θέσεις που υπηρετεί έως και σήμερα. Έχει
δύο παιδιά, τη Θάλεια, φοιτήτρια Πολιτικού Τμήματος Νομικής
Αθηνών, και τον Παναγιώτη, φοιτητή του ΤΕΙ Λογιστικής Καβάλας.

1 Μιλένα Αποστολάκη
Βουλευτής Β1 Βόρειου Τομέα Αθηνών

Η Μιλένα Αποστολάκη επέστρεψε στο Κοινοβούλιο βγάζοντας εκτός τον Ανδρέα
Λοβέρδο. Στην πολιτική της πορεία έχει μια πλούσια διαδρομή. Στις εκλογές της
9ης Απριλίου 2000 εκλέχθηκε για πρώτη φορά βουλευτής στη Β’ Εκλογική Περι-
φέρεια της Αθήνας, όπου και επανεξελέγη στις εκλογές του 2004 και του 2007.

Έχει διατελέσει μέλος της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων, της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας
και της Επιτροπής Αναθεώρησης του Συντάγματος. Από το 1995 έως το 2000 διετέ-
λεσε ειδικός σύμβουλος στα υπουργεία Δικαιοσύνης, Πολιτισμού
και Ανάπτυξης.

Στις 13 Απριλίου 2000 διορίστηκε υφυπουργός Ανάπτυξης
με τομέα ευθύνης το Εμπόριο και την Προστασία του Κατα-
ναλωτή. Στις 22/10/2001 εκλέχθηκε μέλος του Εκτελεστι-
κού Γραφείου της ΚΕ του ΠΑΣΟΚ. Στις 16/3/2005 εκλέχ-
θηκε μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ. Υπήρ-
ξε αρμόδια για θέματα Παιδείας του ΠΑΣΟΚ ως μέλος του
ΠΣ από τον Ιούνιο του 2006 έως τον Δεκέμβριο του 2006.
Είναι μέλος του Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ.

Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1965. Η καταγωγή της είναι από την
Κρήτη. Είναι μητέρα ενός αγοριού τριάμισι ετών. Μέλος του Δικηγορι-
κού Συλλόγου Αθηνών, όπου δραστηριοποιήθηκε στην Ένωση Ασκουμένων και Νέ-
ων Δικηγόρων. Εργάστηκε ως δικηγόρος ασκώντας μαχόμενη δικηγορία. Εξειδι-
κεύτηκε σε θέματα διεθνών συμβάσεων και αεροπορικού δικαίου σε μια από τις με-
γαλύτερες δικηγορικές εταιρείες στην Washington DC.

To 1993 είχε ενταχθεί στο Νομικό Γραφείο του πρωθυπουργού Ανδρέα Παπαν-
δρέου. Σπούδασε στο Αρσάκειο Ψυχικού (Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση). Είναι
απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών. Γνωρίζει άπταιστα αγγλικά και γαλλικά.

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

2 Νάντια Γιαννακοπούλου
Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών

Δεκατέσσερα χρόνια μετά την πρώτη εκλογή της ως βουλευτής, η Νάντια Γιαννακο-
πούλου είναι από τις πιο έμπειρες κοινοβουλευτικές παρουσίες και διακρίνεται για τη
μαχητικότητά της τόσο εντός της κοινοβουλευτικής αρένας όσο και έξω από αυτή.
Γεννημένη το 1977 και με καταγωγή από το Παλαιόκαστρο Μεσσηνίας, είναι κόρη του
πρώην βουλευτή Μεσσηνίας Γιάννη Γιαννακόπουλου και της Κατερίνας Γιαννακο-
πούλου. Είναι παντρεμένη με τον ηθοποιό Μάξιμο Μουμούρη, με τον οποίο έχουν
αποκτήσει τρεις κόρες. Από τον Σεπτέμβριο του 2003 δικηγορεί στο Πρωτοδικείο

Αθηνών. Συνεργάστηκε με δικηγορικές εταιρείες και εξειδικεύτηκε
στο τραπεζικό και χρηματοοικονομικό δίκαιο και στις διεθνείς

συμβάσεις. Από τον Φεβρουάριο του 2007 μέχρι την ημερομη-
νία εκλογής της ύστερα από προκήρυξη εργαζόταν ως δικη-
γόρος με πάγια αντιμισθία στην ΑΤΕΒΑΝΚ ΑΕ.

Αποφοίτησε από το δημόσιο Λύκειο Καρέα. Σπούδασε στη
Νομική Σχολή Αθηνών. Έκανε δύο μεταπτυχιακά στην Ευ-
ρωπαϊκή Πολιτική στο Τμήμα Κυβερνητικής Πολιτικής (Lon-

don School of Economics and Political Science) και στο Εμπο-
ρικό και Τραπεζικό Δίκαιο (University of Bristol). Μιλάει αγγλι-

κά, γαλλικά και γερμανικά. Έχει σπουδάσει κλασικό πιάνο.
Εξελέγη πρώτη φορά βουλευτής στις εκλογές της 4ης Οκτωβρίου

2009. Μέλος του ΠΑΣΟΚ από το 1995. Στα φοιτητικά της χρόνια υπήρξε ενεργό μέλος
της ΠΑΣΠ Νομικής Αθηνών. Στο 7ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ το 2005 εκλέχτηκε στο Εθνι-
κό Συμβούλιο και ήταν ένα από τα τρία νεότερα μέλη του. Διετέλεσε μέλος της Γραμ-
ματείας Πολιτικών Νεολαίας και μέλος του Τομέα Αποδήμου.

Στο Συνέδριο Επανίδρυσης της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ διετέλεσε μέλος της Κεντρικής
Οργανωτικής Επιτροπής Συνεδρίου, υπεύθυνο για την Περιφέρεια Πελοποννήσου και
μέλος του προεδρείου του Συνεδρίου. Τον Σεπτέμβριο του 2007 ήταν υποψήφια βου-
λευτής στον Νομό Μεσσηνίας (πρώτη επιλαχούσα με 15.100 σταυρούς).
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Με πλούσια πολιτική και επαγγελματική διαδρομή
4 Νάγια Γρηγοράκου

Βουλευτής Λακωνίας
Η Νάγια Γρηγοράκου είναι δικηγόρος Αθηνών LLM στο Ναυτικό

Δίκαιο (University of Southampton), LLM στο Διεθνές Δίκαιο (Uni-
versity of Reading) και υποψήφια διδάκτωρ Πανεπιστημίου Πειραι-
ώς. Είναι κόρη του πρώην υπουργού Λεωνίδα Γρηγο-
ράκου. Στην πρώτη της εκλογική αναμέτρηση
κατάφερε να εκλεγεί και μάλιστα σε μια δύ-
σκολη έδρα. Ιδιαίτερα για το ΠΑΣΟΚ το
εκλογικό αποτέλεσμα στη Λακωνία αποκτά
ακόμη μεγαλύτερη σημασία, καθώς κατέ-
κτησε τη δεύτερη θέση εκτοπίζοντας τον
ΣΥΡΙΖΑ. Μπροστά στη νέα εκλογική πορεία
ξεκινά από διαφορετική αφετηρία με μεγα-
λύτερη αισιοδοξία και, όπως δήλωσε στη
πρώτη της συνέντευξη στην «Political», «το ΠΑ-
ΣΟΚ δεν άντεξε απλώς αλλά ανέτρεψε και τους πολι-
τικούς συσχετισμούς». Αναφορικά δε με το πολιτικό στίγμα του κόμ-
ματός της για την επόμενη μέρα, σημειώνει ότι ο στόχος είναι «να
αναδειχτούμε ως η μόνη συνεπής, σοβαρή και αξιόπιστη αντιπολί-
τευση, αυτό δηλαδή που λείπει από την Ελλάδα». 

7 Ευαγγελία-Θεοφάνη Λιακούλη
Βουλευτής Λάρισας

8 Κατερίνα Σπυριδάκη
Βουλευτής Λασιθίου

5 Κατερίνα Καζάνη
Βουλευτής Εύβοιας

Η Κατερίνα Καζάνη γεννήθηκε το 1982 και μεγάλωσε στη Χαλκίδα. Είναι το πρώτο παιδί πολύτεκνης
οικογένειας. Κατάγεται από τους Καλημεριάνους της Κύμης. Αποφοίτησε από το 2ο Ενιαίο Λύκειο
Χαλκίδας και συνέχισε τις σπουδές της στο τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου

Πολυτεχνείου. Η αγάπη της για κοινωνική προσφορά, όπως λέει, την οδήγησε έπειτα
από δύο χρόνια στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, απ’ όπου και

αποφοίτησε το 2008 με Άριστα.
Εργάστηκε ως αγροτικός ιατρός στη Βόρεια Εύβοια και στη συνέχεια ως

ειδικευόμενη γιατρός της Δ’ Πανεπιστημιακής Χειρουργικής Κλινικής στο
Νοσοκομείο Αττικό, ενώ ολοκλήρωσε την ειδικότητα της Μαιευτικής - Γυ-
ναικολογίας στο Νοσοκομείο «Έλενα Βενιζέλου».

Διετέλεσε τη διδακτορική της διατριβή στη Β’ Μαιευτική και Γυναικολο-
γική Κλινική στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αρεταίειο και το 2018

ορκίστηκε διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών με Άριστα. Έχει συμμετοχές σε
διεθνή συνέδρια και αρκετές δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά.

Το 2010 συμμετείχε στις αυτοδιοικητικές εκλογές με τον συνδυασμό Γέφυρα
Προόδου και Ελπίδας, όπου και εκλέχθηκε δημοτική σύμβουλος στον Δήμο Χαλκιδέων. Στις
εκλογές της 21ης Μαΐου 2023 ήταν υποψήφια βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ στην Εύβοια και εξελέγη
βουλευτής ΠΑΣΟΚ Εύβοιας, καθώς ήρθε πρώτη σε σταυρούς και κατέλαβε τη μία έδρα του ΠΑ-
ΣΟΚ στην Εύβοια.

Η Κατερίνα Σπυριδάκη κατάγεται από τα Γδόχια Ιεράπε-
τρας. Μπήκε στη Βουλή με προίκα 2.716 σταυρούς. Γεννή-
θηκε στο Ηράκλειο Κρήτης και μεγάλωσε στην Ιεράπετρα.

Σπούδασε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλο-
νίκης, στην Πολυτεχνική Σχολή και συγκεκριμένα

στο Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών.
Σύντομα εισήλθε στην αγορά εργασίας ως

υπάλληλος του Τεχνικού Τμήματος του ΟΤΕ.
Κατά τα επόμενα χρόνια εργάστηκε ως μηχα-
νολόγος μηχανικός σε τεχνική εταιρεία και στη

συνέχεια ως εξωτερικός συνεργάτης εταιρείας
παραγωγής χυτών στη Μελέτη, τον Σχεδιασμό και

την Ανάπτυξη Μηχανολογικών Εξαρτημάτων. Έπειτα
συνεργάστηκε με εταιρεία του εξωτερικού στη Διεύθυνση
Σχεδιασμού και Ανάπτυξης εξαρτημάτων ως senior desi-

gner στον τομέα Ανάπτυξης Νέων Προϊόντων.
Παράλληλα, εισέρχεται σε έναν από τους πιο σημαντι-

κούς πυλώνες και κινητήρες της ελληνικής οικονομίας,
εκείνον του Τουρισμού, ή μάλλον της Φιλοξενίας, όπως
προτιμάει και η ίδια λέει. Τα τελευταία χρόνια εργάζεται ως
υπεύθυνη εκδηλώσεων και δημοσίων σχέσεων σε ξενο-
δοχειακές εταιρείες με έναν μεγάλο αριθμό ξενοδοχείων
στο ενεργητικό τους, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην εμ-
πειρία του φιλοξενούμενου και στην προβολή της ελληνι-
κής φιλοξενίας τόσο σε Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Σε
όλα αυτά δεν θα μπορούσε να λείψει η ιδιαίτερη ευαισθη-
σία της σε περιβαλλοντικά και πολιτιστικά θέματα του τό-
που που την ώθησε να δραστηριοποιηθεί ενεργά σε εθε-
λοντικές ομάδες, αφήνοντας τον θετικό της αντίκτυπο στην
κοινωνία. 

Έμπειρη πλέον και με δυνατές κοινοβουλευτικές μάχες στο
ενεργητικό της, κατάφερε να διατηρήσει εύθραυστες ισορρο-
πίες στη Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ, αφού διετέλεσε
γραμματέας της. Γεννήθηκε στον Πλατύκαμπο Λάρισας. Είναι
παντρεμένη με τον Χρήστο Τσιάτα και μητέρα δύο αγοριών, του
Κωνσταντίνου και του Φάνη. Δικηγόρος (ποινικολόγος) παρ’
Αρείω Πάγω με σπουδές στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ, έχει κά-
νει μουσικές σπουδές και μιλάει αγγλικά, ενώ έκανε ένα δυνα-
τό πέρασμα και από τη δημοσιογραφία. Στις εκλογές του Ιουλί-
ου του 2019 εκλέχθηκε βουλευτής στον Νομό Λάρισας με το
Κίνημα Αλλαγής. Διετέλεσε τομεάρχης Εσωτερικών του Κινή-
ματος Αλλαγής. Εκλεγόταν συνεχώς από το 1994 στο Νομαρ-
χιακό Συμβούλιο και αργότερα στο Περιφερειακό Συμβούλιο.
Διετέλεσε γραμματέας και αντιπρόεδρος του Συμβουλίου,
πρόεδρος Επιτροπών Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας και Πε-
ριβάλλοντος, εκπρόσωπος στην ΕΝΑΕ και ΕΝΠΕ. Οργάνωσε

πολυάριθμες εκδηλώσεις για ζητήματα αυτοδιοίκησης, υγείας
και περιβάλλοντος, ενώ το 2009 σύστησε το Δίκτυο Νέων.

Διετέλεσε εκπρόσωπος της ΓΓ Ισότητας και πρό-
εδρος του Περιφερειακού Κέντρου Ισότητας.
Είναι ιδρυτικό μέλος του Πανελληνίου Δι-
κτύου Αιρετών Γυναικών της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης και ιδρυτικό μέλος του συλλό-
γου καρκινοπαθών παιδιών «ΙΑΣΩ». Από
το 2011 και μέχρι σήμερα είναι πρόεδρος
του Κέντρου Πρόληψης του ΟΚΑΝΑ και
κατά τη διάρκεια της θητείας της ίδρυσε μια
από τις μεγαλύτερες πρότυπες κοινωνικές
δομές, το «Εργαστήρι Ζωής», που κατέκτησε το
Βραβείο Πρόληψης POMPIDOU 2018 του Συμβουλίου
της Ευρώπης. Ασχολείται με τη συγγραφή, τη λογοτεχνία και
τα εικαστικά.

6 Ελένη Βατσινά
Βουλευτής Ηρακλείου

Η 35χρονη Ελένη Βατσινά κατάφερε
με το «καλημέρα» στον πολιτικό στίβο
να κάνει αισθητή την παρουσία της.
Στην αναμέτρηση του Μαΐου ήλθε πρώ-
τη σε σταυρούς (12.212) στον Νομό
Ηρακλείου αλλά και σε όλη την Ελλάδα.
Γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1988.
Σπούδασε Διοίκηση Επιχειρήσεων και

Marketing στο University
of Central Lan-

cashire στο
Πρέστον της

Αγγλίας.
Είναι κά-
τοχος με-
ταπτυχια-

κού διπλώ-
ματος, MSc

με αντικείμενο
τα χρηματοοικο-

νομικά και την ανάπτυξη
(finance and development) στο ίδιο πα-
νεπιστήμιο και μέχρι να μπει στη Βουλή
εργαζόταν ως υπεύθυνη εξαγωγών της
εταιρείας VATSINAS MATTRESS στο
Ηράκλειο Κρήτης. Κατοικεί στο Γάζι
Ηρακλείου και είναι κόρη του Φανούρη
Βατσινά και της Ειρήνης Στεφανάκη.
Έχει δύο αδέρφια, τη Γαρυφαλιά και τη
Μαρία-Κωνσταντίνα. Μιλάει αγγλικά
και έχει παρακολουθήσει πλήθος συ-
νεδρίων, ημερίδων και εκπαιδευτικών
προγραμμάτων πάνω σε θέματα Διοί-
κησης και Οικονομίας, Επικοινωνίας
και Δημοσίων Σχέσεων.
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Ονέος υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Δη-
μήτρης Καιρίδης μιλάει στην «Political» για το δη-
μοσίευμα του «Guardian» και υπερασπίζεται το

ελληνικό Λιμενικό που έχει σώσει 500.000 μετανάστες
έως τώρα. Περιγράφει πώς είναι η κατάσταση στον
Έβρο και τα νησιά από τις μεταναστευτικές ροές και ανα-
λύει την αλλαγή στο πλαίσιο της Κομισιόν για το νέο Σύμ-
φωνο Μετανάστευσης και Ασύλου. Ξεκαθαρίζει πως θα
πρέπει να γίνει η εξάρθρωση των δικτύων των λαθροδια-
κινητών και τάσσεται υπέρ των αυστηρών συμφωνιών
που πρέπει να επιτύχει η ΕΕ με τρίτες χώρες όπως η
Τουρκία και η Λιβύη. Τέλος, μιλάει για την άνοδο της
ακροδεξιάς και πως η θεσμική και σοβαρή αντιμετώπιση
του Μεταναστευτικού δεν θα ρίξει νερό στον μύλο των
ακραίων στοιχείων της Βουλής.

Κύριε υπουργέ, ξεκινάω με το θέμα του ναυαγί-
ου έξω από την Πύλο. Ο «Guardian» επανέρχεται
και θεωρεί ότι οι προσπάθειες ρυμούλκησης
του Λιμενικού ήταν αυτές που συντέλεσαν στην
αποσταθεροποίηση του μοιραίου πλοιαρίου. Το
σχόλιό σας…

Καταρχάς, να πω κάτι που οφείλουμε να σεβαστού-
με όλοι όσοι ενδιαφερόμαστε πραγματικά να μάθου-
με την αλήθεια. Υπάρχει μια έρευνα που είναι σε εξέ-
λιξη από τον τότε εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κύριο

Ντογιάκο, είναι μυστική, και μάλιστα με εγκύκλιο ζή-
τησε να γίνει σεβαστή η απόλυτη τήρηση της μυστικό-
τητας της έρευνας.

Από εκεί και πέρα όμως, στο ερώτημά σας. Διαβάζω
και εγώ με προσοχή τα άρθρα και τα ρεπορτάζ διαφό-
ρων εντύπων, κάποια είναι έγκυρα όπως του «Guar-
dian», και υπάρχει μια μεγάλη αντίφαση που έχω υπο-
χρέωση να σημειώσω. Τις πρώτες μέρες πολλά Μέσα
κατηγορούσαν το Λιμενικό ότι δεν έκανε προσπάθεια ρυ-
μούλκησης του μοιραίου σκάφους και για αυτό πνίγηκαν
οι άνθρωποι. Τώρα οι ίδιοι ακριβώς λένε ότι οι προσπά-
θειες ρυμούλκησης ήταν αυτές που συνετέλεσαν στην
αποσταθεροποίηση του μοιραίου σκάφους και στη βύθι-
σή του. Επισημαίνω την αντίφαση που κάτι δείχνει.
Όμως, θέλω να θυμίσω ότι από το 2012 μέχρι σήμερα

στον Σωτήρη Πίκουλα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Δεν θα αφήσουμε 
στους λαθροδιακινητές

και τους εγκληματίες 
να καθορίζουν ποιος 
θα μπαίνει και ποιος 

δεν θα μπαίνει 
στην Ευρώπη

«Προστατεύουμε 
τα ευρωπαϊκά σύνορα,

αλλά και τις ζωές 
των μεταναστών» 
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το ελληνικό Λιμενικό έχει σώσει πάνω από 500.000
ανθρώπινες ζωές. Το ελληνικό Λιμενικό σώζει καθη-
μερινά ζωές, η Ελλάδα σώζει καθημερινά ζωές. Δεν
τις σώζει ούτε ο «Guardian» ούτε κανένα άλλο ΜΜΕ.

Ποια είναι η κατάσταση στα σύνορα και στα νησιά
αυτή την περίοδο; Υπάρχει κινητικότητα λόγω
καλοκαιριού;

Από ό,τι έχω πληροφορηθεί από τους αρμοδίους,
στον Έβρο η κατάσταση είναι περίπου ίδια με πέρυσι ή
καλύτερη. Στις θαλάσσιες οδούς υπάρχει αυξημένη
μεταναστευτική πίεση απο παράτυπες αφίξεις, κυ-
ρίως προς τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, κάτι που
ακολουθεί τη συνήθη εποχικότητα λόγω της βελτίω-
σης των καιρικών συνθηκών. Γενικά σημειώνεται μια
αυξητική τάση κατά τους καλοκαιρινούς μήνες του
τρέχοντος έτους.

Στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής είδαμε ένα
πρώτο δείγμα από την Κομισιόν να αλλάξει το
Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου στην κα-
τεύθυνση της μεγαλύτερης αλληλεγγύης στις
χώρες εισόδου μεταναστών. Τι άλλο ζητάμε ως
χώρα για το Μεταναστευτικό;

Στη Σύνοδο Κορυφής είδαμε όντως ένα πρώτο δείγ-
μα προς τη σωστή κατεύθυνση, είναι προϊόν ενός συμ-
βιβασμού, αλλά προφανώς δεν είναι αρκετό και πρέ-
πει να γίνουν πολλά ακόμη για τον τελικό στόχο. Συμ-
φωνήθηκε για πρώτη φορά η υποχρεωτική αλληλεγ-
γύη μεταξύ των κρατών-μελών, ένα πάγιο αίτημα της
χώρας μας όπως και των άλλων χωρών πρώτης υπο-
δοχής.

Αυτό που θέλουμε εμείς ως Ελλάδα το περιέγραψε
ο πρωθυπουργός στη Βουλή με δύο φράσεις. Από τη
μία να προστατεύουμε τα σύνορά μας, που είναι και
σύνορα της Ευρώπης, από την άλλη ότι η βασική μας
έγνοια είναι οι ζωές των ανθρώπων. Οπότε αυτό που
ζητάμε είναι η οικοδόμηση μιας κοινής ευρωπαϊκής
πολιτικής μετανάστευσης και ασύλου. Να γίνεται
πραγματικός έλεγχος στα κράτη από τα οποία ξεκι-
νούν αυτοί οι δυστυχισμένοι άνθρωποι.

Ο πρωθυπουργός έχει τονίσει σε έντονο ύφος
ότι θα «πατάξουμε» τα δίκτυα των λαθροδιακινη-
τών. Υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο σχέδιο;

Όπως είπα και στη Βουλή, δεν θα αφήσουμε στους
λαθροδιακινητές και τους εγκληματίες να καθορίζουν
ποιος θα μπαίνει και ποιος δεν θα μπαίνει στην Ευρώ-
πη. Όμως, αυτό δεν μπορεί να γίνει μόνο με την αυστη-
ρή προστασία των συνόρων αλλά και μέσα και από τις
νόμιμες οδούς μετανάστευσης. Να υπογράφουμε και
συμφωνίες που προβλέπουν τη νόμιμη μετανάστευ-
ση, όπως κάναμε τώρα με το Μπαγκλαντές, αλλά
όποιος έρχεται παράτυπα θα επιστρέφεται και θα τον
δέχεται πίσω η χώρα του. Υποχρεωτικός επαναπατρι-
σμός. Επιπλέον, εδώ θα πρέπει να διερευνήσουμε τη
δυνατότητα συνεργασίας με την Τουρκία, η οποία εί-
ναι κρίσιμος παίκτης στο Μεταναστευτικό, αφού επη-
ρεάζει όχι μόνο την Ελλάδα αλλά πέντε χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης: τη Βουλγαρία, την Ιταλία, τη Μάλ-
τα και πάρα πολύ την Κύπρο.

Θα πρέπει η ΕΕ να κάνει νέες πιο αυστηρές συμ-
φωνίες με χώρες που είναι κέντρα λαθροδιακι-
νητών, όπως η Τουρκία, η Αίγυπτος, η Λιβύη;

Προφανώς. Το Μεταναστευτικό, για να μη γελιόμα-
στε, είναι ένα πρόβλημα που θα υπάρχει για πάρα πολ-

λά χρόνια, για να μην πω για πάντα. Επομένως, η πολυ-
διάσπαση και η αντιπαράθεση των κρατών-μελών εί-
ναι σε βάρος όλων μας, αφού ευνοεί το έγκλημα και
την αναποτελεσματικότητα. Αυτό, λόγω πλέον και του
Σένγκεν, μπορεί να οδηγήσει σε μεγάλες και κατα-
στροφικές κρίσεις, όπως ζήσαμε στο πρόσφατο πα-
ρελθόν.

Έχουμε παρατηρήσει μια άνοδο των εθνικιστι-
κών κομμάτων σε όλες τις χώρες της Ευρώπης
και το ζήτημα της μετανάστευσης είναι από αυτά
που οφείλονται σε αυτή την άνοδο. Φοβάστε μια
τέτοια άνοδο και εδώ στην Ελλάδα;

Θα έλεγα ότι το προσφυγικό ζήτημα και η μετανά-
στευση είναι θέματα που πάντοτε ευνοούσαν, με δια-
φορετικό τρόπο «εκμετάλλευσής» τους, την άνοδο
ακραίων απόψεων και κομμάτων. Στην Ελλάδα από το
2012 και μετά είδαμε ακροδεξιά φασιστικά κόμματα

ακόμη και να μπαίνουν στη Βουλή έχοντας στην ατζέν-
τα τους κατά κύριο λόγο το προσφυγικό - μεταναστευ-
τικό πρόβλημα. Αυτό συνέβη ακόμη και στις τελευταί-
ες εκλογές. Επομένως, πάντοτε υπάρχει ο φόβος για
εμφάνιση ή επανεμφάνιση τέτοιων ακραίων κομμά-
των που απευθύνονται σε ένα φανατισμένο κοινό και
φυσικά πρέπει να έχουμε τα μάτια μας ανοιχτά. Όμως,
η μεγάλη εικόνα είναι μία και σαφής: οι Έλληνες είμα-
στε ένας λαός ανοικτός και φιλόξενος. Η Ελλάδα είναι
μια χώρα που μέσα από τους μηχανισμούς της, το Λι-
μενικό, την Αστυνομία, το υπουργείο Μετανάστευσης,
και με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει σώσει
εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους και συνεχίζει να
σώζει, μεταφέροντάς τους σε δομές με ασφαλείς και
αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης. Είμαστε ανθρωπι-
στές αλλά δεν είμαστε αφελείς. Άλλο πράγμα η διά-
σωση και άλλο η διευκόλυνση του λαθροδιακινητή.
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που θα υπάρχει για πάρα πολλά χρόνια, για να μην πω για πάντα.
Επομένως, η πολυδιάσπαση και η αντιπαράθεση των κρατών-μελών
είναι σε βάρος όλων μας, αφού ευνοούν το έγκλημα 
και την αναποτελεσματικότητα

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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Μ
ια εκδήλωση διαφορετική από
εκείνη της Έφης Αχτσιόγλου διά-
λεξε ο Ευκλείδης Τσακαλώτος για

να ανακοινώσει τη δική του υποψηφιότητα. Ο
πρώην υπουργός Οικονομικών είχε στο
πλευρό του κατά τη διάρκεια των ανακοινώ-
σεών του πολλούς από τους συντρόφους του. 

Στο πάνελ της εκδήλωσης πλαισιώθηκε
από τους Ανδρέα Ξανθό, Χάρη Μαμουλάκη,

Ειρήνη Αγαθοπούλου, Μα-
κρίνα-Βιόλα Κώστη, οι
οποίοι μίλησαν για την υπο-
ψηφιότητά του. Παρόντες
στην εκδήλωση ήταν, μετα-
ξύ άλλων, οι Νίκος Φίλης,
Γιώργος Σταθάκης, Δημή-
τρης Βίτσας, Θοδωρής Δρί-
τσας, Πάνος Λάμπρου, Αν-

νέτα Καββαδία.
Ο επικεφαλής της «Ομπρέλας» μίλησε για

«συνέχεια και τομή» εξηγώντας πως «η συ-
νέχεια αφορά σε όσα καταφέραμε υπό τον
Αλέξη Τσίπρα. Ως κυβέρνηση είχαμε επιτυ-
χίες -ρυθμίσαμε το χρέος, βγήκαμε από τα
μνημόνια. Ο Αλέξης Τσίπρας δεν ταλαντεύτη-
κε ποτέ για τη Συμφωνία των Πρεσπών και, αν
δεν είχε κάνει τίποτα άλλο, θα είχε μείνει
στην Ιστορία και μόνο για αυτήν».  «Η τομή
αφορά το γεγονός ότι, όταν έχεις χάσει με τέ-
τοια διαφορά, κάποια πράγματα δεν έκανες
καλά. Δεν κατανοήσαμε ότι οι άνθρωποι εί-
χαν ανάγκη για σταθερότητα μετά από τόσα
χρόνια κρίσης», σημείωσε ο ίδιος. 

«Ξέρω να φτιάχνω ομάδες»
Τόνισε ακόμη ότι ο ίδιος θέλει «έναν συλ-

λογικό ΣΥΡΙΖΑ» και θύμισε με νόημα ότι ξέ-

ρει να φτιάχνει ομάδες. «Ομάδες που θα
δουλέψουν στα σύγχρονα ζητήματα της
πράσινης μετάβασης, του ψηφιακού μετα-
σχηματισμού, του ρόλου της τεχνητής νοη-
μοσύνης, της οικονομίας, της φροντίδας και
όλα αυτά για να στηρίξουν ένα αναπτυξιακό
κράτος, που όχι μόνο έχει άποψη για το πού
πρέπει να πάνε η οικονομία και η κοινωνία,
αξιοποιώντας παλιά και νέα εργαλεία, αλλά
και που συντονίζει, φτιάχνει συνέργειες και
δίνει χώρο».

Σε κάθε περίπτωση, ο Ευκλείδης Τσακα-
λώτος χαρακτήρισε «θολή» την ταυτότητα
που εμφάνισε ο ΣΥΡΙΖΑ κατά την προεκλογι-
κή περίοδο, ενώ έβγαλε πλευρές της πολιτι-
κής πλατφόρμας της υποψηφιότητάς του.
Αντίθετα με τους συντρόφους του που προ-
σπαθούσαν να πατήσουν σε… δύο βάρκες
στο Προσφυγικό, ξεκαθάρισε πως «μπορείς
να προστατεύεις τα σύνορά σου και ταυτό-
χρονα να παρέχεις ασφαλείς διόδους για
όσους τις έχουν ανάγκη». 

Με αφορμή τη ρητορική ερώτηση τι κόμμα

θέλει να είναι ο ΣΥΡΙΖΑ, ο Ευκλείδης Τσακα-
λώτος απάντησε εμμέσως πλην σαφώς στην
επίσης υποψήφια Έφη Αχτσιόγλου, ενώ
άφησε αιχμές κατά Νίκου Παππά και Παύ-
λου Πολάκη που πιθανότατα θα ανακοινώ-
σουν τις υποψηφιότητές τους στην Κεντρική
Επιτροπή του Σαββατοκύριακου. 

Ο πρώην υπουργός Οικονομικών απάν-
τησε εμμέσως στην Έφη Αχτσιόγλου που
χαρακτήρισε το δίλημμα «προς την Αριστε-
ρά ή προς το Κέντρο» «κατασκευασμένο
από τους αντιπάλους μας δίλημμα». Ο Ευ-
κλείδης Τσακαλώτος δεν το είδε έτσι, αντί-
θετα απάντησε: «Στη δική μου αντίληψη, ο
ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να μείνει στο πλαίσιο της
Αριστεράς. Σημαίνει αυτό ότι δεν πρέπει να
ανοιχτεί το κόμμα και σε άλλα στρώματα
και ανθρώπους; Κάθε άλλο. Εργαζόμενους,
ντιλίβερι, νέους, ΛΟΑΤΚΙ, σε ανθρώπους
που δεν έχουν σήμερα σχέση με την Αρι-
στερά. Άλλη όμως είναι η ερώτηση για το
πού απευθύνεσαι και άλλη το ποιος είσαι
εσύ που κάνεις αυτή την απεύθυνση».

Για ποιον «χτυπούν οι καμπάνες»
Δεν χρειάζεται ιδιαίτερη εξήγηση για το

ποιον αφορούσε η φράση: «Ένα αξιόπιστο
κόμμα, ένα κόμμα που δεν λαϊκίζει, ένα
κόμμα που έχει πολιτικό πολιτισμό. Γιατί
ένα τέτοιο κόμμα μπορεί να κερδίσει τις
εκλογές». Οι «καμπάνες» χτύπησαν για τον
«αψύ Σφακιανό». 

«Μια Δικαιοσύνη που όταν δεν μας
αρέσει το αποτέλεσμα κάνουμε επίθεση
σε κάποια ανεξάρτητη αρχή», είπε στο-
χεύοντας σε πρώτη ανάλυση τον Κυριάκο
Μητσοτάκη, όμως και ο «13-0» Νίκος
Παππάς πρέπει να… ανασκουμπώθηκε
ακούγοντάς το.

Σήμερα στις 10.30 -στα χαρτιά, κανένα
δίωρο αργότερα στην πραγματικότητα- ξεκι-
νά η συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής
του ΣΥΡΙΖΑ, σε κεντρικό ξενοδοχείο της
Αθήνας. Στη συνεδρίαση θα κατατεθούν επι-
σήμως οι υποψηφιότητες για την ηγεσία του
κόμματος. 

Η ΚΕ αναμένεται να εγκρίνει τον οδικό
χάρτη και τη διαδικασία εκλογής αρχηγού.
Επίσης αναμένεται να εξουσιοδοτήσει την
Πολιτική Γραμματεία για να πάρει τις αποφά-
σεις σχετικά με τις υποψηφιότητες των
εκλογών για την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Μία υποψηφιότητα και 
τρία «φαρμακερά βέλη»

Με πολλούς συντρόφους στο πλευρό του και αιχμές κατά Αχτσιόγλου,
Παππά και Πολάκη ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του 

για την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ ο πρώην υπουργός Οικονομικών

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com



«E
χουμε υποστεί διπλή και εμφατική ήττα, σε
επίπεδο ποσοστών αλλά κυρίως σε επίπεδο
ιδεών», παραδέχεται ο βουλευτής Δράμας του

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Θεόφιλος Ξανθόπουλος. Προσθέτει, δε, πως
«ο/η νέος/α πρόεδρος πρέπει να μπορεί να εγγυηθεί την
ενότητα», καθώς «ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρέπει να επανακτήσει και
διατηρήσει τη σχέση του με τη δοκιμαζόμενη κοινωνική
πλειοψηφία» και «να αντιστοιχηθεί με τις απαιτήσεις των
καιρών, με νέες ιδέες και νέα πρόσωπα, ικανά να μετου-
σιώσουν τις νέες ιδέες σε πράξη».

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ περνάει μια δύσκολη φάση μετά τη δι-
πλή, σκληρή ήττα σε δύο εκλογές. Μπορεί να βρει την
παλιά του πολιτική δυναμική, χωρίς να κινδυνεύει η
ενότητά του και πώς;

Η αλήθεια είναι ότι έχουμε υποστεί διπλή και μάλιστα εμ-
φατική ήττα! Και δεν εννοώ μόνο σε επίπεδο ποσοστών αλ-
λά κυρίως σε επίπεδο ιδεών. Περιοχές λαϊκές, παραδοσια-
κά προπύργια της Αριστεράς, όπως η Β’ Πειραιά, οι δυτικές
συνοικίες, η Κρήτη, άλλαξαν και οι πολίτες κατευθύνθηκαν
απευθείας στην κάλπη της ΝΔ. Και εκτός αυτού, βλέπουμε
και την έντονη παρουσία της ακροδεξιάς στο Κοινοβούλιο. 
Αυτό από μόνο του σηματοδοτεί την ανάγκη να βρούμε τι
φταίει. Και βεβαίως εννοώ τη δική μας ευθύνη, την ευθύνη
της Ανανεωτικής Ριζοσπαστικής Αριστεράς. Η άποψή μου
είναι ότι το επόμενο διάστημα η συζήτηση που θα γίνει θα
πρέπει να στοχεύει πρωτίστως στις αλλαγές που επισυνέ-
βησαν στην κοινωνία και τις οποίες, δυστυχώς για εμάς,
δεν αντιληφθήκαμε. 
Επομένως, αναλύοντας τις αιτίες της εμφατικής ήττας, ου-
σιαστικά θα απευθύνουμε τη νέα πολιτική μας πρόταση
προς την κοινωνία, η οποία είναι και ο τελικός κριτής. Αυτο-
νόητο θεωρώ ότι στην πολύ δύσκολη στιγμή που βρίσκεται
ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ η ενότητα είναι όρος απαράβατος. Και για να
συζητήσουμε όλες τις απόψεις αλλά και για να δώσουμε το
σήμα στην κοινωνία ότι πήραμε το μήνυμα και προσπαθού-
με να ανασυνδέσουμε το νήμα που συνδέει την Αριστερά
και ειδικότερα τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με τα δοκιμαζόμενα τμήματα
της ελληνικής κοινωνίας.

Ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί να διαδραματίσει κάποιο
ρόλο; Ο όποιος νέος πρόεδρος πώς μπορεί να διαφυ-
λάξει την ενότητα της παράταξης και ποια αντιπολι-
τευτική πολιτική κρίνετε πως πρέπει να ακολουθήσει;

Ο κ. Τσίπρας είναι ηγετική μορφή της Αριστεράς σε πανευ-
ρωπαϊκό και όχι μόνον επίπεδο. Πήρε ένα κόμμα στα όρια
της κοινοβουλευτικής επιβίωσης και το έκανε κυβέρνηση.
Ως πρωθυπουργός πιστώνεται τα πολύ σημαντικά αποτελέ-
σματα της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. Έξοδος της χώρας από
τα μνημόνια, ρύθμιση του χρέους για 15 χρόνια με σταθερό
επιτόκιο, απόθεμα 37 δισ. στα ταμεία, ένταξη στο ΕΣΥ 2,5
εκατ. ανασφάλιστων συμπολιτών, κατάργηση του 5ευρου
στα νοσοκομεία, θετικοί ρυθμοί ανάπτυξης για 11 συνεχή
τρίμηνα, μείωση της ανεργίας, κατάργηση του εξευτελιστι-
κού υποκατώτατου μισθού, αύξηση κατώτατου, θέσπιση
συλλογικών διαπραγματεύσεων και βεβαίως η Συμφωνία
των Πρεσπών. Αυτά είναι μερικά από τα εμβληματικά απο-
τελέσματα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.
Πλην αυτών, όμως, ο Αλέξης Τσίπρας είναι ένας λαϊκός
ηγέτης, έχει μεγάλη απήχηση στον κόσμο και συνεχίζει να
αποτελεί πολιτικό κεφάλαιο. Ο ίδιος επέλεξε «να παραμε-

ρίσει για να περάσει το νέο κύμα» στον ΣΥΡΙΖΑ και δήλωσε
ότι παραμένει «πριν, κατά και μετά τις διαδικασίες» αντικα-
τάστασής του. Θεωρώ ότι κανείς δεν δικαιούται να προσ-
διορίσει τον ρόλο του συντρόφου Αλέξη στη μετά Τσίπρα
εποχή παρά μόνον ο ίδιος.
Τώρα, σε ό,τι αφορά την ενότητα της παράταξης, καθοριστι-
κή προϋπόθεση της νέας εποχής στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι
ακριβώς αυτό το στοιχείο. Ο/Η νέος/α επικεφαλής να μπο-
ρεί να εγγυηθεί την ενότητα, καθοριστικό στοιχείο για τον
ίδιο, για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και για την κοινωνία.
Η αντιπολιτευτική μας τακτική προδιαγράφηκε από τον
πρόεδρο της ΚΟ Σωκράτη Φάμελλο κατά τη συζήτηση των
προγραμματικών δηλώσεων. Πρώτον, απέναντι στις πολιτι-
κές της κυβέρνησης Μητσοτάκη, που στρέφονται κατά των
συμφερόντων και των δικαιωμάτων της πλειοψηφίας των
πολιτών, δεύτερον, πρόταση προοδευτικής διεξόδου από
την κρίση και τρίτον και εξίσου σημαντικό, ενίσχυση και
στήριξη του κράτους δικαίου, το οποίο φέρει βαθιά τραύ-
ματα (υποκλοπές κ.λπ.) από τη διακυβέρνηση Μητσοτάκη.

Έρχονται οι αυτοδιοικητικές του Οκτωβρίου και οι
ευρωεκλογές του Μαΐου.  Θα προφτάσει να ανασυν-
ταχθεί και ειδικά στις αυτοδιοικητικές θα επιδιώξει
συνεργασίες με όμορους χώρους;

Όλοι μας αντιλαμβανόμαστε ότι το μεγάλο στοίχημα για τον
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι η ανασύνταξη εν κινήσει. Προϋπόθεση για
την ανασύνταξη αυτή είναι η συστράτευση όλων στην κοινή
προσπάθεια. Άλλωστε στην Αριστερά συλλογικά αποφασί-
ζουμε και συλλογικά υλοποιούμε. Τώρα σε ό,τι αφορά τις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές, αυτές από τη φύση τους προσφέρον-
ται για ευρύτερες συναινέσεις-συγκλίσεις. Ελπίζω η τραυμα-
τική εμπειρία της αποτυχίας της απλής αναλογικής να μας
έκανε σοφότερους, και εννοώ όλο το πολιτικό σύστημα.

Σε μια ευαίσθητη περιοχή, την Ανατολική Μακεδο-
νία, είστε ο μόνος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Ποια
θέματα κρίνετε πως πρέπει να προτάξετε στη νέα θη-
τεία σας;

Είναι αλήθεια ότι στις αντιπεριφέρειες Σερρών-Δράμας-
Καβάλας είμαι ο μόνος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Είναι
προφανές ότι, με τη βοήθεια των ΝΕ στις περιοχές αυτές
αλλά και όλων των μελών του κόμματος, οφείλω να είμαι η
φωνή των περιοχών αυτών στο Κοινοβούλιο. Ξέρετε, εγώ
είμαι στην Ανανεωτική Αριστερά από τα «πέτρινα χρόνια»,
τότε που οι βουλευτές μας ήταν ελάχιστοι και φρόντιζαν να
εκπροσωπούν το σύνολο της χώρας.

Τελικά ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρέπει να διατηρήσει τα πολιτι-
κά χαρακτηριστικά της ριζοσπαστικής Αριστεράς ή
μιας ευρύτατης Κεντροαριστεράς; Μήπως χρειάζεται
και μια ανανέωση σε πρόσωπα και πολιτικό λόγο και
έκφραση;

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρέπει να επανακτήσει και να διατηρήσει τη
σχέση του με τη δοκιμαζόμενη κοινωνική πλειοψηφία.
Μπορεί να ηττήθηκε στις εκλογές, αλλά τα προβλήματα από
την πολιτική Μητσοτάκη είναι παρόντα, τουλάχιστον για τη
μεγάλη πλειοψηφία των πολιτών. Η ακρίβεια κατατρώει το
εισόδημα, οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας κυριαρ-
χούν, το ΕΚΑΒ καταρρέει κ.λπ. Άρα η απάντηση δεν είναι
άσπρο-μαύρο. Αριστερά-Κεντροαριστερά. Ο τόπος χρει-
άζεται ένα μαζικό αριστερό κόμμα, που να έχει στο βεληνε-
κές του τα συμφέροντα της μεγάλης κοινωνικής πλειοψη-
φίας και να μάχεται για αυτά και εντός αλλά και εκτός Βου-
λής. Ελπίζω ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να αντιστοιχηθεί με τις απαιτή-
σεις των καιρών και της κοινωνίας και να προτείνει και νέες
ιδέες αλλά και νέα πρόσωπα, ικανά να μετουσιώσουν αυτές
τις νέες ιδέες σε πράξη.Θ
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«Απαράβατος όρος 
για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
είναι η ενότητα»

στον
Γιάννη Σπ. Παργινό

parginos@paraskhnio.gr
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«Ναι μεν αλλά»
ΣΥΡΙΖΑ στα 
Ελληνοτουρκικά 

Είπαν ότι υποστηρίζουν το άνοιγμα Μητσοτάκη 
στον Ερντογάν... αλλά με αστερίσκους

Η
εκπεφρασμένη πλέον βούληση του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη να συζητή-
σει μια τολμηρή ατζέντα με την Τουρκία,

ακόμη και με εκατέρωθεν συμβιβασμούς, προκει-
μένου να υπηρετηθεί ο στόχος μιας μόνιμης ειρήνης
στο Αιγαίο, με φόντο τη συμφωνία για επανενεργο-
ποίηση του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας το
φθινόπωρο, φέρνει νέα δεδομένα στην πολιτική
σκηνή, επί των οποίων καλούνται να τοποθετηθούν
όλα τα κόμματα του Κοινοβουλίου.

Με δεδομένο ότι, όπως έχει αποδειχτεί και στο
παρελθόν, σε κάθε νέα προσπάθεια επαναπροσέγγι-

σης της Αθήνας με την Άγκυρα ελ-
λοχεύουν κίνδυνοι που απαιτούν
αριστοτεχνικούς χειρισμούς αλλά
και ενότητα στο εσωτερικό μέτωπο,
οι πρώτες αντιδράσεις ήταν συγ-
κρατημένες.

«Στηρίζουμε τον ελληνοτουρκικό
διάλογο αλλά έχουμε σοβαρά ερω-
τήματα», ήταν η χθεσινή πρώτη αντί-

δραση του προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Σωκράτη Φάμελλου, ο οποίος σε ρα-
διοφωνική του συνέντευξη (Στο Κόκκινο) έθεσε μια
σειρά από ερωτήματα που έχει η αξιωματική αντιπο-
λίτευση αναφορικά με την επανεκκίνηση του διαλό-
γου και της τοποθέτησης του Κυριάκου Μητσοτάκη.

«Νομική ή γεωπολιτική;»
Ο κ. Φάμελλος διερωτήθηκε αν η διαφωνία για την

ΑΟΖ και την υφαλοκρηπίδα είναι «η βασική ή η μόνη
διαφορά», όπως και κατά πόσον «είναι νομική ή γε-
ωπολιτική», όπως είπε προ τριημέρου ο κ. Μητσοτά-
κης, αλλά και αν η Ελλάδα θα θέσει προϋποθέσεις
για την πώληση των F-16 από τις ΗΠΑ στην Τουρκία.
Κάλεσε μάλιστα την κυβέρνηση να θέσει το ζήτημα
και στη συζήτηση για τις ευρωτουρκικές σχέσεις,
την οποία και εκκίνησε ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού
Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ. 

Όπως είπε ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ, το κόμμα του θέλει να προχω-
ρήσουν ο διερευνητικός διάλογος και τα μέτρα οικο-
δόμησης εμπιστοσύνης και δεν παρασύρεται από τη
στάση που είχε κρατήσει η Νέα Δημοκρατία στις
Πρέσπες.

Υπενθυμίζεται ότι μόλις ένα 24ωρο μετά την πέμ-
πτη συνάντησή του με τον Τούρκο πρόεδρο Ερντο-
γάν, ο κ. Μητσοτάκης δήλωσε διατεθειμένος οι συ-
ζητήσεις με τη γείτονα να μπουν «στον πυρήνα της
βασικής μας διαφοράς», δηλαδή στην ΑΟΖ και την
υφαλοκρηπίδα, και ιδανικά να υπάρξει συμφωνία
για προσφυγή στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης,
όπως σημείωσε, μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός σε
συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ, προσθέτοντας ότι «προ-
φανώς το να πάμε στη Χάγη δεν είναι μια απλή υπό-
θεση, ούτε είναι κάτι που μπορεί να γίνει από τη μια
στιγμή στην άλλη». Ο κ. Μητσοτάκης δεν αποσαφή-
νισε αν η προσφυγή στη Χάγη συζητήθηκε στη συ-
νάντηση με τον κ. Ερντογάν. Χαρακτήρισε ωστόσο
πρόωρη τη σχετική συζήτηση.

Ο πρωθυπουργός όμως ταυτόχρονα εμφανίστηκε
αισιόδοξος εκτιμώντας ότι η Τουρκία κάνει στροφή
στη Δύση αλλά και ότι ο ίδιος ο Ερντογάν έχοντας

κερδίσει τις εκλογές δεν χρειάζεται πλέον να παίζει
παιχνίδια στο Αιγαίο για λόγους πολιτικών σκοπιμο-
τήτων στο εσωτερικό της Τουρκίας.

Με μια αναφορά, που αναμένεται να αποσαφηνι-
στεί περαιτέρω το επόμενο διάστημα, ο κ. Μητσοτά-
κης έσπευσε να σημειώσει ότι μια συμφωνία με την
Τουρκία δεν μπορεί παρά να είναι και συμβιβασμός
σε κάποια θέματα.

«Έχω μιλήσει πολλές φορές για τον πατριωτισμό
της ευθύνης, τον πατριωτισμό των πράξεων, σε αντί-
θεση με τον πατριωτισμό που εξαντλείται σε εύκο-
λες κορόνες. Τι είναι προς όφελος της Ελλάδας; Εί-
ναι προς όφελος της Ελλάδας να επιλύσει τελικά με
δίκαιο τρόπο και με γνώμονα το Διεθνές Δίκαιο,
όπως αγωνιζόμαστε να κάνουμε εδώ και δεκαετίες,
αυτήν τη μεγάλη διαφορά που έχουμε με την Τουρ-
κία; Η απάντηση είναι “ναι”. Αυτή είναι η άποψή
μου», δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης.

Όταν ρωτήθηκε αν αυτό πιθανά περιλαμβάνει
απομείωση της κυριαρχίας έτσι όπως τη γνωρίζουμε
σήμερα, ο κ. Μητσοτάκης απάντησε: «Αυτό είναι μια
σχετική έννοια, αλλά πρέπει να σας πω ότι οποιαδή-
ποτε συμφωνία αυτού του τύπου μπορεί ενδεχομέ-
νως, ναι, να συνεπάγεται και κάποιες υποχωρήσεις
από κάποιες θέσεις που μπορούν να αποτελούν την
αφετηρία μιας διαπραγμάτευσης».

«Ιστορική ευκαιρία»
Ο πρωθυπουργός όμως έθεσε το ερώτημα: «Θα

μείνουμε με τη διαφορά αυτή ανεπίλυτη αν η Ιστορία
μάς προσφέρει μια ευκαιρία να τη λύσουμε;» και τό-
νισε ότι το θέμα θα λυθεί «με όρους που θα είναι
προφανώς συμβατοί με την υπεράσπιση των εθνι-
κών συμφερόντων». Προανήγγειλε δε ότι «αν ποτέ
φτάναμε σε αυτό το σημείο, θα είχαν μείζονα ρόλο
να παίξουν και η Βουλή και τα κόμματα».

Τόσο στο Μέγαρο Μαξίμου όσο και στο υπουργείο
Εξωτερικών επικρατεί εγρήγορση, καθώς τα διαφο-
ρετικά δεδομένα που δημιουργούνται στις ελληνο-
τουρκικές σχέσεις μετά τη συνάντηση Μητσοτάκη -
Ερντογάν στο Βίλνιους προσφέρουν ευκαιρίες, αλλά
δημιουργούν και καταστάσεις που απαιτούν ιδιαίτε-
ρα λεπτή διαχείριση.

Η Αθήνα προκρίνει και δικαίως το γεγονός ότι
έπειτα από πολύ καιρό δημιουργούνται προϋποθέ-
σεις για συνέχιση, χωρίς ιδιαίτερο κόστος, της μη
έντασης στο Αιγαίο, κάτι που εξυπηρετεί την Τουρ-
κία αλλά είναι σημαντικό και για την Ελλάδα.

Αθήνα και Άγκυρα με την ενεργή και αποτελεσμα-
τική, όπως αποδείχτηκε, παρέμβαση της Ουάσιγ-
κτον επέλεξαν να πιάσουν το νήμα από την παλιά δο-
κιμασμένη «άκρη» του: Θετική ατζέντα, ΜΟΕ, συνο-
μιλίες για την οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας και
προσπάθεια επανασύνδεσης των Ελληνοτουρκικών
και του Κυπριακού με την ευρωπαϊκή πορεία της
Τουρκίας. Στον επόμενο «τόνο», το κυβερνητικό επι-
τελείο θα επικεντρώσει την προσοχή του στο αυστη-
ρό, σαφές και δεσμευτικό πλαίσιο προϋποθέσεων,
υπό το οποίο θα μπορούσαν οι ΗΠΑ να ικανοποι-
ήσουν το αίτημα του Ερντογάν για τα αμερικανικά F-
16. Και ταυτόχρονα σε όλα όσα θα διαμορφώσουν τις
συνθήκες επανεκκίνησης των σχέσεων μεταξύ των
δύο χωρών. 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



Ο
Στέφανος Παραστατίδης, βουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ στο Κιλκίς, παίρνοντας πρόσφατα το βάπτι-
σμα του πυρός στην αρένα του Κοινοβουλίου

εκτιμά ότι κατά τη διάρκεια των προγραμματικών δηλώ-
σεων «η κυβέρνηση έχει παραθέσει έναν συνολικό προ-
γραμματικό σχεδιασμό με κυρίαρχα τεχνοκρατικά χα-
ρακτηριστικά», χωρίς, όπως λέει, να γίνει αντιληπτό κά-
ποιο ιδεολογικό στίγμα. 

Αναφορικά με τη συζήτηση που έχει ξεκινήσει με φόν-
το τις πολιτικές συναινέσεις, λέει «όχι» στην άγονη αντι-
παράθεση, αλλά υπογραμμίζει πως «το ΠΑΣΟΚ συναινεί
ή συγκρούεται με κυρίαρχο γνώμονα το εθνικό συμφέ-
ρον και το ιδεολογικοπολιτικό πλαίσιο της Σοσιαλδημο-
κρατίας». Ταυτόχρονα, ο κ. Παραστατίδης παίρνει ξεκά-
θαρη θέση για την αναθεώρηση του Άρθρου 16, σχολιά-
ζει με δηκτικό ύφος τα «κυβερνητικά πισωγυρίσματα»
και καταθέτει με ειλικρίνεια τις απόψεις για το τι δεν πρέ-
πει να κάνει το ΠΑΣΟΚ ώστε να μην καθηλωθεί ως ακόμη
ένα κόμμα της ελάσσονος αντιπολίτευσης.

Μετά την τριήμερη συζήτηση στη Βουλή επί των
προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης, ποιο
είναι το συμπέρασμα στο οποίο έχετε καταλήξει για
την πορεία που θα ακολουθήσει η κυβέρνηση;

Η κυβέρνηση έχει παραθέσει έναν συνολικό προ-
γραμματικό σχεδιασμό με κυρίαρχα τεχνοκρατικά χα-
ρακτηριστικά. Δεν έχουμε αντιληφθεί κάποιο σαφές
ιδεολογικό στίγμα και ο «πολυδιάστατος εκσυγχρονι-
σμός» στον οποίο αναφέρθηκε ο κ. Μητσοτάκης θυμίζει
περισσότερο μια προσπάθεια μικροβελτίωσης της τρέ-
χουσας εφαρμοσμένης πολιτικής. Θα παρακολουθούμε
από κοντά και με λεπτομέρεια τις προγραμματικές δε-
σμεύσεις της κυβέρνησης, αν και εμείς πιστεύουμε ότι η
χώρα χρειάζεται ουσιαστικές αλλαγές και μεταρρυθμί-
σεις που θα συνιστούν μια αλλαγή παραδείγματος για
τον τρόπο διακυβέρνησης αλλά και μια συνολική αλλαγή
πορείας της χώρας. 

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εμφανίστηκε ανοιχτός σε
συναινέσεις. Ποια είναι η κόκκινη γραμμή που θέ-
τει το κόμμα σας ώστε, αν ξεπεραστεί, το κόμμα
σας να ασκήσει σκληρή αντιπολίτευση;

Το ΠΑΣΟΚ συναινεί ή συγκρούεται με κυρίαρχο γνώ-
μονα το εθνικό συμφέρον και το ιδεολογικοπολιτικό
πλαίσιο της Σοσιαλδημοκρατίας. Δεν πιστεύουμε στη
στείρα αντιδραστική αντιπολίτευση αλλά στη δομική,
συγκροτημένη και αξιόπιστη αντιπολίτευση που θα υπη-
ρετεί τον πολίτη και θα έχει ως στόχο την πολιτική, κοι-
νωνική και οικονομική ευημερία της χώρας. Ταυτόχρο-
να έχουμε ευθύνη να παρουσιάσουμε ένα εναλλακτικό
σχέδιο διακυβέρνησης της χώρας με τα δικά μας σο-
σιαλδημοκρατικά χαρακτηριστικά. Η δική μας κόκκινη
γραμμή είναι να δημιουργήσουμε στη βάση των αρχών
και των αξιών μας ένα καλύτερο μέλλον για τη χώρα. 

Εκτιμάτε ότι έχουν διαμορφωθεί οι συνθήκες για
την αναθεώρηση του Άρθρου 16;

Ως ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής δεν είμαστε αρνητικοί
στην ουσιαστική ρύθμιση της τριτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης με γνώμονα την αυτονομία, τη λογοδοσία και τα
υψηλά στάνταρ που πρέπει να πληρούνται όπως και σε
άλλες χώρες. Δεν είναι όμως το ζητούμενο αν και κατά
πόσο έχουν διαμορφωθεί οι συνθήκες για την αναθεώ-
ρηση του Άρθρου 16, αλλά αν έχουν διαμορφωθεί οι
συνθήκες ουσιαστικού διαλόγου για τα μεγάλα πολιτικά
θέματα που αφορούν τη χώρα. Και αυτά δεν πρέπει να
συζητούνται συνθηματολογικά και με επιδίωξη τη σύγ-
κρουση, αλλά συνολικά και με συμμέτοχες στις αντί-
στοιχες ομάδες εργασίας κατά τομέα. Ένα τέτοιο παρά-
δειγμα και μια μεγάλη ευκαιρία είναι η επικείμενη συν-
ταγματική αναθεώρηση. Πάντως, τα πρώτα δείγματα
από την κυβέρνηση δεν είναι τα καλύτερα. Οψόμεθα. 

Πώς θα διασφαλίσετε τη θωράκιση του δημόσιου
πανεπιστημίου, όταν διακρίνουμε ότι ακόμη και
στην περίπτωση της Πανεπιστημιακής Αστυνο-
μίας, ενώ υπήρξε νομοθετική ρύθμιση, δεν εφαρ-
μόζεται;

Όπως διαπιστώσαμε πλέον, όχι μόνο δεν εφαρμόστη-
κε αλλά μόλις καταργείται, σύμφωνα με την πρόσφατη
ανακοίνωση του κ. Μηταράκη. Αυτό είναι ακόμη ένα πα-
ράδειγμα μιας στοχευμένης σύγκρουσης από την κυ-
βέρνηση χωρίς ουσία και περιεχόμενο και μια απόδειξη
αποτυχίας στο πεδίο της εφαρμοσμένης πολιτικής. Πάν-
τως, η απάντηση στα κλειστά και εσωστρεφή ελληνικά
πανεπιστημιακά ιδρύματα δεν θα μπορούσε να είναι πα-
ρά πολιτική. Διότι το θέμα δεν είναι μονοδιάστατο, όπως
και ήθελαν να το παρουσιάζουν, δηλαδή η βία και η εξά-

λειψή της. Δεν μπορούμε να βλέπουμε ένα συνολικό
πρόβλημα αποσπασματικά ως ένα θέμα νόμου και τά-
ξης. Ας μιλήσουμε λοιπόν για τις ευθύνες της Πολιτείας
συνολικά - όχι μόνο στον τομέα της ασφάλειας. 

Η εσωκομματική περιπέτεια που έχει μπει ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ εκτιμάτε ότι θα λειτουργήσει ευνοϊκά για το
ΠΑΣΟΚ;

Δεν θα τη χαρακτήριζα περιπέτεια αλλά μια φυσιολο-
γική δημοκρατική εξέλιξη εντός ενός κόμματος. Εμείς
ως ΠΑΣΟΚ σεβόμαστε αυτήν τη δημοκρατική εσωκομ-
ματική διαδικασία και δεν παρεμβαίνουμε σε καμία πε-
ρίπτωση στα εσωτερικά ενός άλλου κόμματος. Δική μας
ευθύνη είναι να συνεχίσουμε με ακόμη μεγαλύτερο ζή-
λο το αντιπολιτευτικό μας έργο και θα το πράξουμε το
προσεχές διάστημα. 

Τι δεν πρέπει να κάνει το ΠΑΣΟΚ για να μην καθη-
λωθεί απλώς ως ένα κόμμα της ελάσσονος αντιπο-
λίτευσης;

Το ΠΑΣΟΚ οφείλει να διαμορφώσει από τα κάτω μια
νέα πολιτική πρόταση που θα δημιουργεί τις συνθήκες
μιας ιδεολογικής προοδευτικής ηγεμονίας με όρους δη-
μοκρατίας και κοινωνικής δικαιοσύνης, μιας εναλλακτι-
κής ματιάς που θα δώσει ελπίδα και όραμα ξανά στους
Έλληνες. Δεν είναι εύκολο. Είναι όμως ο ένας δρόμος
που έχουμε χαράξει στο παρελθόν και τα καταφέραμε.
Πιστεύω βαθιά ότι το ΠΑΣΟΚ μπορεί να γίνει ξανά ο προ-
οδευτικός φάρος που χρειάζεται η Ελλάδα για να βγει
από την αβελτηρία τού σήμερα στο ξέφωτο της ανθρώπι-
νης αξιοπρέπειας και της κοινωνικής προκοπής.Σ
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«Το ΠΑΣΟΚ συναινεί
ή συγκρούεται με γνώμονα 

το εθνικό συμφέρον»



Η
συμπεριφορά της Τουρκίας έναντι της
χώρας μας τα τελευταία τουλάχιστον τρία
χρόνια χαρακτηρίστηκε από μια αλλο-

πρόσαλλη προσέγγιση. Από τη μία, μέσω των κυ-
βερνητικών αξιωματούχων της μας προσκαλού-
σε «ευγενικά» σε έναν διάλογο και, από την άλλη,
οι ίδιοι αξιωματούχοι απειλούσαν ότι θα μας
«θάψουν στο χώμα» όπως πριν από έναν αιώνα. 

Η συγκεκριμένη δήλωση μάλιστα ανήκει στον
πρόεδρο Ερντογάν, ο οποίος υποτίθεται πως εί-
ναι και... μετριοπαθής σε σχέση με τους «γκρί-
ζους λύκους» που είχε στην προηγούμενη κυ-
βέρνησή του. 

Κακά τα ψέματα, αυτό είναι το πολιτικό ήθος
τής απέναντι πλευράς με την οποία καλούμαστε
να διεξάγουμε έναν καλόπιστο διάλογο. Μια
πλευρά που ακροβατεί μεταξύ νομιμότητας και
αυταρχισμού. Μια πλευρά που δεν διστάζει να
φανατίζει το κοινό της για διεκδικήσεις που έχει
εγείρει μονομερώς και δεν εδράζονται σε καμία
έννοια δικαίου απέναντι σε μια χώρα που αποδε-
δειγμένα δεν διεκδικεί τίποτε, αλλά δεν παραχω-
ρεί και τίποτα. Μια Ελλάδα που επιθυμεί τον ειλι-
κρινή διάλογο εντός συμφωνημένου πλαισίου
και όχι το παζάρεμα ανατολίτικου τύπου εν είδει
παζαριού της Καισάρειας με την επίφαση του
«καζάν καζάν».

Άλλωστε, η χώρα μας έχει τηρήσει σταθερή
στάση, γεγονός που της έδωσε σήμερα το πλεο-
νέκτημα να υποστηρίζει αποφασιστικά τις θέσεις
της απέναντι σε μια Τουρκία που δέχεται δικαιο-
λογημένη αμφισβήτηση στο διεθνές πεδίο.

Αυτό επιβεβαιώνει ότι οι χειρισμοί της χώρας
μας είναι σωστοί και επιτυχημένοι σε όλα τα επί-
πεδα. Από το πολιτικό, όπου καταφέραμε να πεί-
σουμε τη διεθνή κοινή γνώμη για το δίκαιο των
θέσεων και να πάρουμε στο πλευρό μας υπερδυ-
νάμεις όπως τη Γαλλία, μέχρι το στρατιωτικό,
όπου οι Ένοπλες Δυνάμεις επιτέλεσαν με άριστο
τρόπο την αποστολή τους και αντιμετώπισαν δυ-
ναμικά όλες τις προκλήσεις της Τουρκίας.

Νέος «οδικός χάρτης»
Μετά και τη Σύνοδο του Βίλνιους, η οποία είναι

αλήθεια πως πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό
κλίμα, οι δύο πλευρές καλούνται να οικοδομή-
σουν πάνω στο θετικό momentum και να θέσουν
τις βάσεις ενός ειλικρινούς διαλόγου.

Πρόκειται για μια επανεκκίνηση πάνω σε έναν
οδικό χάρτη ο οποίος έχει τρεις άξονες: Ο πρώ-
τος άξονας είναι ο πολιτικός διάλογος, υπό την
καθοδήγηση των δύο υπουργών Εξωτερικών
Γιώργου Γεραπετρίτη και Χακάν Φιντάν. Σε αυτόν
θα τεθούν τα σημαντικά γεωπολιτικά ζητήματα,
με την ελληνική πλευρά να αναγνωρίζει ως μόνη
διαφορά με την Τουρκία την οριοθέτηση των θα-

λασσίων ζωνών, ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας στο Αι-
γαίο και την Ανατολική Μεσόγειο. Σε αυτό τον
άξονα εκτιμάται πως θα τοποθετηθεί και η Θρά-
κη, με τον κ. Μητσοτάκη να απαιτεί εξηγήσεις για
την παρεμβατικότητα του τουρκικού προξενείου.

Ο δεύτερος άξονας αφορά τα Μέτρα Οικο-
δόμησης Εμπιστοσύνης. Αυτά μπορούν να
αποδώσουν περισσότερους καρπούς χτίζον-
τας πάνω στο θετικό momentum των τελευταί-
ων μηνών, με τις μηδενικές παραβιάσεις και
την απουσία προκλήσεων σε αέρα και θάλασ-
σα του Αρχιπελάγους. Σε αυτό τον άξονα θεω-
ρείται καθοριστικός ο ρόλος του υπουργού
Άμυνας Νίκου Δένδια.

Ο τρίτος άξονας αφορά τη λεγόμενη θετική
ατζέντα, που σχετίζεται με ζητήματα οικονομι-
κής ή ενεργειακής συνεργασίας ή και πολιτι-
κής προστασίας. Οι λαοί των δύο χωρών σε αυ-
τό το επίπεδο έχουν δείξει τον δρόμο...

Καταρχάς, οι υπουργοί Εξωτερικών και
Άμυνας των δύο χωρών έχουν συμφωνήσει
πως θα έχουν πλέον ανοιχτούς διαύλους επι-
κοινωνίας και ένα «κόκκινο» τηλέφωνο σε πε-
ρίπτωση ανάγκης ώστε να αποκλιμακώνεται
ενδεχόμενη ένταση.

Πιο ουσιαστικά ωστόσο η αρχή θα γίνει τον
ερχόμενο Σεπτέμβριο στη Θεσσαλονίκη με την
ενεργοποίηση του Ανώτατου Συμβουλίου Συ-
νεργασίας Ελλάδας - Τουρκίας για πρώτη φο-

ρά μετά το 2016. Πρόκειται για κοινό υπουργι-
κό συμβούλιο των δύο χωρών και δεν αποκλεί-
εται να έχουμε εκεί και νέα συνάντηση Μητσο-
τάκη - Ερντογάν.

Τον Σεπτέμβριο ενδέχεται να υπάρξει άλλη
μία συνάντηση των δύο ηγετών στη Νέα Υόρκη,
στο περιθώριο της 78ης Γενικής Συνέλευσης
του ΟΗΕ, ωστόσο μέχρι στιγμής δεν υπάρχει
καμία τέτοια πληροφορία. 

Αυστηρές προϋποθέσεις
Η Ελλάδα έχει τονίσει επανειλημμένως και με

τον πιο επίσημο τρόπο ότι η μοναδική διαφορά
προς επίλυση με την Τουρκία είναι η οριοθέτηση
των θαλασσίων ζωνών, σε έναν διάλογο που θα
διεξαχθεί βασισμένος στο Διεθνές Δίκαιο, στον
αλληλοσεβασμό και τις αρχές της καλής γειτο-
νίας. Σημείο-κλειδί και χαρακτηριστικό των προ-
θέσεων θεωρείται το αν η Τουρκία θα προσέλθει
στις συνομιλίες με διευρυμένη ατζέντα. Αν το
κάνει, τότε η ελληνική πλευρά έχει κάθε δικαίω-
μα να διακόψει τις συνομιλίες.

Παράλληλα, η Ελλάδα θα πρέπει να επιδιώξει
να θέσει ως προϋπόθεση πριν ακόμη και την
έναρξη των συνομιλιών ή, έστω, από τις πρώτες
κιόλας επαφές να αρθεί το απαράδεκτο casus
belli, να «παγώσει» το τουρκολιβυκό σύμφωνο,
καθώς και να συμφωνηθεί πως ζήτημα απο-
στρατιωτικοποίησης νησιών δεν υφίσταται.

Τα παραπάνω πρέπει να ενταχθούν σε ένα
πλάνο, υπό μορφή Οδικού Χάρτη, ο οποίος θα
δεσμεύει τόσο εμάς και την Τουρκία όσο και τα
άλλα μέρη (Βρυξέλλες, Ουάσιγκτον), τα οποία θα
πρέπει να ενημερώνονται για την εξέλιξη των δι-
μερών επαφών.

Σαφέστατα και η επαναπροσέγγιση Ελλάδας
και Τουρκίας δεν είναι εύκολη υπόθεση. Απαι-
τείται ξεκάθαρο πλάνο, στοχευμένες κινήσεις
και μεγάλη προσοχή στις... παγίδες. Η Τουρκία
δεν φημίζεται για τη φερεγγυότητά της και αυτό
το γνωρίζουν καλά τόσο ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, όσο και ο πολύπειρος Νίκος Δένδιας.

Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Μητσοτάκης στην
προχθεσινή συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ τόνισε
ότι για να πάμε στη Χάγη θα πρέπει πρώτα να
έχουμε καταλήξει σε συμφωνία με την Τουρ-
κία, κάτι το οποίο δεν είναι και τόσο απλό. Να
σημειώσουμε ότι στο Διεθνές Δικαστήριο της
Χάγης, οι εκδιδόμενες αποφάσεις λαμβάνον-
ται «μυστικά» και κατά πλειοψηφία και είναι
υποχρεωτικές. Αντίθετα, οι γνωμοδοτήσεις
δεν έχουν δεσμευτικό χαρακτήρα. Όλες οι
χώρες που έχουν συνυπογράψει το καταστατι-
κό του δικαστηρίου μπορούν να παραπέμψουν
σε αυτό οποιαδήποτε υπόθεση. Μπορούν επί-
σης και να προσφύγουν και χώρες που δεν
έχουν προσυπογράψει το καταστατικό, σύμ-
φωνα πάντα με τους όρους που καθορίζει το
Συμβούλιο Ασφαλείας.

Εξάλλου μια τέτοια προσφυγή, δύο χωρών με
διαφωνίες προϋποθέτει κάποιας μορφής συμβι-
βασμό κάτω από ένα ήδη προκαθορισμένο πλαί-
σιο. Εκείνο που απομένει είναι να προσδιοριστεί
το μέγεθος των ωφελημάτων της κάθε χώρας. 
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Επαναπροσέγγιση... γιαβάς γιαβάς

Τα επόμενα βήματα στον διάλογο Άγκυρας - Αθήνας 
και πώς μπορούν να οδηγήσουν στη Χάγη - Οι άξονες 

που θα κινηθούν οι δύο πλευρές

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Γράφει o
Bασίλης Σκουλαράκος 

skoularb@gmail.com



ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ21

Η
νέα κοινοβουλευτική περίοδος με την οκτακομματική
Βουλή ξεκίνησε με τους βουλευτές, παλιούς και νέους,
να κάθονται στα κοινοβουλευτικά έδρανα και να απο-

λαμβάνουν πια τα προνόμια που συνοδεύουν την κοινοβουλευ-
τική ιδιότητα για τα επόμενα τέσσερα χρόνια.

Η βασική πηγή εισοδήματος για τα μέλη της εθνικής αντι-
προσωπείας είναι η βουλευτική αποζημίωση, το ύψος της
οποίας έχει διαμορφωθεί στις 5.135,04 ευρώ. Από το συγκε-

κριμένο ποσό αφαιρούνται οι ασφαλιστικές
εισφορές και οι κρατήσεις για τα κομματικά
ταμεία, αλλά αυτή η απώλεια εξισορροπείται
από μια σειρά άλλων προνομίων που κατα-
βάλλονται σε χρήμα ή σε είδος.

Το μηνιαίο εισόδημα των βουλευτών αυ-
ξάνεται και από τις κοινοβουλευτικές επιτρο-
πές, καθώς κάθε συμμετοχή αποζημιώνεται
με 75 ευρώ. Για παράδειγμα, βουλευτής που
συμμετέχει σε δύο συνεδριάσεις επιτροπών

ανά εβδομάδα λαμβάνει έξτρα 600 ευρώ τον μήνα. Αν συνυπο-
λογιστεί και η αξία των παροχών σε είδος, για τους βουλευτές
το τελικό ποσό διαμορφώνεται περίπου σε 20.000 ευρώ τον
μήνα. Όπως προκύπτει μάλιστα από τις δηλώσεις περιουσια-
κής κατάστασης, ποσοστό έως και 45% των συνολικών βου-
λευτικών εισοδημάτων παραμένει αφορολόγητο.

Η βουλευτική αποζημίωση υπόκειται μηνιαίως σε μια σειρά
κρατήσεων. Οι κρατήσεις υπέρ κόμματος διαφέρουν ανάλογα
με τις κεντρικές αποφάσεις των ηγεσιών και μπορούν να φτά-
σουν έως το 20% της αποζημίωσης. Για τους βουλευτές της ΝΔ η
κράτηση ανέρχεται σε 770 ευρώ τον μήνα (15%), του ΣΥΡΙΖΑ σε
1.027 ευρώ (20%), του ΠΑΣΟΚ 867,56 ευρώ (17%) και της Ελληνι-
κής Λύσης σε 1.000 ευρώ (19,5%). Για την ενίσχυση του Λογαρια-
σμού Αλληλοβοήθειας Βουλευτών και Ευρωβουλευτών κατα-
βάλλονται μηνιαίως 50 ευρώ, ενώ οι νεοεκλεγμένοι δίνουν άλλα
200 ευρώ άπαξ τον πρώτο μήνα.

Λειτουργικές δαπάνες
Οι πολιτικοί αρχηγοί διατηρούν το γραφείο τους στο Μέγαρο

της Βουλής, ενώ οι βουλευτές επαρχίας έχουν τα προσωπικά
γραφεία τους πλήρως εξοπλισμένα σε ένα από τα τρία ακίνητα
που μισθώνει η Βουλή πέριξ του Κεντρικού Μεγάρου, καταβάλ-
λοντας περίπου 3,5 εκατ. ευρώ τον χρόνο.

Από τον προϋπολογισμό της Βουλής καλύπτεται ένα σημαντι-
κό μέρος των λειτουργικών δαπανών (αναλώσιμα, ενοίκιο, λο-
γαριασμοί ΔΕΚΟ κ.ά.) των πολιτικών γραφείων που διατηρούν
οι βουλευτές στις εκλογικές τους περιφέρειες. Συγκεκριμένα,
οι βουλευτές Επικρατείας, Α’ Αθήνας, Βόρειου, Δυτικού και Νό-
τιου Τομέα Αθηνών, καθώς και εκείνοι της Α’ και Β’ Πειραιά επι-
δοτούνται με 664,99 ευρώ μηνιαίως, ενώ οι βουλευτές επαρ-
χίας με 831,36 ευρώ.

Οι βουλευτές εισπράττουν και χρήματα για τις μεταφορές
τους. Ειδικότερα, οι βουλευτές Επικρατείας και βουλευτές Αττι-
κής λαμβάνουν 291 ευρώ τον μήνα αποκλειστικά για τα καύσιμα
του βουλευτικού τους ΙΧ, το οποίο παρέχεται δωρεάν.

Το ίδιο χρηματικό ποσό συν ένα δωρεάν αεροπορικό εισιτή-
ριο μετ’ επιστροφής κάθε εβδομάδα του χρόνου παίρνουν οι
βουλευτές Έβρου, Ζακύνθου, Ηρακλείου, Α’ Θεσσαλονίκης, Κα-
βάλας, Κέρκυρας, Κεφαλληνίας, Κοζάνης, Λέσβου, Σάμου, Χα-
νίων, Χίου, οι εκλογικές περιφέρειες των οποίων διαθέτουν αε-
ροδρόμιο για να πηγαινοέρχονται στην εκλογική τους βάση, ενώ
στους υπόλοιπους καλύπτονται πλήρως τα έξοδα διοδίων.

Για τους βουλευτές οι περιφέρειες των οποίων είναι κοντά
στην πρωτεύουσα καταβάλλεται ποσό 389 ευρώ (Αργολίδας,
Ανατολικής & Δυτικής Αττικής, Βοιωτίας, Εύβοιας, Ημαθίας,

Κιλκίς, Κορινθίας, Λασιθίου, Ξάνθης, Ροδόπης, Πέλλας, Πιερίας,
Ρεθύμνης, Σερρών, Χαλκιδικής, Δράμας, Β’ Θεσσαλονίκης).

Όσοι εκλέγονται σε πιο απομακρυσμένες περιοχές λαμβά-
νουν 486 ευρώ (Αιτωλοακαρνανίας, Αρκαδίας, Άρτας, Αχαΐας,
Γρεβενών, Ευρυτανίας, Ηλείας, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Καρδί-
τσας, Καστοριάς, Λακωνίας, Λαρίσης, Μαγνησίας, Πρεβέζης,
Τρικάλων, Φθιώτιδας, Φλώρινας, Φωκίδας, Λευκάδας, Μεσση-
νίας). Τέλος, οι βουλευτές Κυκλάδων και Δωδεκανήσου ει-
σπράττουν 648 ευρώ.

Επιπροσθέτως, το σύνολο των βουλευτών βλέπει στον τραπε-
ζικό του λογαριασμό να καταβάλλονται μηνιαίως, μαζί με την
αποζημίωση και τα λοιπά επιδόματα, άλλα 909,31 ευρώ για την
κάλυψη ταχυδρομικών τελών. Αναφορικά με τις παροχές σε εί-
δος, η Βουλή, πέραν των χρημάτων για την ενοικίαση γραφείων,
καταβάλλει άλλα 2,7 εκατ. ευρώ κατ’ έτος για τη μίσθωση του
στόλου των βουλευτικών ΙΧ. Οι βουλευτές Επικρατείας και του
Λεκανοπεδίου, πλην εκείνων της Ανατολικής και Δυτικής Αττι-
κής, δικαιούνται ΙΧ έως 1.600 κ.ε. με μηνιαίο μίσθωμα έως του
ποσού των 450 ευρώ, ενώ οι υπόλοιποι μπορούν να επιλέξουν ΙΧ
έως 1.800 κ.ε. και έως του ποσού των 765 ευρώ τον μήνα. Τα τε-
λευταία χρόνια παρέχεται και η επιλογή των ηλεκτροκίνητων ΙΧ
προς όλους τους βουλευτές, με το μηνιαίο μίσθωμα να πηγαίνει
στα 765 ευρώ. Για τον λόγο αυτό έχουν ήδη πραγματοποιηθεί οι
απαραίτητες τροποποιήσεις στο γκαράζ του Κοινοβουλίου ώστε
να δημιουργηθούν σταθμοί φόρτισης.

Όλα δωρεάν
Όλοι οι βουλευτές δικαιούνται ατελώς μέχρι οκτώ σταθερές

τηλεφωνικές συνδέσεις ή δωρεάν πάγιο έως 4.960 ευρώ τον
χρόνο. Δικαιούνται, επίσης, βουλευτικό κινητό τηλέφωνο με δω-

ρεάν πάγιο έως 117 ευρώ τον μήνα. Η Βουλή καλύπτει και τα έξο-
δα διαμονής για όλους τους βουλευτές που δεν έχουν δική τους
κατοικία στην πρωτεύουσα ή στις εκλογικές τους περιφέρειες. Το
ποσό ανέρχεται μέχρι 1.000 ευρώ τον μήνα στην περίπτωση που ο
βουλευτής επιλέξει να μισθώσει διαμέρισμα ή έως 1.200 ευρώ
τον μήνα στην περίπτωση που επιλέξει να μείνει σε ξενοδοχείο.

Επιπλέον, όλοι έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν τους στε-
νούς τους συνεργάτες, τον μισθό των οποίων καλύπτει η Βουλή.
Μπορούν να επιλέξουν μέχρι δύο επιστημονικούς συνεργάτες -
μετακλητούς, οι οποίοι θα είναι τουλάχιστον κάτοχοι πανεπιστη-
μιακού τίτλου σπουδών και άριστοι γνώστες ξένης γλώσσας και
μέχρι τρεις αποσπασμένους από το Δημόσιο.

Δικαιούνται επίσης τουλάχιστον έναν αστυνομικό που επιλέ-
γουν οι ίδιοι. Αν δε οι βουλευτές έχουν διατελέσει κατά το πα-
ρελθόν υπουργοί ή έχουν γίνει στόχοι επιθέσεων οι ίδιοι ή τα
πολιτικά τους γραφεία, ο αριθμός της προσωπικής τους φρου-
ράς αυξάνει σε συνεννόηση με την αρμόδια υπηρεσία της ΕΛΑΣ.

Επαγγελματικές ιδιότητες
Γιατροί όλων των ειδικοτήτων 40, οικονομολόγοι 22, δημο-

σιογράφοι 17, πολιτικοί μηχανικοί 16, πανεπιστημιακοί 16. Στη
σύνθεση της νέας Βουλής συμμετέχουν επίσης: μηχανολόγοι -
μηχανικοί 9, εκπαιδευτικοί 8, πολιτικοί επιστήμονες 8, στρατιω-
τικοί - σώματα ασφαλείας 6, δημόσιοι υπάλληλοι 6, ελεύθεροι
επαγγελματίες 7, γεωπόνοι 5, φαρμακοποιοί 4, λογιστές 4, ιστο-
ρικοί 4, ψυχολόγοι 4, μουσικοί 3. Τέλος, με μικρότερη επαγγελ-
ματική αναλογία στα έδρανα του Κοινοβουλίου κάθονται: αγρό-
τες 2, στελέχη διοίκησης επιχειρήσεων 2, χημικοί μηχανικοί 2,
αρχιτέκτονες 2, ηλεκτρολόγοι μηχανολόγοι 2, τοπογράφοι 2,
κοινωνιολόγοι 2, ηθοποιοί 2, σύμβουλος επιχειρήσεων 1, δασο-
λόγος 1, διατροφολόγος 1, βιοχημικός 1, επικοινωνιολόγος 1, δι-
πλωμάτης 1, σκηνοθέτης 1, μηχανικός εμπορικού ναυτικού 1,
ναυτεργάτης 1, οικοδόμος 1, αισθητικός 1, μάνατζερ ποδοσφαί-
ρου 1, μηχανικός πληροφορικής 1, μηχανικός τηλεπικοινωνιών
1, επιχειρηματίας 1, φυσικοθεραπευτής 1, κοινωνική λειτουργός
1, μετεωρολόγος 1, ιδιωτικός υπάλληλος 1, ξενοδοχοϋπάλληλος
1, ναυτιλιακός υπάλληλος 1. 

Οι «χρυσοί» μισθοί των 300 

Πώς η βουλευτική αποζημίωση 
από τις 5.135 ευρώ εκτοξεύεται 

στις 20.000 μηνιαίως 

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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E ξυπνη, ταλαντούχα, δυναμική, μητέρα δύο
μικρών κοριτσιών, ακτιβίστρια των γυναι-
κών, αδιαμφισβήτητα αποτελεί το πρότυπο

κάθε γυναίκας, καθώς είναι ιδρύτρια του Μη Κερδο-
σκοπικού Οργανισμού «Υπέροχες Γυ-
ναίκες». Δεν είναι άλλη από τη Μα-
ρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, όπως
είναι το πλήρες όνομά της. Γέννημα
θρέμμα Θεσσαλονικιά, σπούδασε
Χρηματοοικονομικά, όμως αποφάσι-
σε να ακολουθήσει το όνειρό της και
βρήκε το πάθος της στο πεδίο της κοι-
νωνικής επιχειρηματικότητας και
καινοτομίας. 

Ήδη από το 2013, σε ηλικία μόλις 21 ετών, η Νεφέ-
λη ασχολήθηκε με την ενδυνάμωση των γυναικών
μέσα σε καταστάσεις κρίσεων, ενώ ίδρυσε την πρώ-
τη της κοινωνική επιχείρηση «Code it Like a Girl»
και πλέον συνεργάζεται με οργανισμούς και επιχει-

ρήσεις στην Ελλάδα παρέχοντας συμβουλευτικές
υπηρεσίες σε θέματα κοινωνικής υπευθυνότητας.
Ανέκαθεν ήθελε να βρίσκει λύσεις σε προβλήματα
που υπάρχουν στην κοινωνία και κάπως έτσι μπο-
ρούμε να κατανοήσουμε την απύθμενη όρεξή της να
ασχοληθεί με την προστασία των γυναικών, που εί-
χαν πληγεί από διάφορες κρίσεις, όπως το Προσφυ-
γικό, αλλά και την οικονομική κρίση. 

Παράλληλα με τη συμμετοχή της σε διάφορα ευ-
ρωπαϊκά προγράμματα και τις δράσεις της δεν πα-
ραμέλησε τις σπουδές της. Τουναντίον. Πήρε Με-
ταπτυχιακό στην Κοινωνική Καινοτομία και Επιχει-
ρηματικότητα, ολοκλήρωσε και το executive
course του Πανεπιστήμιου του Κέιμπριτζ με τίτλο
«Women Leading Change: Shaping our Future»,
ενώ πρόσφατα πραγματοποίησε άλλο ένα Μετα-
πτυχιακό στη Νομική στο Πανεπιστήμιο του Σάν-
τερλαντ, που εξειδικεύεται στο International Law
& International Trade. 

Όσοι γνωρίζουν καλά τη Νεφέλη σίγουρα θα
έχουν να πουν πολλά για την εργατικότητά της. Το
2018, με τον ερχομό της κόρης της, αποφάσισε να
ιδρύσει τη δική της επιχείρηση εστίασης, ανοίγον-
τας ένα «διαφορετικό» κυλικείο μέσα στο Πανεπι-
στήμιο του ΑΠΘ. Το εγχείρημα στέφθηκε με επιτυ-
χία, καταφέρνοντας μέσα σε δύο χρόνια να ανοίξει
και δεύτερο κυλικείο. Δυστυχώς, όμως, τον Μάρτιο
του 2020, με τα μέτρα που επιβλήθηκαν για την αντι-
μετώπιση της Covid-19, αναγκάστηκε να κλείσει την
επιχείρηση εστίασης. 

Προσεγγίζοντας το θέμα των γυναικών μέσα από
τα προβλήματα που οι ίδιες βιώνουν, δεν σταμάτη-
σε ποτέ να συμμετέχει σε προγράμματα ενδυνά-
μωσης γυναικών και να προσφέρει τις υπηρεσίες
και τις γνώσεις της εθελοντικά σε οργανισμούς
mentoring hubs, καθώς και να συμμετέχει σε σε-
μινάρια που αφορούν τους ανθρώπους της τρίτης
ηλικίας. 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Στη Βουλή 
η ακτιβίστρια 

πίσω από 
τις «Υπέροχες 

Γυναίκες»

Νεφέλη Χατζηιωαννίδου

Γράφει 
η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com
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Κατά την ορκωμοσία στη Βουλής
H Μαρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 
κατά την πρώτη προεκλογική περίοδοΣε δράση της για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών

Του Αιγαίου τα μπλουζ Η ζωή της ως μητέραςΓιορτάζοντας τα 32α γενέθλιά της

Τ
ο αποκορύφωμα της επιτυχίας της
ήρθε με τις «Υπέροχες Γυναίκες».
Αυτή η πρωτότυπη πλατφόρμα ήρθε

για να μείνει και να αναδείξει ζητήματα
ισότητας των φύλων, την εξάλειψη της βίας
κατά των γυναικών, την προστασία των θυ-
μάτων και το σημαντικότερο να συμβάλει
στην εξάπλωση του κινήματος #metoo
στην Ελλάδα. Όπως η ίδια έχει αποκαλύ-
ψει: «Μέσα από την επαφή με τις “Υπέρο-
χες Γυναίκες” ήρθα σε επαφή για πρώτη
φορά με ζητήματα που απασχολούν τις Ελ-
ληνίδες, την κακοποίηση, αλλά και την ελ-
λιπή εκπροσώπηση γυναικών σε ορισμέ-
νους τομείς και δράσεις».

Μια υπέροχη γυναίκα, χαμηλών τόνων,
που επιλέγει να μιλούν οι πράξεις της κατα-
φέρνοντας μόνη της ό,τι ονειρεύτηκε, μη εκ-
μεταλλευόμενη καμία συγκυρία. Το πάθος
της και η αφοσίωσή της στη γυναικεία ισότη-
τα ήταν τα όπλα της που την έφεραν στα

έδρανα της Βουλής, στέλνοντας ένα ηχηρό
μήνυμα και μια ελπίδα ότι η πολιτική μπορεί
να αλλάξει. Ποτέ δεν υπήρξε κομματικοποι-
ημένη, ούτε καν στο πανεπιστήμιο, ενώ επι-
θυμεί να ασχολείται με ζητήματα υπερκομ-
ματικά, δίχως να θέλει τον εγκλωβισμό στα
στενά κομματικά όρια. 

Το να βρίσκεται στη Βουλή ήταν επιλογή
του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη,
καθώς ο ίδιος της πρότεινε να ενταχθεί στον
χώρο της πολιτικής και συγκεκριμένα στο
ψηφοδέλτιο Επικρατείας της Νέας Δημο-
κρατίας. Όπως έχει πει η ίδια: «Έναν μήνα

πριν την ανακοίνωση του ψηφοδελτίου Επι-
κρατείας, ζήτησε ο κ. Μητσοτάκης να με δει,
καθώς είχα ανεβάσει μια χαρτογράφηση
σχετικά με τις ελλείψεις που υπάρχουν σε
όλα τα υπουργεία και για ζητήματα που αφο-
ρούν τις γυναίκες. Πήγα στο ραντεβού, πι-
στεύοντας ότι ο κ. Μητσοτάκης με ζήτησε για
τη δουλειά αυτή των “Υπέροχων Γυναικών”». 

Μεταξύ όλων των παραπάνω, να σημει-
ωθεί ότι έχει λάβει σημαντικές διακρίσεις
και βραβεία από το Greek International
Women Award στην κατηγορία Social Ac-
tion για τις «Υπέροχες Γυναίκες», δύο βρα-

βεία από το Influencers Marketing Awards
2023 για την καμπάνια «BREAK THE BIAS»,
ενώ το EUCLID Network τη συμπεριέλαβε
στη λίστα με τις TOP 100 Women in Social
Enterprises in Europe. 

Μια γυναίκα με όραμα και στόχους, που
πλέον μας αντιπροσωπεύει μέσα από τα
έδρανα της Βουλής και δεν σταματά να μά-
χεται για το αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα κά-
θε γυναίκας στην αυτοδιάθεση του σώματός
της, για την ισότητα των ΛΟΑΤΚΙ+, καθώς και
κατά της έμφυλης βίας και των έμφυλων
ανισοτήτων. 

Το Επικρατείας της ΝΔ και 
οι διακρίσεις που δεν σταματούν
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Δ
εν πέρασαν λίγα 24ωρα από τη συ-
νάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη
με τον Ταγίπ Ερντογάν στο ΝΑΤΟ,

όπου ο Τούρκος πρόεδρος έδειξε ότι θέλει
να κάνει στροφή στην εξωτερική πολιτική
της χώρας του και επαναπροσέγγιση με την

Ελλάδα, ώστε να βρεθεί λύ-
ση στις διαφορές που μας
ταλανίζουν, και ο εκπρόσω-
πος Τύπου του κυβερνών-
τος κόμματος ΑΚΡ, Ομέρ
Τσελίκ, άρχισε τις προκλητι-

κές δηλώσεις κατά της χώ-
ρας μας που θύμισαν την πα-

λιά «καλή» τουρκική ρητορική. 
Έτσι, από τη μία μεριά έχουμε τον «καλό»

Ερντογάν με τα… καλοπιάσματά του, τη θετι-

κή διάθεσή του για επανέναρξη του διαλό-
γου μεταξύ Αθήνας και Άγκυρας και την επι-
θυμία του για νέα σελίδα στις ελληνοτουρκι-
κές σχέσεις και από την άλλη έχουμε το
«φερέφωνό» του, τον Τσελίκ, που σε έναν
παροξυσμό προκλητικότητας επιτίθεται
στην Ελλάδα.

Παραβιάσεις
Το πόσο ειλικρινείς είναι οι προθέσεις του

Ερντογάν φάνηκε με το «καλημέρα», καθώς
ένα ζεύγος τουρκικών μαχητικών F-16 πα-
ραβίασε χθες το απόγευμα το FIR Αθηνών,
σύμφωνα με ενημέρωση του ΓΕΕΘΑ. Τα μα-
χητικά πέταξαν πάνω από περιοχή του ανα-
τολικού Αιγαίου και πρόκειται για τις πρώτες
προκλήσεις από αέρος έπειτα από τέσσερις

μήνες. Η τελευταία φορά ήταν στις 28 Φε-
βρουαρίου.

Λίγο πριν πάντως, ο Τσελίκ μιλώντας σε
τουρκική εφημερίδα αναφέρθηκε στην απο-
στρατιωτικοποίηση των ελληνικών νησιών
του Αιγαίου και στην «τουρκική» μειονότητα
της Θράκης. Ο εκπρόσωπος του ΑΚΡ τόνισε
ότι δεν είναι δυνατόν να πας σε συζητήσεις,
όταν δεν έχει γίνει η αποστρατιωτικοποίηση
των νησιών γιατί είναι ένα θέμα που κλειδώ-
νει τα άλλα θέματα που υπάρχουν. Συγκε-
κριμένα, ο Τσελίκ ανέφερε: «Οι κυβερνή-
σεις συνευρίσκονται. Πρέπει να αντιμετωπί-
σουμε το θέμα με την Ελλάδα χωρίς εντά-
σεις. Όταν στρατιωτικοποιείς τα νησιά, δεν
υπάρχει τίποτα να κάνεις. Το θέμα της στρα-
τιωτικοποίησης των νησιών δημιουργεί μια
πολύ μεγάλη ένταση που κλειδώνει και άλλα
θέματα. Μπορεί να υπάρχει κάποια διαφορά
για μια περιοχή, να γίνει αυτό ή το άλλο». 

Επίσης ο Ομέρ Τσελίκ έκανε λόγο για
«τουρκική μειονότητα στη Θράκη», αναφέρ-
θηκε στη βάση του ΝΑΤΟ στην Αλεξανδρού-
πολη και είπε ότι «το ελληνικό Λιμενικό τρυ-
πά βάρκες και σκοτώνει μετανάστες στο Αι-
γαίο». Όπως αναφέρει, αν συνεχιστούν αυτά
από πλευράς Ελλάδας, κάτι άλλο θα συμβεί
και όχι κάποια συμφωνία. 

«Συζητάμε συνεχώς για την προστασία
των δικαιωμάτων και των συμφερόντων της
τουρκικής μειονότητας στη Δυτική Θράκη
και τον σεβασμό των δικαίων της. Υπάρχει η
βούληση να κρατηθούν τα θέματα σε συγκε-
κριμένο πλαίσιο. Αν όμως εντάξετε στο θέμα
τα όπλα ή φτιάξετε μια βάση στην Αλεξαν-
δρούπολη που είναι κάτω από τη μύτη μας,
αν συνεχίσετε να τρυπάτε τα φουσκωτά στη
Μεσόγειο για να σκοτώνετε ανθρώπους ή αν
στρατιωτικοποιείτε τα νησιά, τότε θα συμβεί
κάτι άλλο», είπε.

Στη συνέχεια της συνέντευξής του πρό-
σθεσε: «Ο πρόεδρός μας λέει ας το λύσουμε
αυτό στο τραπέζι. Ο Μητσοτάκης λέει στο

Κογκρέσο των ΗΠΑ “μη δώσετε όπλα στην
Τουρκία” και η Πελόζι δίχως καμία λογική
σηκώθηκε όρθια να χειροκροτήσει. Τότε
εσείς δεν βοηθάτε το Αιγαίο να γίνει λίμνη
ειρήνης. Αυτά είναι θέματα που πρέπει να
συζητηθούν και να επιλυθούν στο τραπέζι».

Τελειώνοντας τόνισε: «Η ελληνική διπλω-
ματία καυχιέται ότι μετατρέψαμε τα θέματα
μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας σε θέματα
Τουρκίας - ΕΕ. Τότε προκύπτει μια περίπλο-
κη εξίσωση. Τότε φτάνουμε σε περίπλοκο
σημείο που θέτεις τις απαιτήσεις των ΗΠΑ,
της Γερμανίας και της Γαλλίας. Αρκεί να λες
στην τουρκική διπλωματία και στους διπλω-
μάτες μας να παράγουν λύσεις. Έχουμε τους
πιο έμπειρους διπλωμάτες στον κόσμο.
Όποιος κάθεται στο τραπέζι πρέπει να κά-
τσει με στόχο την ειρήνη. Εμείς όλο μιλάμε
για kazan-kazan, δηλαδή, αμοιβαία νίκη,
win-win». 

Επίσης, και ο πρώην πρέσβης της Τουρ-
κίας στην Αθήνα, Χασάν Γκιογούς, αναφέρ-
θηκε στα τρία βασικά προβλήματα στα οποία
έχουν διαφορετικές προσεγγίσεις η Αθήνα
και η Άγκυρα: «Σε τρία βασικά θέματα υπάρ-
χουν διαφορές μεταξύ της Ελλάδας και της
Τουρκίας. Το ζήτημα της Κύπρου, τα προ-
βλήματα του Αιγαίου και τα ζητήματα των
μειονοτήτων. Όταν μιλάμε για τα προβλήμα-
τα του Αιγαίου, εκεί υπάρχουν πολλά αλλη-
λένδετα ζητήματα. Όπως αναφέρατε και
στην αρχή, η έκταση των χωρικών υδάτων, η
υφαλοκρηπίδα, η Αποκλειστική Οικονομική
Ζώνη, το θέμα του εναέριου χώρου. Όμως ο
ισχυρισμός της Ελλάδας είναι πως υπάρχει
ένα ζήτημα κι αυτό είναι της υφαλοκρηπίδας
κι όλο λένε πως στις διερευνητικές επαφές
μιλάμε για το θέμα αυτό. Όμως ξέρω πως
στις διερευνητικές το Αιγαίο τέθηκε με όλες
του τις διαστάσεις. Τώρα πάλι λένε πως συ-
ζητούν μόνο την υφαλοκρηπίδα. Ελπίζω να
βρεθεί μια νέα δομή και να τεθούν όλα τα
ζητήματα για να υπάρξει κοινή αποδοχή». 

Σε μια λογική «μαστίγιου και καρότου», μετά τα «καλοπιάσματα» 
του Ταγίπ στην Ελλάδα, είχαμε παραλήρημα 

επιθετικότητας από το… φερέφωνό του 

Ο «καλός» Ερντογάν 
και ο «κακός» Τσελίκ

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Αντίο, Μίλαν 

«Δ
ύο πρόσωπα που αναζητούν το ένα την ταυτότητα του άλ-
λου, έπειτα από πολύχρονη συμβίωση. Που αναζητούν
όμως και το καθένα τη δική του ταυτότητα, μέσα ακριβώς

από τη σχέση με τον άλλο, και μέσα από ένα στρατήγημα που δοκιμάζει
την αγάπη τους, για να την αποκαταστήσει στο τέλος…». Από την τρίτη
έκδοση της «Ταυτότητας» του Μίλαν Κούντερα που έφυγε από κοντά
μας στις 11 του φετινού Ιουλίου. Αν και είναι περισσότερο γνωστός, στο
ευρύ κοινό, λόγω της «Αβάσταχτης ελαφρότητας του είναι», στην Ελλά-
δα -μάλιστα- και λόγω της, δημόσια, δεδηλωμένης προτιμήσεως μιας
πρωθυπουργικής συζύγου στο συγκεκριμένο έργο, για εμένα, κορυ-
φαίο του βιβλίο και αγαπημένο μου είναι η «Ταυτότητα» και μάλιστα,
εκείνη η «τριακοστή χιλιάδα» από τις εκδόσεις «ΕΣΤΙΑ» που διάβαζα
τριτοετής φοιτητής στη Θεσσαλονίκη, αντί για την Παθολογοανατομία
της Ιατρικής Σχολής, μέσα από τις σελίδες της οποίας ο Κούντερα
«ασκούσε αριστοτεχνικά το ζωοτόμο (για να μιλήσουμε όπως ο Μούζιλ)
βλέμμα του μυθιστοριογράφου, με ύφος διεισδυτικό, αναιδές, γλυκόπι-
κρο, αποσυνθέτοντας ακούραστα όλους τους καθησυχαστικούς κομ-
φορμισμούς που συνθέτουν την ανθρώπινη κωμωδία». 

«Όταν εμφανίστηκε ο Ζαν-Μαρκ στην πόρτα του
δωματίου, η Σαντάλ είχε όλη την καλή διάθεση να εί-
ναι χαρούμενη: ήθελε να τον αγκαλιάσει, αλλά δεν
μπορούσε. Από την ώρα που έφυγε από το καφενείο
ήταν σε υπερένταση, σε εκνευρισμό και βυθισμένη
σε τέτοια κακοκεφιά, που φοβήθηκε, μήπως η κίνη-
ση αγάπης την οποία θα επιχειρούσε, φανεί βεβια-
σμένη και προσποιητή. Έπειτα ο Ζαν Μαρκ τη ρώτη-
σε: “Τι συνέβη;” Του είπε πως κοιμήθηκε άσχημα,
πως ήταν κουρασμένη, μα δεν κατάφερε να τον πεί-
σει, και εκείνος συνέχισε να της κάνει ερωτήσεις. Η
Σαντάλ δεν ήξερε πώς να ξεφύγει από αυτήν την ιε-
ρά εξέταση της αγάπης και θέλησε να του πει κάτι
αστείο. Έτσι της ξανάρθε στο μυαλό η πρωινή της
βόλτα και οι άνδρες οι μεταμορφωμένοι σε παιδό-
δεντρα… Αυτή τη μελαγχολία την ένιωθε κολλημένη
πάνω στο πρόσωπό της και ήξερε, αμέσως, ότι θα
παρερμηνευθεί. Τον είδε που την κοιτούσε, επί ώρα,
σοβαρά, και είχε την αίσθηση ότι το βλέμμα αυτό
άναβε φωτιά στα βάθη του κορμιού της… Ένιωθε να

καίει σαν αναμμένο δαδί ενώ ο ιδρώτας κυλούσε πά-
νω στο δέρμα της, το ήξερε ότι το κοκκίνισμά της αυτό
προσέδιδε υπερβολική βαρύτητα στη φράση της. Ο

Ζαν-Μαρκ θα νόμιζε πως με τα λόγια της αυτά (τα τόσο, μα τόσο, ανώδυ-
να!) είχε προδοθεί, του είχε δείξει τις κρυφές αδυναμίες της, για τις οποί-
ες και κοκκίνιζε τώρα από ντροπή. Πρόκειται για παρανόηση, μα δεν μπο-
ρεί να του το εξηγήσει…».

«Το ανοιγοκλείσιμο των βλεφάρων και η καθαρά μεταφυσική του ση-
μασία… Οι υποκειμενικές καταστροφές που οφείλονται στην εμμηνό-
παυση (από τα μεγαλύτερα θέματα-ταμπού που κανένας δεν το είχε ποτέ
προσεγγίσει με τέτοια διαύγεια και συμπόνια μαζί)… Η συνεχής κοινωνι-
κή πίεση υπέρ της αναπαραγωγής και η περιθωριοποίηση όσων αρνούν-
ται να υποταχθούν στην υποχρέωση αυτή…». Αυτά είναι τα λογοτεχνικά
φίλτρα μέσα από τα οποία ο μεγάλος εκλιπών διηθούσε τους ήρωές του
και μαζί τους και τη σκέψη του αναγνώστη, ώστε να περάσουν «τα αόρατα
σύνορα από την πραγματική ζωή στη φανταστική, παρασυρμένοι από
πρόσωπα, μοτίβα, χρώματα, τα οποία επανέρχονται από τον έναν κόσμο
στον άλλον, υπονομεύοντας την πραγματικότητα και οδηγώντας ανεπαί-
σθητα σε έναν εφιάλτη που θα τον καταλύσει ο έρωτας»…

Αντίο! 
Ή όπως θα έλεγε και εκείνος στα γαλλικά που ήταν η γλώσσα της γρα-

φής του: Αdieu!

Η
Νέα Δημοκρατία από το 2019 θεώ-
ρησε σωστό οι Έλληνες του εξωτε-
ρικού, αυτοί οι άνθρωποι που απο-

τελούν τη μεγάλη Ελλάδα, να μπορούν επι-
τέλους να ψηφίζουν για την πατρίδα τους.
Να έχουν, δηλαδή, ένα αυτονόητο δικαίωμα
για τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης,
της Αμερικής, ακόμη και της Τουρκίας! Και
η ψήφος αυτών των ανθρώπων, εκτός από
θέμα ισότητας και δημοκρατίας, ήταν και
ένας τρόπος έμπρακτου σεβασμού απέναντι
στην ομογένεια που τόσο έχει προσφέρει
στην πατρίδα. Ήταν μια έμπρακτη αναγνώ-
ριση της προσφοράς αλλά και της απόφα-
σης της Πολιτείας να ενισχύσει τους δε-
σμούς της με τον Ελληνισμό σε κάθε σημείο
του πλανήτη. 

Τελικά, το 2019 η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας εισηγείται νόμο σύμφωνα με
τον οποίο για πρώτη φορά οι Έλληνες πολίτες που
μόνιμα ή προσωρινά βρίσκονται στο εξωτερικό απο-
κτούν το δικαίωμα εγγραφής σε ειδικούς εκλογι-
κούς καταλόγους εκλογέων εξωτερικού και άσκη-
σης του εκλογικού τους δικαιώματος από το εξωτε-
ρικό. Προκειμένου να ισχύσει η ρύθμιση, έπρεπε να
ψηφιστεί από τουλάχιστον 200 (εκ των 300) βουλευ-
τών. Τελικά, παρά τις προσπάθειες της ΝΔ να ισχύσει
καθολικά αυτός ο νόμος, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΚΕ με
διάφορα προσχήματα εμπόδισαν την εφαρμογή του
και έβαλαν επιπλέον προϋποθέσεις για την άσκηση
του δικαιώματος ψήφου από το εξωτερικό, δηλαδή,
να έχουν διαμείνει συνολικά 2 έτη εντός της ελληνι-
κής επικράτειας κατά το χρονικό διάστημα των τε-
λευταίων 35 ετών και να έχουν υποβάλει φορολογι-
κή δήλωση κατά το τρέχον ή το προηγούμενο φορο-
λογικό έτος. Αυτοί οι περιορισμοί όμως κατέστησαν
δυσχερή τη συμμετοχή στις εκλογές για τη μεγάλη
πλειονότητα των εκλογέων, μόλις 19.000 ψήφισαν
στις εκλογές που είχαμε, και αυτό δείχνει ότι, αν και
έγινε ένα βήμα, αυτό δεν ήταν αρκετό. Αποκλείστη-

καν οι περισσότεροι Έλληνες του εξωτερι-
κού, και αρκετοί από αυτούς απογοητεύτη-
καν και πικράθηκαν από την πατρίδα. 

Να σημειώσω ότι για να περάσει αυτός ο
νόμος για την άρση των περιορισμών απαι-
τούνται 200 ψήφοι. Αυτό σημαίνει ότι ακό-
μη και με τις ψήφους της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ
και της Ελληνικής Λύσης μπορεί να περά-
σει η άρση των περιορισμών.

Αλλά εδώ μιλάμε για τις ιστορικές ευθύ-
νες όλων των κομμάτων. Για αυτό και ζητάμε
να ψηφίσουν την άρση όλα τα κόμματα που
θέλουν να ενισχύσουν τους δεσμούς της μη-
τέρας πατρίδας με τους απανταχού Έλλη-
νες. Πρόκειται για μια ιστορική ευκαιρία και
μια μεγάλη ευθύνη που βαραίνει τον κάθε
βουλευτή, πέρα και πάνω από κόμματα. Δεν
είναι δεξιό, κεντρώο ή αριστερό το ζήτημα
αυτό. Είναι ζήτημα σεβασμού στους απαντα-

χού της γης Έλληνες. Τους διευκολύνουμε στην
άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος. Καλούμε
τους βουλευτές να υπερψηφίσουν το νομοσχέδιο. Οι
απόδημοι Έλληνες είναι η ψυχή και η φωνή της Ελλά-
δας στο εξωτερικό. Έχουμε χρέος να τους διευκολύ-
νουμε στην άσκηση του, συνταγματικά κατοχυρωμέ-
νου, εκλογικού τους δικαιώματος και επιτέλους να
τους αναγνωρίσουμε την προσφορά τους.

Κανείς δεν είναι λιγότερος Έλληνας από κάποιον
άλλον όπου και να ζει. 

Είναι ζήτημα σεβασμού στο βασικό δημοκρατικό
δικαίωμα της συμμετοχής στις εκλογές των Ελλή-
νων πολιτών που ζουν στο εξωτερικό. Οι απόδημοι
Έλληνες είναι η ψυχή και η φωνή της Ελλάδας στο
εξωτερικό. Έχουμε χρέος να τους διευκολύνουμε
στην άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος. Πρό-
κειται για δημοκρατικό χρέος και ιστορική ευκαιρία,
για αυτό και είναι μεγάλη η ευθύνη που βαραίνει τον
κάθε βουλευτή. Είναι ζήτημα δημοκρατίας, πέρα και
πάνω από κόμματα.

Η ψήφος των Ελλήνων 
του εξωτερικού δυναμώνει
τη φωνή της πατρίδας μας

του
Κώστα 
Κατσαφάδου

Υφυπουργός
Προστασίας 
του Πολίτη, 
βουλευτής ΝΔ
στην Α’ Πειραιώς
και Νήσων

τoυ
Χρίστου 
Χ. Λιάπη

Ψυχίατρος - 
Διδάκτωρ Παν/μιου
Αθηνών, πρόεδρος
ΔΣ ΚΕΘΕΑ, μέλος
Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων
Δημόσιας Υγείας
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Σ
ουλτάνος για άλλη μία φορά στο ΝΑΤΟ ο Ερντο-
γάν. Χωρίς επί της ουσίας να παραχωρήσει τίπο-
τε σε σχέση με τα εθνικά συμφέροντα της Τουρ-

κίας, κατάφερε να λύσει υπέρ του το ζήτημα των μαχη-
τικών αεροσκαφών F-16 αλλά και να αναθερμάνει τις
οικονομικές του σχέσεις με την ΕΕ, οι οποίες είναι εξαι-
ρετικά σημαντικές για την Άγκυρα, καθώς το συνολικό
εμπόριο υπηρεσιών ΕΕ - Τουρκίας το 2021 ανήλθε σε
24,2 δισ. ευρώ, ενώ η λειτουργία της τελωνειακής ένω-
σης οδήγησε τις συνολικές εμπορευματικές συναλλα-
γές ΕΕ - Τουρκίας το 2022 στο ύψος των 198,1 δισ. ευρώ.

Βέβαια, ο Ερντογάν πιστός στην τακτική του κρατάει
τον «τελευταίο άσο στο μανίκι», αφού πρώτα αναμένει
να ξεπαγώσει πράγματι η πώληση των 40 νέων F-16 από
τις ΗΠΑ στην Τουρκία, καθώς και ο εκσυγχρονισμός
άλλων 80 F-16 και μετά προτίθεται να δρομολογήσει την
κύρωση της ένταξης της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ. Για τον
λόγο αυτόν, άλλωστε, δήλωσε ότι η κύρωση της σουηδι-
κής ένταξης στο ΝΑΤΟ θα γίνει από την τουρκική Εθνο-
συνέλευση τον ερχόμενο Οκτώβριο (https://economi-
co.gr 13/7/2023). 

Επιπλέον σε μια ένδειξη πρωτοφανούς διγλωσσίας
δήλωσε ότι η Τουρκία δεν προτίθεται ποτέ να χρησιμο-
ποιήσει τα F-16 κατά της Ελλάδας! Διερωτάται βέβαια
εύλογα κανείς έναντι ποιου, άραγε, η Άγκυρα προτίθε-
ται να χρησιμοποιήσει τα 120 F-16; Κατά των Κούρδων; 

Σε σχέση με την ελληνοτουρκική προσέγγιση, η Άγ-
κυρα προσπάθησε με κάθε τρόπο να εμφανίσει την
Αθήνα ως δήθεν «ικέτιδα» της ομαλοποίησης των σχέ-
σεων των δύο πλευρών. Είναι άλλωστε χαρακτηριστι-
κός ο τίτλος της «Daily Hurriyet» που τονίζει ότι δήθεν η
Ελλάδα επιζητά την προσέγγιση με την Τουρκία
(www.hurriyetdaily.com 12/7/2023). Από την άλλη
πλευρά η «Daily Sabah» σε εκτεταμένο άρθρο της, ανα-

λύοντας τη νέα ελληνοτουρκική προσέγγιση και τη συ-
νάντηση Μητσοτάκη-Ερντογάν στις 12 Ιουλίου 2023,
επισήμανε με νόημα ότι η Τουρκία παραμένει σταθερή
στις θέσεις της, τονίζοντας ότι τα ελληνικά νησιά δεν
έχουν δήθεν υφαλοκρηπίδα και ΑΟΖ. Επιπλέον κατέ-
γραψε και τις άλλες πάγιες τουρκικές θέσεις, όπως εί-
ναι η αποστρατιωτικοποίηση των ελληνικών νησιών αλ-
λά και η απειλή του Ερντογάν ότι «οι Τούρκοι θα έρθουν
ξαφνικά ένα βράδυ» (www.dailysabah.com
12/7/2023). Από την πλευρά του ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης σε δηλώσεις του στον ΣΚΑΪ επισήμανε ότι «μια συμ-
φωνία για τη Χάγη είναι μακριά και ότι θα μπορούσε να
συνεπάγεται κάποιες υποχωρήσεις από θέσεις που
αποτελούν την αφετηρία της διαπραγμάτευσης. Σε μια
τέτοια περίπτωση -υπογράμμισε- θα διαδραμάτιζαν
ρόλο η Βουλή και τα κόμματα» («Η Καθημερινή»
14/7/2023, σελ. 1). 

Κατά τ’ άλλα, στις 11 Ιουλίου 2023 ο Ερντογάν συναν-
τήθηκε με τον Μπάιντεν, στον οποίο μάλιστα «κάνοντας
και λίγη πλάκα» του ευχήθηκε καλή επιτυχία στις επερ-
χόμενες αμερικανικές προεδρικές εκλογές, κομπορ-
ρημονώντας ταυτόχρονα ότι ο ίδιος ως νεοεκλεγείς
Τούρκος πρόεδρος ούτως ή άλλως θα είναι στα πράγ-
ματα για την επόμενη πενταετία, με τον Μπάιντεν να κα-
ταπίνει κυριολεκτικά «το τρολάρισμα» και να ευχαρι-
στεί τον «σουλτάνο» για τη θετική του στάση έναντι της
σουηδικής ένταξης στο ΝΑΤΟ (www.dailysabah.com
11/7/2023). Ταυτόχρονα ο Αμερικανός πρόεδρος «έκα-
νε γαργάρα» τις διάφορες απειλές που κατά καιρούς εί-
χε εκτοξεύσει κατά της Άγκυρας για τους ρωσικούς S-
400, ενώ έσπευσε ασμένως να διαβεβαιώσει τον Ερν-
τογάν ότι είναι εξασφαλισμένη δήθεν η πώληση των F-
16 στην Τουρκία χωρίς όρους μάλιστα. Με τον τρόπο αυ-
τόν ο κατ’ ευφημισμόν «κύριος Μπαϊντενόπουλος»

άδειασε όχι μόνο την Αθήνα αλλά και τους χιλιάδες Ελ-
ληνοαμερικανούς που τον συνέδραμαν προκειμένου να
εκλεγεί στον αμερικανικό προεδρικό θώκο, καθώς
τους είχε υποσχεθεί ότι θα στήριζε αποφασιστικά την
Ελλάδα έναντι των τουρκικών απειλών, οι οποίες πλέον
θα είναι ακόμη πιο άμεσες, αφού η Άγκυρα θα εξοπλι-
στεί σαν αστακός με τα νέα F-16. Βέβαια ο Μπάιντεν στις
9 Ιουλίου 2023 σε συνέντευξή του στο CNN (https://edi-
tion.cnn.com/2023/07/09) είχε φροντίσει να προϊδεά-
σει την ελληνική ομογένεια στις ΗΠΑ λέγοντας ότι πα-
σχίζει να συγκροτήσει κάποιου είδους Κοινοπραξία
(consortium) σε σχέση με Ελλάδα και Τουρκία, με την
Αθήνα να αγοράζει τα F-35 και την Άγκυρα να αγοράζει
με τη σειρά της τα F-16 (www.euractiv.com 11/7/2023). 

Πρέπει επίσης να τονιστεί ότι στις 10 Ιουλίου 2023 εί-
χε προηγηθεί η συνάντηση του Ερντογάν με τον πρό-
εδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ. Σύμ-
φωνα με τον τουρκικό Τύπο και μεσούσης της τριμε-
ρούς συνάντησης ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-Σουηδίας, ο «σουλτά-
νος» διέκοψε την τριμερή και συναντήθηκε με τον Σαρλ
Μισέλ (www.dailysabah.com 10/7/2023) προφανώς
προκειμένου να διασφαλίσει το πακέτο που ζητούσε
από την ΕΕ. Και αυτό δεν ήταν άλλο από την αναθέρμαν-
ση της ενταξιακής πορείας της Τουρκίας, η οποία είχε
παγώσει με απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου τον
εκσυγχρονισμό της τελωνειακής ένωσης καθώς επίσης
και την απελευθέρωση της κυκλοφορίας των Τούρκων
πολιτών στην ΕΕ χωρίς βίζα. Και αφού διασφάλισε αυτά
που ήθελε από τις Βρυξέλλες, επέστρεψε για να συνε-
χίσει την τριμερή με τον γγ του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμ-
περγκ και τον Σουηδό πρωθυπουργό Ουλφ Κρίστερσον.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Σαρλ Μισελ με ανάρτησή του στο
Twitter επισήμανε ότι προχωρά η εκ νέου ενεργοποί-
ηση των σχέσεων ΕΕ - Τουρκίας, ενώ ταυτόχρονα
«διέρρευσαν πληροφορίες» ότι ήδη συμφωνήθηκε να
ξεπαγώσουν ορισμένα κεφάλαια της ενταξιακής δια-
πραγμάτευσης Τουρκίας - ΕΕ και φυσικά να πέσει και
το σχετικό «ευρωπαϊκό παραδάκι». Έτσι, εκτός από τα
γνωστά ευρωπαϊκά κονδύλια προς την Τουρκία μέσω
της προενταξιακής βοήθειας ΜΠΒ ΙΙΙ, ύψους 5 δισ. ευ-
ρώ που με τη μόχλευση ιδιωτικών κεφαλαίων θα φτά-
σουν τα 15 δισ. ευρώ, τα επιπλέον 6 δισ. ευρώ για το
Προσφυγικό, την αξιοποίηση έργων του Ταμείου Ανά-
καμψης από τους τουρκικούς επιχειρηματικούς ομί-
λους, την ένταξη της Τουρκίας σε άλλα ευρωπαϊκά προ-
γράμματα κ.λπ., τελικά από ό,τι φαίνεται δρομολογείται
πλέον και η χορήγηση δανείου-μαμούθ στην Άγκυρα
ύψους τουλάχιστον 30 δισ. ευρώ μέσω του γνωστού
σχήματος της Μακροοικονομικής Χρηματοδοτικής
Συνδρομής (ΜΧΣ), δάνειο που ήταν στα σκαριά από το
2021, όπως είχαμε αποκαλύψει σε σχετικό μας άρθρο
στις 7 Ιουνίου 2021 (www.notismarias.gr 7/6/2021) και
το οποίο σκάλωσε καθώς η Άγκυρα αφενός είχε εντεί-
νει τις απειλές της κατά της Ελλάδας και αφετέρου στη
συνέχεια άρχισε να ερωτοτροπεί με τη Μόσχα μετά το
ξέσπασμα του πολέμου στην Ουκρανία.

Σουλτάνος για άλλη μία φορά 
στο ΝΑΤΟ ο Ερντογάν

του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών 
της Ευρωπαϊκής
Ένωσης 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρόεδρος
του κόμματος 
Ελλάδα 
- Ο άλλος δρόμος,
πρώην 
ευρωβουλευτής
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Μ
ετά τις πολύχρονες προειδοποι-
ήσεις για την κλιματική αλλαγή, οι
επιστήμονες επισημαίνουν τώρα

τον κίνδυνο για ένα ακόμη ύπουλο φαινό-
μενο, έναν «σιωπηρό κίνδυνο» που μπορεί
να απειλήσει πόλεις των ΗΠΑ όπως το Σι-
κάγο και η Νέα Υόρκη.

Μια ομάδα ερευνητών από το -ειρήσθω
εν παρόδω, κορυφαίο- Πανεπιστήμιο
Northwestern αποκαλεί το νέο φαινόμε-
νο ως «υπόγεια κλιματική αλλαγή», ισχυ-
ριζόμενη ότι αυτή προκαλείται από τη
θερμότητα που εκλύουν υπόγειες ανθρω-
πογενείς δραστηριότητες και κατασκευές
όπως σήραγγες, γκαράζ στάθμευσης και
υπόνομοι.

Η ερευνητική ομάδα λέει ότι οι αυξανό-
μενες θερμοκρασίες κάνουν το έδαφος να
διογκώνεται, να συστέλλεται, να βυθίζεται
και τελικά να ρηγματώνεται, κάτι που με τη
σειρά του μπορεί να «μετατοπίσει» -βλέπε
γκρεμίσει- κτήρια στην επιφάνεια.

Διατάραξη υποδομών
Οι ερευνητές μελέτησαν την περιοχή του

Σικάγο για τη συγκεκριμένη εργασία, δια-
πιστώνοντας ότι έχει υποστεί υπερβάλλου-
σα θέρμανση 5,6 βαθμών Φαρενάιτ από το
1951 και πρόκειται να βυθιστεί οκτώ χιλιο-
στά μέχρι το 2051.

Και ενώ οι αλλαγές είναι ανεπαίσθητες, η
ερευνητική ομάδα σημειώνει στη μελέτη

της ότι αρκούν ακόμη και αυτές για να δια-
ταραχθεί η υποδομή και άλλες λειτουργίες
της επιφάνειας.

«Όταν η θερμότητα διαχέεται προς το
έδαφος, τότε ασκεί σημαντική πίεση στα
υλικά, τα οποία διαστέλλονται και συ-
στέλλονται με τις μεταβαλλόμενες θερ-
μοκρασίες».

Η ερευνήτρια Rotta Loria αποκαλεί το Σι-
κάγο «ζωντανό εργαστήριο», αλλά σημει-
ώνει ότι η υπόγεια κλιματική αλλαγή επι-
συμβαίνει σε πολύ περισσότερες αστικές
περιοχές, όπως η Νέα Υόρκη.

«Όλες οι αστικές περιοχές που υποφέ-
ρουν από υπόγεια κλιματική αλλαγή είναι
επιρρεπείς σε προβλήματα με τις υποδο-
μές», λέει η Loria.

Προσομοιώσεις
Μετά τη συλλογή δεδομένων θερμοκρα-

σίας στο Σικάγο, η ομάδα χρησιμοποίησε
τα δεδομένα για να δημιουργήσει προσο-
μοιώσεις ώστε να προβλέψει πώς θα εξε-
λιχθούν οι θερμοκρασίες μέχρι το 2051.

Σύμφωνα με τις προσομοιώσεις, οι υψη-
λότερες θερμοκρασίες μπορούν να προκα-
λέσουν τη διόγκωση του εδάφους και την
προεπέκτασή του σε ύψος πάνω έως και 12
χιλιοστά.

Μπορούν επίσης να προκαλέσουν συ-
στολή και βύθιση του εδάφους -κάτω από
το βάρος ενός κτηρίου- έως και οκτώ χι-
λιοστά.

Αν και οι αλλαγές είναι ανεπαίσθητες, η
ομάδα θεωρεί ότι αυτές θα επηρεάσουν τη

λειτουργική απόδοση των θεμελίων των
κτηρίων.

«Με βάση τις προσομοιώσεις στον υπο-
λογιστή μας, δείξαμε ότι οι παραμορφώ-
σεις του εδάφους μπορεί να είναι τόσο έν-
τονες που οδηγούν σε προβλήματα τις
αστικές υποδομές», λέει η Rotta Loria.

Κίνδυνοι καθιζήσεων
Μια διεθνής ομάδα ερευνητών από την

Ισπανία δημιούργησε ένα νέο μοντέλο που
εκτιμά τους κινδύνους τοπικών καθιζήσε-
ων παγκοσμίως.

«Δεν μιλάμε για κτήρια που θα καταρ-
ρεύσουν ξαφνικά. Τα πράγματα βυθίζονται
πολύ αργά. Οι συνέπειες για τη λειτουργι-
κότητα των δομών και των υποδομών μπο-
ρεί να είναι πολύ κακές, αλλά χρειάζεται
πολύς χρόνος για να τις δούμε. Όμως είναι
πολύ πιθανό η υπόγεια κλιματική αλλαγή
να έχει ήδη προκαλέσει ρωγμές σε οικι-
σμούς θεμελίων που δεν συνδέαμε με αυ-
τό το φαινόμενο επειδή δεν το γνωρίζαμε»,
υποστηρίζουν οι μελετητές.

Γιατί η Νέα Υόρκη μπορεί
να γίνει… Βουλιαγμένη!

Συναγερμός από έρευνα πανεπιστημίου των ΗΠΑ για 
την υπόγεια κλιματική αλλαγή, η οποία λόγω υπερθέρμανσης 

του εδάφους φέρνει καταβυθίσεις στις μεγάλες πόλεις
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο
λαός τιμά τον άγιο Παΐσιο με έναν ξεχωριστό
τρόπο και με μια ιδιαίτερη ευλάβεια, κάτι που
δεν είναι τυχαίο, αφού την εμπνέει ο ίδιος ο

άγιος. Κάθε χρόνο συμμετέχει αθρόα στις λατρευτικές

εκδηλώσεις που γίνονται στην πατρίδα του, την Κόνιτσα
(όπου κατέληξε νήπιο με τους γονείς του μετά τον φρι-
κτό ξεριζωμό από τα Φάρασα της Μικράς Ασίας). Έτσι
συνέβη και φέτος.

Λαμπρό και συνάμα ιεροπρεπή χαρακτήρα είχαν
οι εκδηλώσεις στην Κόνιτσα για τον όσιο Παΐσιο, η
ζωή του οποίου συνδέεται στενά με την ακριτική αυ-
τή κωμόπολη της Ηπείρου, αφού εκεί μεγάλωσε και
παρέμεινε μέχρι που στρατεύτηκε και έγινε μονα-
χός, και όπου για τέσσερα χρόνια ασκήτευε στη Μο-
νή Στομίου.

Ο πολυήμερος εορτασμός, που διοργάνωσαν η Μη-
τρόπολη Κόνιτσας και ο τοπικός δήμος, κορυφώθηκε
με πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον προσκυνη-
ματικό Ναό του Αγίου Κοσμά, ενώ την παραμονή της
εορτής εψάλη πολυαρχιερατικός Εσπερινός και προς
το τέλος του έγινε λιτάνευση της εικόνας του αγίου Παϊ-

σίου από τον Ναό του Αγίου Κοσμά προς την οικία του
οσίου Παϊσίου και αντίστροφα. 

Άλλες εκδηλώσεις
Ο κύκλος εορτασμού στην Κόνιτσα για τον άγιο Παΐ-

σιο ολοκληρώθηκε με μια εκδήλωση ξεχωριστή. Πολύ
ενδιαφέρουσα και βιωματική ήταν η ομιλία του Κονι-
τσιώτη στην καταγωγή ιερέα της Μητρόπολης Θεσσα-
λονίκης πατρός Χρήστου Μήτσιου, ο οποίος μετέφερε
με γλαφυρό τρόπο συναρπαστικές προσωπικές εμπει-
ρίες από τον άγιο Παΐσιο, το Άγιο Όρος και τον αείμνη-
στο μητροπολίτη Σεβαστιανό, που προτρέπουν προς
επιστράτευση των πνευματικών δυνάμεων προκειμέ-
νου να απολαύσουμε τις πολλές και ποικίλες ευεργε-
σίες του Θεού. Στο δημαρχείο Κόνιτσας παρουσιάστηκε
και έκθεση με ανέκδοτες φωτογραφίες του αγίου Παϊ-
σίου, ο οποίος, ως γνωστόν, απέφευγε να φωτογραφί-
ζεται, γιατί ο ίδιος αποστρεφόταν, όσο ζούσε, κάθε εί-
δος προβολής. Εξάλλου οι εκδηλώσεις προς τιμήν του
οσίου Παϊσίου περιελάμβαναν επίσκεψη στην πατρική
κατοικία του, μεταξύ των προσκυνητών και η υφυπουρ-
γός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Μαρία-Αλε-
ξάνδρα Κεφάλα. Αλλά και στο εξωκλήσι της Αγίας Βαρ-
βάρας, όπου σύχναζε κατά τα νεανικά του χρόνια ο
όσιος και εκεί, όπως ο ίδιος αποκάλυψε, είδε μπροστά
του τον Χριστό να κρατά ένα ανοιχτό Ευαγγέλιο. Αφού
τον ευλόγησε του είπε: «Αρσένιε, εγώ είμαι η Ανάσταση
και η Ζωή. Όποιος πιστεύει σε μένα και αν πεθάνει θα

ζήσει». Επίσης, πιστοί ανέβηκαν με πορεία από το πέ-
τρινο γεφύρι της Κόνιτσας στη χαράδρα του Αώου, δια-
νύοντας μια ανηφορική διαδρομή 5 χλμ. στον νέο Ναό
του Οσίου Παϊσίου στη Μονή Στομίου, όπου μόνασε για
τέσσερα χρόνια (1958-1962) και την αναστήλωσε. 

Η δεντροκκλησιά του αγίου Παϊσίου
Εόρτασε και η δεντροκκλησιά του αγίου Παϊσίου στην

Αγία Βαρβάρα Κόνιτσας. Πρόκειται για έναν μοναδικό
προσκυνηματικό χώρο, που έφτασε σήμερα να κατέχει
μια από τις πρώτες θέσεις στα αξιοθέατα της Κόνιτσας.

Η δεντροκκλησιά είναι αυτό που λέει το όνομά της. Ένα
εκκλησάκι μέσα σε δέντρο προς τιμήν του αγίου Παϊσίου,
ο οποίος στα νεανικά του χρόνια περνούσε από την πε-
ριοχή πηγαίνοντας στο χωριό Αμάραντος για να εκτελέσει
ξυλουργικές εργασίες και επισκευές σε σπίτια.

Το δέντρο εσωτερικά είχε υποστεί αρκετές φθορές
στο παρελθόν, κυρίως από πυρκαγιές, με αποτέλεσμα
να είναι έτοιμο να καταρρεύσει. Όμως, με ιδέα και πρω-
τοβουλία κατοίκου της Αγίας Βαρβάρας το δέντρο σώ-
θηκε, θωρακίστηκε εσωτερικά με πέτρα από την περιο-
χή και μετατράπηκε σε δεντροκκλησιά.

Εξωτερικά υπάρχει μια μικρή καμπάνα, ενώ στο
εσωτερικό της δεντροκκλησιάς υπάρχουν μια εσοχή
στην οποία ο επισκέπτης μπορεί να ανάψει το κερί του,
ένα καντήλι, μια εικόνα του Χριστού, μια της Παναγίας
και στο κέντρο η εικόνα του αγίου Παϊσίου πλημμυρι-
σμένη από τάματα πιστών. 

Γράφει 
o π. Ηλίας Μάκος

Στ’ αχνάρια του αγίου Παϊσίου
Λαμπρές εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν
στην Κόνιτσα για τον εορτασμό του 
με πλήθος κόσμου και ξεχωριστές
παρουσίες από την Εκκλησία 
- Το «παρών» έδωσε και η υφυπουργός
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα
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A
ρχισαν τα γυρίσματα για τον δεύτερο κύκλο
της τηλεοπτικής σειράς «Άγιος Παΐσιος, από
τα Φάρασα στον Ουρανό». Αυτή την περίοδο η

σειρά γυρίζεται στο χωριό Γαναδιό της Κόνιτσας. Ο
πρώτος κύκλος της σειράς, που περιείχε πάλι στιγ-
μιότυπα από τη ζωή, κυρίως την παιδική του ηλικία
στην Κόνιτσα, είχε μεγάλη επιτυχία και άγγιξε τις
καρδιές πολλών ανθρώπων.

Αγαπούν τον άγιο
Πρόκειται για μια εξαιρετική και ολοκληρωμένη

παραγωγή με εκπληκτικές ερμηνείες από ηθοποιούς,
βασισμένη στα πραγματικά γεγονότα, και παρουσιά-
ζει την πορεία του αγίου από τη γέννησή του στην
Καππαδοκία το 1924, τα πρώτα βήματά του στην ακρι-
τική επαρχία και τον μοναχικό του βίο μέχρι την Κοί-
μησή του το 1994.

Για τους Κονιτσιώτες ο όσιος Παΐσιος θα ρίχνει
πάντοτε το φως της πνευματικής ωραιότητας και
ομορφιάς του στον τόπο του και τόπο τους και θα
απλώνει το καθάριο μεγαλείο της ψυχής του. Στα
κρυστάλλινα ύψη λάμπει το ήθος του και διαγράφει
κύκλους φωτεινούς. 

Δεν ξεχνούν ποτέ, η μνήμη διασώζεται από γενιά
σε γενιά, τη θεοφιλή ζωή του, η οποία αποτυπώνεται

και στο σπίτι του, που έχει μετατραπεί σε μουσείο,
όπου φιλοξενούνται προσωπικά του αντικείμενα,
φωτογραφίες, επιστολές του, έργα του κ.ά.

Νιώθουν η μορφή του να γεμίζει την ανθρώπινη
καρδιά που διψάει για τον ουρανό, για την αγάπη, για
το χαμένο μεγαλείο της. Αισθάνονται αγάπη για τον
όσιό τους και τη βεβαιότητα ότι με τη στήριξή του δεν
είναι δυνατόν να πλανηθούν από τον κόσμο και βλέ-
πουν τα πράγματα από την πραγματική τους όψη και
από την πραγματική τους αξία.

Αγαπούν τον άγιο και μαζί του αγαπούν την αλήθεια
του. Και αν αληθεύει ότι μοιάζει κανείς με εκείνο που
αγαπά, τότε μπορούν να γίνουν και αυτοί σιγά σιγά
ακόμη καλύτεροι, ενάρετοι, γιατί, αν το θέλουν, παίρ-
νουν από την αγιότητα του Παϊσίου. Ένα ξέρουν όλοι
στον τόπο του: η ζωή του κυλούσε μέσα στη χάρη και
η ψυχή του τα μύρα μοσχοβολούσε.

Ξεκίνησαν τα γυρίσματα
του δεύτερου κύκλου της σειράς 

Η ανταπόκριση που είχε 
η κινηματογραφική αποτύπωση 
της ζωής του έδωσε το έναυσμα

για τη συνέχειά της - Ήδη 
στην περιοχή υπάρχουν
συνεργεία και ηθοποιοί

Δούλεψε 
με την καρδιά του

Και δίδαξε 
με τη ζωή του

Από τα πολλά που δίδαξε ο όσιος
Παΐσιος, όσο ζούσε, με την ίδια τη
ζωή του είναι ότι χρειαζόμαστε βα-
θύτερη καλλιέργεια και περισσότερο
πνευματικό καταρτισμό. Ώστε στην
ώρα της θλίψης να στρεφόμαστε και
μάλιστα άμεσα και αυθόρμητα προς
τον Θεό. Να ζητούμε από Εκείνον
υπομονή και δύναμη. Αυτό άλλωστε
έκανε διαρκώς ο όσιος Παΐσιος.
Έτσι θα ανακουφίζεται η ψυχή μας
και θα γαληνεύει. Ο πόνος μας τότε
θα απαλύνεται και θα τονώνεται το
ηθικό μας. Και ο σταυρός της δοκι-
μασίας μας σε αυτή την κοινωνία θα
γίνεται ελαφρύτερος. Διότι θα μας
επισκέπτεται η χάρις του Θεού και θα
μας βοηθά να γίνεται ελαφρύτερο το
ανθρώπινο φορτίο και με μεγαλύτε-
ρη δύναμη να προχωρούμε προς τα
εμπρός ενισχυμένοι. Αυτό ακριβώς
έπραττε ο όσιος Παΐσιος, όπως και οι
πιστοί κάθε εποχής. Όταν θλίβονται
και δοκιμάζονται, όταν υποφέρουν
και πονούν, καταφεύγουν στον Δυνα-
τό. Και βρίσκουν πολλή παρηγοριά,
ειρήνη και θάρρος. 

Ο όσιος Παΐσιος στην επίγεια
ζωή του κατόρθωσε κάτι με-
γάλο και σπουδαίο, που δεν

είναι καθόλου εύκολο. Απάλ-
λαξε τον εαυτό του από τον
εγωισμό και την κακία και

τον στόλισε με την αγάπη και
την ταπεινότητα. Καθώς αγω-
νιζόταν για αυτό, έβλεπε πό-
σες δυσκολίες και πόσα εμ-
πόδια ορθώνονταν μπροστά
του και πόσος κόπος ψυχι-

κός χρειάζεται για να νικήσει
το καλό και για να σωπάσει

και να καταισχυνθεί η πονη-
ρία. Δούλεψε -το ίδιο συνι-

στά να κάνουμε και εμείς- με
την καρδιά του και τα κατά-

φερε δίκαια, αγνά και αληθι-
νά κατορθώματα, όπως τη

χαρά, την ειρήνη, τη μακρο-
θυμία, τη χρηστότητα, την
αγαθοσύνη, την πίστη, την

εγκράτεια.
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«Ζ
ητάω από την οικογένειά μου να εί-
ναι δυνατή, εγώ θα αντέξω τις κα-
κουχίες». Αυτά ήταν τα πρώτα λόγια

του Φρέντι Μπελέρη που βρίσκεται ήδη 63 μέ-
ρες στις αλβανικές φυλακές. Το πρωί της Παρα-
σκευής ο νόμιμα εκλεγμένος δήμαρχος Χιμά-
ρας παρουσιάστηκε ενώπιον του αλβανικού δι-
καστηρίου στην εκδίκαση της αίτησης αποφυ-
λάκισης που κατέθεσε αλλά απορρίφθηκε!

Με αυτή την απόφαση, η αλβανική Δικαιοσύ-
νη συνεχίζει να δείχνει το αντιευρωπαϊκό της
πρόσωπο. Αυτή η απόρριψη του αιτήματος απο-
φυλάκισης του Φρέντι Μπελέρη από το Εφετείο
βύθισε στη θλίψη την οικογένειά του, αλλά και
τους κατοίκους της Χιμάρας που παραμένουν
στο πλευρό του.  Ο Φρέντι Μπελέρης μιλά στην
«Political» και δηλώνει δυνατός, έτοιμος να αν-
τέξει όλες τις κακουχίες και ζητά το ίδιο από την
οικογένειά του. «Ξέρω ότι όλος ο Ελληνισμός
είναι στο πλευρό μας. Έχουμε περάσει πολλά,
αλλά θα νικήσουμε»! 

Ήταν μια δύσκολη μάχη μέσα στο αλβανικό
δικαστήριο και ο Φρέντι Μπελέρης νιώθει σί-
γουρος πως στο τέλος θα βγει νικητής. «Έχουμε
απόλυτο δίκιο, οι κατηγορίες είναι προϊόν της
φαντασίας κάποιων και θα καταπέσουν. Είμαι
σίγουρος πως θα νικήσουμε ό,τι και αν κάνουν,
όπως συνέβη και στις εκλογές. Είμαι 63 μέρες
μέσα στη φυλακή. Θα αντέξω. Εδώ και χρόνια
έχω περάσει πολλά. Συνεχίζουμε». 

Δεν κάνουν πίσω οι Αλβανοί…
Για ακόμη μία φορά η απόφαση της αλβανι-

κής Δικαιοσύνης ήταν αρνητική, καθώς ο δικα-
στής απέρριψε την έφεση και αποφάσισε τη μη
μεταβολή του μέτρου της προφυλάκισης. Σύμ-
φωνα με πηγές από την οικογένεια του δημάρ-
χου, ο δικηγόρος του Μπελέρη, όπως και σε κά-
θε έφεση που έχουν καταθέσει μέχρι σήμερα,
ζήτησε την αποφυλάκισή του με το μέτρο της
εμφάνισης στο αστυνομικό τμήμα, μια εξέλιξη
που θα έλυνε και τον γόρδιο δεσμό της ορκω-
μοσίας του ως δημάρχου. Όλες, όμως, οι εφέ-
σεις προσκρούουν στο επιχείρημα των δικα-
στών πως υπάρχει κίνδυνος διαφυγής του από
τη χώρα. Αυτό που θέλουν να αποφύγουν είναι
η ανάληψη καθηκόντων από τον Φρέντι Μπελέ-
ρη, που βάζει στοπ στα σχέδια του Έντι Ράμα. 

Ο δικηγόρος του Φρέντι Μπελέρη, Θοδωρής
Καραγιάννης, μιλώντας στην «Political» για την
απόφαση αναφέρει: «Είναι αποτέλεσμα νοθευ-
μένων εγγράφων -πλαστογραφημένων από τις
ίδιες τις αλβανικές Αρχές. Δεν είναι τυχαίο ότι η
υπόθεση ανατέθηκε σε αναρμόδιο κατά τόπο
εισαγγελέα.  Το Εφετείο του Ειδικού Δικαστη-

ρίου Τιράνων είχε απορρίψει πριν από λίγες
μέρες αίτημα του Φρέντι Μπελέρη, ο οποίος
ζητούσε να κριθούν παράνομες οι διαδικασίες
παρακολούθησής του από την Εισαγγελία Αυ-
λώνα, πριν από τις εκλογές, γεγονός που οδή-
γησε στη σύλληψή του. Ενδεχόμενη αποδοχή
του αιτήματος θα επέφερε αυτομάτως την απο-
φυλάκισή του, όμως το δικαστήριο έκρινε νό-
μιμη τη διαδικασία παρακολούθησης του
εκλεγμένου δημάρχου».

Η Ελληνίδα πρέσβης 
Στο πλευρό του Μπελέρη βρίσκεται και η

πρέσβης της Ελλάδας στα Τίρανα, Κωνσταντίνα
Καμίτση. Χθες το «παρών» στη δικαστική αί-
θουσα έδωσε και ο ίδιος ο Μπελέρης, καθώς
και η κ. Καμίτση. Όπως έχει γίνει γνωστό, οι
επόμενες νομικές κινήσεις του Μπελέρη θα εί-
ναι στο Ανώτατο Δικαστήριο της Αλβανίας.

Αυτό που επισημαίνουν άνθρωποι που βρί-
σκονται κοντά στον Φρέντι Μπελέρη είναι πως
μόνο η ελληνική κυβέρνηση μπορεί να δημι-
ουργήσει συνθήκες ώστε να απελευθερωθεί.
Μάλιστα, όπως δηλώνουν κάτοικοι, οι άνθρω-
ποι της Πρεσβείας και ειδικά η Κωνσταντίνα
Καμίτση καταβάλλουν τεράστιες προσπάθειες
ώστε να λάβει τέλος η ταλαιπωρία του.  Σύμφω-
να με την αλβανική νομοθεσία, σε περίπτωση
που ένας δήμαρχος δεν μπορεί να ορκιστεί ενό-
ψει του Δημοτικού Συμβουλίου εντός τριών μη-
νών από την εκλογή του, τότε προκηρύσσονται
νέες εκλογές στον συγκεκριμένο δήμο.

Τα λόγια του δημάρχου Χιμάρας
που φανερώνουν θέληση και

υπομονή μέχρι την τελική έκβαση
της δίκαιης μάχης του

Ο Φρέντι Μπελέρης μιλά στην «Political» για πρώτη φορά 
έπειτα από 63 μέρες στις αλβανικές φυλακέςΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ 

Η «Political» εξασφάλισε το έγγραφο της απόφασης της
αλβανικής Δικαιοσύνης, όπου αναφέρεται χαρακτηρι-
στικά:
1. Η παράνομη εγγραφή φωτογραφιών και βίντεο στον

ιδιωτικό χώρο του κυρίου Άρσεν Ράμα και με ανθρώ-
πους του κοντινού περιβάλλοντός του, διώκεται ποινι-
κά σύμφωνα με το άρθρο 498 του 2023.

2. Η εξωτερική ακρόαση να ολοκληρωθεί σε 4 μέρες από
10/5/23 μέχρι 14/5/23.

3. Η εξωτερική ακρόαση μαζί με εγγραφή βίντεο να είναι
σε συνεννόηση με τον κύριο Άρσεν Ράμα και η ηχο-
γράφηση των συζητήσεων μαζί του να γίνει σε ιδιωτι-
κό χώρο.

4. Στην πραγματοποίηση των παραπάνω χρεώνονται και
οι υπηρεσίες της αστυνομίας και του δικαστηρίου
στην τοποθεσία Vlore. 

5. Ό,τι ηχογραφηθεί και ό,τι μαγνητοσκοπηθεί θα παρα-
δοθούν στον υπεύθυνο. 

6. Η κρυφή ηχογράφηση να δοθεί στον υπεύθυνο. 
7. Ο δημοσιογράφος μπορεί να υποβάλει παράπονα

σύμφωνα με το άρθρο 222.

«Εμμένουν σε μια παράνομη κράτηση» 
Ο δικηγόρος του Φρέντι Μπελέρη έδωσε μεγάλη μάχη μέσα στη δικαστική αίθουσα. Ο

Θοδωρής Καραγιάννης ανέδειξε όλες τις παρατυπίες που έχουν γίνει στην υπόθεση και ξε-
καθάρισε τους λόγους για τους οποίους γίνεται όλη η διαδικασία. Ο κ. Καραγιάννης δήλωσε
στην «Political»: «Η αλβανική ελεγχόμενη Δικαιοσύνη συνεχίζει την
παράνομη κράτηση Μπελέρη, παρά τη σωρεία νέων στοιχείων από
την πλευρά της υπεράσπισης. Συγκεκριμένα, αποκαλύφθηκαν
ακόμη και “νοθευμένα - πλαστά” έγγραφα κατηγορίας με την
ανοχή της Εισαγγελίας, ενώ προβλήθηκαν και νέες δικονομι-
κές παραβάσεις που ξεκαθαρίζουν ότι “δήθεν” απομαγνητο-
φωνημένες συνομιλίες είναι προϊόν μεθοδεύσεων.

Και όλα αυτά υπό το φως της απόφασης του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου που ανέδειξε σε διεθνές επίπεδο τα πραγματικά κίνητρα
της κυβέρνησης Ράμα, δηλαδή, την εξόντωση της κοινότητας και την “κά-
λυψη” των περιουσιακών καταπατήσεων που μεθόδευε η προηγούμενη διοίκηση του δή-
μου και αποκάλυψε ο Μπελέρης στην προεκλογική περίοδο.

Είναι δεδομένο ότι η σχετική υπόθεση δεν είναι αντικείμενο της αλβανικής Δικαιοσύνης,
αλλά πολιτική απόφαση, κατ’ επέκταση για να αποφυλακιστεί ο εκλεγμένος δήμαρχος
απαιτείται πολιτική με αντίποινα έναντι της αλβανικής κυβέρνησης από την ελληνική και ευ-
ρωπαϊκή πλευρά, αλλιώς ένας Έλληνας πολίτης θα κρατείται παρανόμως και ένας Έλληνας
εκλεγμένος δήμαρχος θα καθαιρεθεί επίσης παρανόμως».

«Θα νικήσουμε 
ό,τι και αν κάνουν, 

όπως συνέβη 
και στις εκλογές»

Γράφει ο
Nίκος Τσιλιπουνιδάκης



Ο
ι γαλλικές Αρχές αναζητούν τον
αποστολέα της επιστολής που πε-
ριείχε ένα κομμένο ακροδάχτυλο

και έφτασε στο Προεδρικό Μέγαρο της
χώρας. Σύμφωνα με το περιοδικό «Vale-
urs Actuelles», το ανατριχιαστικό εύρημα
αναφέρθηκε από το προσωπικό που εργά-
ζεται για τον πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν
στις αρχές της εβδομάδας, με την αστυνο-
μία να καλείται να το ερευνήσει. Άτομο
που εργάζεται για τον Μακρόν έκανε τη
μακάβρια ανακάλυψη, όπως επιβεβαίωσε
πηγή με γνώση της υπόθεσης στο AFP. 

Κάθε μέρα αποστέλλονται περίπου
1.000-1.500 emails και γράμματα στον
Γάλλο πρόεδρο και όλα υπόκεινται σε αυ-
στηρό έλεγχο από μια ομάδα 70 ατόμων, τα
οποία εργάζονται εκτός του μεγάρου των
Ηλυσίων. Ο Μακρόν φαίνεται ότι διαβάζει
τις επιστολές που λαμβάνει, ως μέσο
απευθείας επαφής με τους πολίτες και τα
προβλήματά τους. Σύμφωνα με μια πηγή
προσκείμενη στην αστυνομία, το ακροδά-
χτυλο ανήκει στον συντάκτη της επιστο-
λής, την οποία μάλιστα υπέγραψε με το
όνομά του. Ο άνθρωπος αυτός αντιμετωπί-
ζει ψυχολογικά προβλήματα. Η γαλλική
Προεδρία, όταν ρωτήθηκε για το θέμα, δεν
θέλησε να δώσει συνέχεια.

Εν μέσω φόβων
Η Γαλλία γιόρτασε την Παρασκευή την

επέτειο από την πτώση της Βαστίλης, εν
μέσω φόβων ότι η βία των τελευταίων
εβδομάδων στα προάστια του Παρισιού
και των άλλων μεγάλων πόλεων θα μπο-
ρούσε να αναζωπυρωθεί. 

Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν
δεν πραγματοποίησε την καθιερωμένη
ομιλία, παρότι είχε υποσχεθεί να κάνει τον
απολογισμό της δεύτερης πενταετούς θη-
τείας του κατά τη διάρκεια της εθνικής

επετείου, αλλά ενημέρωσε πως θα μιλήσει
«τις επόμενες ημέρες». Ο Μακρόν τοπο-
θετήθηκε βέβαια στο περιθώριο της Συνό-
δου του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους την Τετάρτη.
Υποστήριξε ξανά ότι τα γεγονότα των τε-
λευταίων εβδομάδων δεν είναι ούτε κοι-
νωνικό πρόβλημα ούτε θέμα ασφάλειας.
«Είναι επειδή το κράτος έχει επενδύσει
πολύ λίγα στα banlieues;», αναρωτήθηκε.
«Όχι! Επενδύουμε πολύ περισσότερα από

ό,τι πριν από την πρώτη μου θητεία», τόνι-
σε ο Μακρόν. «Είναι λόγω έλλειψης δυνά-
μεων ασφαλείας ή δικαστικού προσωπι-
κού, όπως λένε άλλοι; Όχι! Δημιουργήσα-
με περισσότερες από 10.000 θέσεις εργα-
σίας». Τα πράγματα είναι πιο σύνθετα. «Θα
εργαστούμε με συγκροτημένο τρόπο για
να βρούμε την καλύτερη δυνατή απάντηση
τις επόμενες εβδομάδες και μήνες», κατέ-
ληξε ο Γάλλος πρόεδρος.
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Ταχυδρόμησαν στον Μακρόν
κομμένο ακροδάχτυλο 

Σύρραξη ξέσπασε στο Κοινοβούλιο του Κοσόβου, ενώ
ο πρωθυπουργός Άλμπιν Κούρτι μιλούσε για κυβερνη-
τικά μέτρα με στόχο την εκτόνωση των εντάσεων με τους
Σέρβους στον βορρά. Όπως μετέδωσε το Euronews,
όλα ξεκίνησαν όταν μια βουλευτής της αντιπολίτευσης
κόλλησε στο βήμα φωτογραφία του κ. Κούρτι που τον
εμφάνιζε με μύτη σαν του Πινόκιο. Ο αναπληρωτής
πρωθυπουργός του Κοσόβου πλησίασε στο βήμα, αφαί-
ρεσε τη φωτογραφία και κατόπιν την έσκισε. Ένας άλ-
λος βουλευτής της αντιπολίτευσης, ωστόσο, έβρεξε τον

πρωθυπουργό και τον αναπληρωτή πρωθυπουργό, με
αποτέλεσμα να ξεσπάσει γενική σύρραξη δίπλα από τον
κ. Κούρτι, ο οποίος παρέμενε στο βήμα. Έπειτα από πα-
ρέμβαση της φρουράς της Βουλής, τα επεισόδια έληξαν. 

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης καταλογίζουν στην
κυβέρνηση ότι, με τις πολιτικές που ακολουθεί, έχει
προκαλέσει ένταση στις σχέσεις της Πρίστινας με τη Δύ-
ση. Η αντιπολίτευση εδώ και έναν μήνα ζητά την παραί-
τηση της κυβέρνησης Κούρτι και την προκήρυξη πρό-
ωρων βουλευτικών εκλογών. Ο πρωθυπουργός του Κο-

σόβου κατηγορείται από τα κόμματα της αντιπολίτευσης
ότι με τον χειρισμό της κρίσης στο βόρειο Κόσοβο προ-
κάλεσε ένταση στις σχέσεις με τους δυτικούς συμμά-
χους. Σύμφωνα με τα διεθνή πρακτορεία, οι αντιδράσεις
κατά του Κούρτι εντάθηκαν τις τελευταίες ημέρες όταν
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης εμφανίστηκαν μαγνη-
τοσκοπημένες συνομιλίες της αντιπροέδρου του κυβερ-
νητικού κόμματος «Αυτοδιάθεση» Μιμόζα Κουσάρι-Λί-
λιε με τον αντιπρόεδρο της «Σερβικής Λίστας» Σλάβκο
Σίμιτς.

Άγριο ξύλο μεταξύ  βουλευτών στην ολομέλεια του Κοσόβου 
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ανάμεσα στις επιστολές που λαμβάνει ο Γάλλος πρόεδρος
ήταν και μία με ανατριχιαστικό περιεχόμενο, με την αστυνομία

να αποδίδει το γεγονός σε ψυχικά διαταραγμένο 
άτομο που υπέγραψε κιόλας το γράμμα 

Αθώο… το χούφτωμα
για λιγότερο από δέκα
δευτερόλεπτα 
Αντιδράσεις έχει προκαλέσει στην
Ιταλία η απόφαση δικαστή να
αθωώσει έναν 66χρονο επιστάτη
σχολείου, ο οποίος είχε κατηγορη-
θεί για σεξουαλική παρενόχληση
σε βάρος 17χρονης την οποία είχε
«χουφτώσει».
Ο κατηγορούμενος στην Ιταλία ναι
μεν φέρεται να θώπευσε μια έφηβη
μαθήτρια παρά τη θέλησή της, αλλά
σύμφωνα με τη δικαστική απόφαση
όλο αυτό «δεν κράτησε τόση ώρα,
ώστε να θεωρηθεί σεξουαλική πα-
ρενόχληση».
H ανήλικη περιέγραψε ότι ανέβαι-
νε τη σκάλα του σχολείου με μια φί-
λη της, όταν ένιωσε το παντελόνι
της να κατεβαίνει, ένα χέρι να αγγί-
ζει τα οπίσθιά της και να ακουμπά
το εσώρουχό της. Και ενώ ένας ει-
σαγγελέας της Ρώμης πρότεινε για
τον 66χρονο ποινή φυλάκισης τριά-
μισι ετών, ο επιστάτης αθωώθηκε
από τις κατηγορίες για σεξουαλική
παρενόχληση.
Η πρώτη αντίδραση ήρθε από τον
Ιταλό ηθοποιό Πάολο Καμίλι, ο
οποίος ανάρτησε βίντεο στο TikTok
όπου ξεκίνησε να τρίβει το στήθος
του σιωπηλός για σχεδόν 10 δευτε-
ρόλεπτα θέλοντας με αυτόν τον
τρόπο να σχολιάσει την απόφαση
του δικαστή.
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Η αλλαγή πλεύσης για την Πανεπιστημιακή Αστυνομία και η αλήθεια των αριθμών
Την ώρα που έχει ξεσπάσει έντονος πο-

λιτικός -αλλά και δημοσιογραφικός- διά-
λογος για την Πανεπιστημιακή Αστυνομία,
η εικόνα που υπάρχει πλέον σε ΑΕΙ, ΤΕΙ
αλλά και φοιτητικές εστίες έρχεται να δεί-
ξει ότι τίποτα δεν θυμίζει το 2019 και την
κατάσταση χάους που παρέλαβε η κυβέρ-
νηση της Νέας Δημοκρατίας. Ο ίδιος ο
πρωθυπουργός παραδέχτηκε ότι ο θε-
σμός της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας
«δυσκόλεψε» και τον ίδιο και τους πολιτι-
κούς προϊσταμένους της ΕΛΑΣ, για αυτό

και κρίθηκαν αναγκαίες κάποιες αλλαγές
στον αρχικά σχεδιασμό των ΟΠΠΙ (αυτή
είναι η επίσημη ονομασία), χωρίς όμως να
αλλάζει η ουσιαστική στόχευσή τους: η
ασφάλεια στα πανεπιστήμια και τις εστίες.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία που
είναι διαθέσιμα στην ηγεσία του υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη αλλά και
στο Μέγαρο Μαξίμου, την τελευταία τε-
τραετία, άλλοτε ήπια και άλλοτε πιο δυνα-
μικά, η ΕΛΑΣ έδωσε τέλος σε καταλήψεις
χώρων ή ακόμη και κτηρίων που ανήκαν

σε πανεπιστημιακά ιδρύματα. Καταλή-
ψεις που αποδεδειγμένα αποτελούσαν
πολλές φορές ορμητήριο είτε για ομάδες
αντιεξουσιαστών είτε ακόμη και για σκλη-
ρούς ποινικούς - με τις παλιές φοιτητικές
εστίες στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγρά-
φου να είναι το πλέον χαρακτηριστικό πα-
ράδειγμα.

Στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
εκκενώθηκαν τρεις καταλήψεις, ενώ απε-
τράπη και απόπειρα ανακατάληψης χώ-
ρου. Την ίδια ώρα καμία σχέση με το πρό-

σφατο παρελθόν δεν έχει η εικόνα στο
κτήριο διοίκησης του Εθνικού Μετσόβιου
Πολυτεχνείου αλλά και στο κτήριο «Τοσί-
τσα» που τελούσε και αυτό υπό κατάληψη.

Ενδεικτικό είναι ότι από τον Ιούλιο του
2019 έχουν εκκενωθεί τουλάχιστον 39
καταλήψεις δημόσιων και ιδιωτικών
ακινήτων, εκ των οποίων οι 27 στην Αττι-
κή και 5 στη Θεσσαλονίκη, ενώ ανάλογες
αστυνομικές επιχειρήσεις έγιναν και σε
άλλα μεγάλα αστικά κέντρα, πχ σε Βόλο
και Λάρισα. 

Σ
τα χέρια της ΕΛΑΣ βρίσκεται από το μεσημέρι της Πα-
ρασκευής ο 45χρονος υπήκοος Αλβανίας που κατηγο-
ρείται για τη δολοφονία του 50χρονου ομοεθνούς του

στην Ανάληψη της Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για την εκτέλε-
ση που καταγράφηκε καρέ καρέ από κλειστό
κύκλωμα ασφαλείας έξω από πρατήριο
υγρών καυσίμων!

Ο καθ’ ομολογίαν δράστης, όταν αντιλή-
φθηκε πως ήταν ζήτημα χρόνου η σύλληψή
του, επέλεξε να παραδοθεί στις αστυνομικές
αρχές της πόλης. Πιο αναλυτικά, μαζί με τον
δικηγόρο του εμφανίστηκε στη Γενική Αστυ-
νομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης και ανέφε-
ρε ότι αυτός είναι το άτομο που αναζητούσε

για περισσότερες από 24 ώρες η ΕΛΑΣ. Οι αστυνομικοί του
Τμήματος Δίωξης Εγκλημάτων Κατά Ζωής, που διενεργούν
την προανάκριση για τη δολοφονία, του πέρασαν χειροπέδες
και αναμένεται να τον οδηγήσουν ενώπιον εισαγγελέα και
ανακριτή που θα αποφασίσουν την περαιτέρω ποινική του

μεταχείριση. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 45χρονος (πατέ-
ρας τριών παιδιών) ανέφερε στους αξιωματικούς της Ασφά-
λειας ότι με το θύμα ήταν φίλοι εδώ και χρόνια, ωστόσο
υπήρξε άγριος τσακωμός μεταξύ τους για μια οικονομική
διαφορά.

Να θυμίσουμε ότι οι δύο άνδρες -λίγο πριν από τη δολοφο-
νία- είχαν συναντηθεί σε καφενείο στην περιοχή της Ανάλη-
ψης, όπου λογομάχησαν έντονα και στη συνέχεια αποχώρη-
σαν ο καθένας με το ΙΧ αυτοκίνητό του. Όμως, λίγα λεπτά αρ-
γότερα συνέπεσαν στο ίδιο βενζινάδικο στην οδό Σόλωνος
και άρχισαν να τσακώνονται ξανά, με τις κάμερες ασφαλείας
του πρατηρίου υγρών καυσίμων να καταγράφουν τα μοιραία
δευτερόλεπτα. Στο βίντεο φαίνεται ο 50χρονος να προσπαθεί

να χτυπήσει τον 45χρονο, ο οποίος βρίσκεται εντός του οχή-
ματός του, στη συνέχεια όμως προσπαθεί να καλυφθεί από
τις σφαίρες, καθώς ο καθ’ ομολογίαν δράστης τράβηξε όπλο
και άρχισε να πυροβολεί προς το μέρος του, τραυματίζοντας
θανάσιμα τον πρώην φίλο του (συνολικά το θύμα δέχτηκε
τρεις σφαίρες στο σώμα του). Αμέσως μετά ο 45χρονος ανέ-
πτυξε ταχύτητα και διέφυγε από το σημείο της δολοφονίας,
με την ΕΛΑΣ να προχωρά μέσα σε λίγη ώρα στην ταυτοποί-
ησή του από την πινακίδα κυκλοφορίας του μαύρου οχήμα-
τος που οδηγούσε.

Ο καθ’ ομολογίαν δράστης, κατά πληροφορίες, αλλάζοντας
και ΙΧ αυτοκίνητο (μαζί με τη σύντροφό του είχε συνολικά
τέσσερα στην κατοχή του), επιχείρησε για σχεδόν 24 ώρες να
διαφύγει της σύλληψης, τελικά όμως επέλεξε να παραδοθεί
αντιλαμβανόμενος ότι οι πιθανότητες δεν ήταν με το μέρος
του. Ο 45χρονος Αλβανός είναι άτομο γνωστό στις Αρχές, κα-
θώς έχει ποινικό παρελθόν από υποθέσεις ναρκωτικών, ενώ
εξετάζεται και το είδος των οικονομικών διαφορών που είχε
με το θύμα (αν ήταν από έκνομη δραστηριότητα). 

Ο 45χρονος υπήκοος Αλβανίας 
δολοφόνησε τον φίλο του έξω 
από πρατήριο υγρών καυσίμων 

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Τον σκότωσε
για τα δανεικά
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Σ
άλο και έντονες αντιδράσεις προκά-
λεσε στους επιχειρηματίες και με-
γαλομετόχους της εταιρείας Μπλε

Κέδρος, Πωλ και Μιχάλη Ευμορφίδη, η
ανακοίνωση του υπουργείου Τουρισμού
για άμεση παύση της λειτουργίας του ξενο-
δοχείου τους Coco-Mat Athens BC. 

Το σκηνικό που έχει διαμορφωθεί δεν
είναι πρωτόγνωρο για τα δύο αδέρφια, κα-
θώς το ΣτΕ ήδη από το 2019 είχε προβεί σε

οχλήσεις για τις παρατυ-
πίες του ξενοδοχείου.
Μάλιστα, πρόσφατα το ως
άνω δικαστήριο, επειδή
δεν υπήρξε κάποια συμ-
μόρφωση από το 2019,
έδωσε προθεσμία τριών
μηνών για κατεδάφιση
των δύο ορόφων και του

δώματος του ξενοδοχείου, λόγω του ότι
έχει ύψος 36,5 μέτρα και εμποδίζει τη μο-
ναδική, αξιοζήλευτη θέα της Ακρόπολης,
ενώ το ανώτατο όριο για την περιοχή -που
είναι εντός αρχαιολογικής ακτίνας- είναι
τα 24 μέτρα.

Συγκεκριμένα, στην απόφαση, που εκ-
δόθηκε στις 27 Ιουνίου, δίνεται προθεσμία
τριών μηνών για την εκπόνηση ειδικών με-
λετών με σκοπό την κατεδάφιση, ενώ λόγω
της μη συμμόρφωσης του Δήμου Αθηναί-
ων, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, ορί-
ζεται εντεταλμένος δικαστής, πάρεδρος
του ΣτΕ. Να σημειωθεί ότι ως τελική προ-
θεσμία ορίζεται έως τη νέα συνεδρίαση, η
οποία είναι προγραμματισμένη για τις 28
Σεπτεμβρίου από το ανώτατο δικαστήριο. 

Φυσικά και το γαϊτανάκι επίρριψης ευ-
θυνών μεταξύ του Δήμου Αθηναίων και του
υπουργείου Τουρισμού συνεχίζεται, με τον
δήμο να ισχυρίζεται ότι η υποχρέωση συμ-
μόρφωσής του με την απόφαση του Ιουνί-
ου ήταν «η ορθή επανάληψη για τυπικό λό-
γο» της ανάκλησης της οικοδομικής άδει-
ας του ξενοδοχείου και πως δεν υποχρε-
ούται να προχωρήσει σε κατεδάφιση των
ορόφων.

Το χρονικό της υπόθεσης 
Πρόκειται για μια ιστορία έξι ετών, αφού

όλα ξεκίνησαν με την οικοδόμηση της
υπερπολυτελούς ξενοδοχειακής μονάδας

το 2015 στην περιοχή Μακρυγιάννη, ενώ τα
προβλήματα και οι διαμαρτυρίες άρχισαν
να διαφαίνονται από το 2017. Τότε που η
εταιρεία Μπλε Κέδρος, αφού προηγήθηκε
η αναθεώρηση της άδειας δόμησης, απο-
φάσισε να προχωρήσει σε εργασίες επέ-
κτασης του ξενοδοχείου με τα τρία υπό-
γεια, το φυτεμένο δώμα και την ασκεπή πι-
σίνα εντός κηρυγμένου αρχαιολογικού χώ-
ρου. Το πρόβλημα ανακύπτει από το γεγο-
νός ότι η άδεια δεν έλαβε ποτέ την έγκριση
του υπουργείου Πολιτισμού.

Η πρώτη προσφυγή κατά του έργου έγινε
τον Μάιο του 2017 από κάτοικο της περιο-
χής και υπήρξε έκδοση προσωρινής διατα-
γής από το Τριμελές Διοικητικό Εφετείο
Αθηνών. Μάταιη, όμως, κρίθηκε η προ-
σφυγή του κατοίκου, καθώς έναν χρόνο
αργότερα, το 2018, απορρίφθηκε από το
Τριμελές Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, το
οποίο εντέλει ενέκρινε την ολοκλήρωση
του έργου. Έτσι, λοιπόν, από το 2019 το ξε-
νοδοχείο άρχισε να υποδέχεται τους πρώ-
τους επισκέπτες του, ενώ την ίδια χρονιά
κάτοικοι της διπλανής πολυκατοικίας εξέ-
φρασαν τη δυσαρέσκειά τους φέροντας το
θέμα στην Ολομέλεια του ΣτΕ. 

Και η παρωδία συνεχίζεται
Η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και

Πολιτισμού (ΕΛΛΕΤ) και η κίνηση πολι-
τών «Ακρόπολη-Μακρυγιάννη SOS» έφτα-
σαν μέχρι το ΣτΕ, καθώς το εν λόγω ξενο-
δοχείο έκρυβε τη θέαση στο παγκόσμιο
μνημείο κληρονομιάς, καταθέτοντας αίτη-

ση ακύρωσης κατά όλων των αδειών του
ξενοδοχείου. Η Ολομέλεια του ΣτΕ απο-
φάνθηκε την ακύρωση της αναθεώρησης
της αρχικής άδειας του κτηρίου, την οποία
είχε αιτηθεί η εταιρεία, ενώ απέρριψε ως
εκπρόθεσμη την αίτηση των κατοίκων κατά
της αρχικής άδειας δόμησης του 2017. 

Αυτή η πολύκροτη υπόθεση συνεχίστηκε
και το 2020 και το 2021 επιφέροντας τρο-

μερές εντάσεις, ενώ τον Νοέμβριο του
2022 ήρθε το Συμβούλιο Συμμόρφωσης
του ΣτΕ για να βάλει ένα τέλος σε αυτή την
παρωδία. Απευθυνόμενη στον Δήμο Αθη-
ναίων, ο οποίος είχε εκδώσει την αρχική
άδεια οικοδομής του κτηρίου, του έδινε τε-
λεσίγραφο τριών μηνών για να προχωρή-
σει τις διαδικασίες συμμόρφωσης, κατε-
δαφίζοντας τους δύο τελευταίους ορόφους
και το δώμα του ξενοδοχείου. 

Η απάντηση
Οι Πωλ και Μιχάλης Ευμορφίδης θέ-

λοντας να απαντήσουν στο υπουργείο
Τουρισμού, που διέταξε τη σφράγιση του
ξενοδοχείου τους, έστειλαν μια απαντητι-
κή επιστολή μέσω του δικηγόρου τους.
Συγκεκριμένα, ο συνήγορος του ξενοδο-
χείου Coco-Mat Athens BC, Πάνος Λαζα-
ράτος, μέσω της επιστολής του κατέληξε
στο ότι δεν μπορεί να διαταχθεί παύση
λειτουργίας του ξενοδοχείου, λόγω του
ότι η υπόθεση εκκρεμεί ακόμη ενώπιον
των αρμόδιων δικαστικών και διοικητι-
κών οργάνων.

Tο ΣτΕ «κονταίνει» 
το ξενοδοχείο 
του Μr Coco-Mat

Προθεσμία για την εκπόνηση ειδικών μελετών με σκοπό 
την κατεδάφιση έως 28 Σεπτεμβρίου και ορισμός εντεταλμένου

δικαστή ώστε τα 36,5 μέτρα να γίνουν 24, όπως ορίζεται 
από τις ρυθμίσεις που προστατεύουν την Ακρόπολη 

Γράφει 

η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com

Πωλ Ευμορφίδης
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Γ
εμάτη προβλέπεται η τουριστική σεζόν στη χώρα
μας. Τα νησιά μας πλημμυρίζουν από τουρίστες
που παραθερίζουν γνωρίζοντας τις ομορφιές

του τόπου, αλλά προτιμούν και τα τουριστικά αξιοθέατα
των μεγάλων αστικών κέντρων, όπως η
Αθήνα που είναι κατάμεστη από ξένους
επισκέπτες.

Όμως και οι Έλληνες, σύμφωνα με
έρευνα της Airbnb, στις αναζητήσεις τους
για διαμονή στα καταλύματα βραχυχρό-

νιας μίσθωσης, καταγράφουν αύξηση κα-
τά 70% σε σχέση με πέρυσι.

Περισσότερες από μία στις επτά κρατή-
σεις των Ελλήνων ταξιδιωτών αφορούν διαμονή 28
ημερών ή και περισσότερων, καθώς οι ημεδαποί τουρί-
στες υιοθετούν μια νέα ελευθερία στον τρόπο που ζουν
και ταξιδεύουν, σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτει η
ιστοσελίδα καταχώρισης, εύρεσης και ενοικίασης κα-
ταλυμάτων. 

Σύμφωνα, λοιπόν, με την Airbnb, τα ταξίδια από την Ελ-
λάδα έχουν ανακάμψει ιδιαίτερα το 2023 και οι καλοκαι-
ρινές αναζητήσεις των Ελλήνων επισκεπτών στην Airbnb
σημειώνουν σημαντική αύξηση.

«Είναι η κατάλληλη στιγμή για να δούμε πώς ταξι-
δεύουν οι Έλληνες: οι άνθρωποι θέλουν περισσότερο
από ποτέ να βρίσκονται σε νέα μέρη, γιατί αποζητούν τη
σύνδεση. Μετά από χρόνια απομόνωσης, επιδιώκουν
να συνυπάρξουν ξανά. Όχι μόνο παρατηρούμε σημαν-

τική αύξηση στους Έλληνες ταξιδιώτες που αναζητούν
στην Airbnb τις καλοκαιρινές τους διακοπές, αλλά βλέ-
πουμε επίσης μια εξέλιξη στον τρόπο με τον οποίο οι
επισκέπτες από τη χώρα ταξιδεύουν-μένουν περισσό-
τερο, αναζητούν οικονομικά προσιτές επιλογές και
εξερευνούν νέους προορισμούς», δήλωσε ο Giacomo
Trovato, Country Manager της Airbnb για τη Νοτιοανα-
τολική Ευρώπη.

Oι λίστες επιθυμιών
Οι πιο δημοφιλείς επιλογές διαμονής στη λίστα των

επιθυμιών καταδεικνύουν τις μοναδικές και αγαπημένες
ιδιοκτησίες που έχουν ξεχωρίσει οι ταξιδιώτες για τις
διακοπές τους. Ανάμεσα στις κορυφαίες διαμονές εσω-
τερικού στις λίστες επιθυμιών από Έλληνες επισκέπτες
στην Airbnb είναι τα υπόσκαφα σπίτια και βίλες στη Σαν-
τορίνη με βασικά χαρακτηριστικά στους χώρους τους τις
καμάρες και τις καμπύλες, οι οποίες ακολουθούν την αρ-
χιτεκτονική του νησιού. Οι βίλες με πισίνες στον Αποκό-
ρωνα Χανίων, ένας τόπος μοναδικής ομορφιάς και φυσι-
κού κάλλους, με πολλά παραδοσιακά χωριά, που βρίσκε-
ται στη Βορειοδυτική Κρήτη, σε περίπου ίση απόσταση
από τα Χανιά και το Ρέθυμνο. Βίλες, μια επιλογή που μοι-
ράζεται μια μεγάλη παρέα, στο Κάθισμα της Λευκάδας,
που θεωρείται η πιο κοσμοπολίτικη παραλία στο νησί, με
τη λευκή βοτσαλωτή άμμο και τα γαλαζοπράσινα νερά της
μαγεύει τον κάθε επισκέπτη. 

Παραδοσιακές βίλες στην Κεφαλονιά, στο νησί της Πα-

ναγιάς, την Τήνο, με τις ξερολιθιές, τα λιθόκτιστα κελιά, τα
αλώνια και τους περιστερώνες, τους ανεμόμυλους, τα μο-
νοπάτια, και τα μαρμαρόγλυπτα, του Γιαννούλη Χαλεπά
και των ζωγράφων Γύζη και Λύτρα. 

Ανάμεσα στις επιλογές των επισκεπτών είναι και η μα-
γευτική Μήλος, το ηφαιστειακό ελληνικό νησί του Αιγαί-
ου, αλλά και το Μαλεβίζι των Χανίων, εκεί όπου η φύση
«ζωγράφισε» τόπους απαράμιλλης ομορφιάς, βεβαίως
και τη Μύκονο αλλά και τη Λέρο, ένας τόπος που συναρ-
πάζει με τις ανεπανάληπτες φυσικές ομορφιές του αλλά
και με τις μοναδικές επιλογές που προσφέρει για δρα-
στηριότητες και διασκέδαση.

Με βάση τη σημαντική αύξηση του όγκου αναζητήσεων
για καλοκαιρινές διαμονές φαίνεται ότι η Ελλάδα αναδει-
κνύεται σε οικονομικά προσιτό προορισμό για την τρέ-
χουσα περίοδο των διακοπών. Οι περιοχές όπου μπορεί
κανείς να ξοδέψει λιγότερα από 100 δολάρια τη βραδιά,
ελκυστικό για τους ξένους τουρίστες, είναι η Καλλιθέα
στην Αττική, η Χίος, το Παγγαίο, ο Δήμος Νεάπολης-Συ-
κεών, η Ερμούπολη στη Σύρο, η Ικαρία, η Κως, η Λευκά-
δα, η Θεσσαλονίκη και ο Θερμαϊκός, ενημερώνει με βάση
τα στοιχεία που διαθέτει η Airbnb.

Παρ’ όλα αυτά, η Airbnb σημειώνει πως οι ταξιδιώτες
από την Ελλάδα συνεχίζουν να παρατείνουν τη διαμονή
τους, καθώς περισσότερες από μία στις επτά κρατήσεις
για διανυκτέρευση που πραγματοποιήθηκαν από Έλλη-
νες ταξιδιώτες το πρώτο τρίμηνο του έτους ήταν για 28
ημέρες ή ακόμη περισσότερες.

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Οι  Έλληνες αναζητούν 
διακοπές 28 ημερών»

Αύξηση κατά 70% στις βραχυχρόνιες
κρατήσεις δείχνουν τα στοιχεία 

της Airbnb για τους «εσωτερικούς
τουρίστες» - Ποιες οι προτιμήσεις, 

οι συνήθειες και οι κορυφαίοι προορισμοί,
σύμφωνα με τα στατιστικά της εταιρείας 
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Ι
σχυροποιημένη και πιο ανθεκτι-
κή θα εισέλθει η ελληνική οικο-
νομία το 2024, χρονιά κατά την

οποία η κυβέρνηση καλείται να αν-
τιμετωπίσει την πίεση του δημοσιο-
νομικού «κορσέ» της Ευρωζώνης. 

Στο προχθεσινό Eurogroup, όπου
ο νέος υπουργός Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών Κωστής Χα-
τζηδάκης πήρε το βάπτισμα του πυ-
ρός, λαμβάνοντας παράλληλα τα
εύσημα από τους συναδέλφους του,
ο ίδιος ανέφερε ότι «τα τελευταία
τέσσερα χρόνια η Ελλάδα ήταν μια
θετική έκπληξη για την Ευρώπη»
και τους διαβεβαίωσε ότι η κυβέρ-

νηση θα εφαρμόσει την ατζέντα των
μεταρρυθμίσεων για να γίνει η οι-
κονομία ακόμη πιο ανταγωνιστική
και δυναμική. Ο κ. Χατζηδάκης, στις
επαφές που είχε εντός και... εκτός
συμβουλίου υπουργών Οικονομι-
κών της Ευρωζώνης, εμφανίστηκε
σίγουρος για την ανάκτηση της
επενδυτικής βαθμίδας, η οποία θα
αρχίσει να αποδίδει εντός του 2024,
καθώς θα δημιουργήσει αυξημέ-
νη... ευρυχωρία για την προσέλκυ-
ση επενδύσεων.

Μάλιστα, σε προχθεσινή του συ-
νέντευξη ο διοικητής της Τραπέζης
Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας τόνι-
σε ότι η ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας θα φέρει σίγουρα νέα

επενδυτικά κεφάλαια, ενώ παράλ-
ληλα θα αμβλύνει τις επιπτώσεις
από την άνοδο των επιτοκίων.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών διαβεβαίωσε τους
συναδέλφους του ότι το πρόσφατο
πακέτο παροχών που ανακοίνωσε η
κυβέρνηση δεν επηρεάζει τους δη-
μοσιονομικούς στόχους που έχει
θέσει η κυβέρνηση. Εξέφρασε δε
τη βεβαιότητα ότι η ενίσχυση του
τουρισμού και η μεγάλη αύξηση
των εξαγωγών θα οδηγήσουν σε
νέα σημαντική τόνωση των δημο-
σίων εσόδων, κάτι που σημαίνει ότι
η Ελλάδα θα εισέλθει στο νέο περι-
βάλλον του 2024 με μια σημαντική
«προίκα», η οποία θα αποτελέσει το
μαξιλάρι ασφαλείας ώστε η οικονο-

μία να είναι προσαρμοσμένη στις
νέες επιταγές του Συμφώνου Στα-
θερότητας μέσα στο 2024.

Η ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας έρχεται πιο κοντά με βά-
ση και την ανταπόκριση των επεν-
δυτών κατά την πρόσφατη δημο-
πρασία 15ετούς ομολόγου, όπου
συγκεντρώθηκαν προσφορές
ύψους 13,5 δισ. ευρώ. Επιπλέον, η
αναβάθμιση του αξιόχρεου θεωρεί-
ται σίγουρη, εκ του γεγονότος ότι τα
δημοσιονομικά της χώρας βρί-
σκονται έναν χρόνο μπροστά σε
σχέση με τους αρχικούς στόχους.
Έτσι, το πρωτογενές έλλειμμα του
2022 μετατράπηκε σε δημοσιονο-
μικό πλεόνασμα, ενώ ήδη με βάση
την εκτέλεση του προϋπολογισμού
η σωρευτική υπέρβαση μεταξύ αρ-
χικού στόχου και τρέχουσας εικό-
νας δίνει έναν «αέρα» περίπου 3,5
δισ. ευρώ!

ΚΩΣΤΑΣ ΓΕΡΑΡΔΟΣ
Ο αυτόφωτος
επιχειρηματίας που
δεν θέλει να είναι το
παιδί του μπαμπά του

ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

«Ένεση» 70 εκατ. 
και υλοποίηση 
του business plan
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Τα «ατού», τα εμπόδια 
και τα νέα δεδομένα του 2024

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
ο Λουκάς
Γεωργιάδης

Θωρακισμένη οικονομία μέσα
στον «κορσέ» της Ευρωζώνης
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Στο τελικό στάδιο μπαίνει η διαδικασία έκτακτης
ενίσχυσης των συγκοινωνιών, λόγω της ραγδαίας
αύξησης των τιμών των καυσίμων το 2022, όπως
ανακοίνωσε ο Χρήστος Σταϊκούρας, με αφορμή τη
διεξαγωγή του 29ου Συνέδριου των Αστικών Συγ-
κοινωνιών, που πραγματοποιήθηκε στη Λαμία.

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υποδομών και
Μεταφορών προέβη στις απαραίτητες ενέργειες και
τις αναγκαίες διαδικασίες, σε επίπεδο Ευρωπαϊκής
Επιτροπής, για την έγκριση της έκτακτης ενίσχυσης
ύψους 18,3 εκατ. ευρώ στα υπεραστικά και αστικά
ΚΤΕΛ, καθώς και στους μεμονωμένους μεταφορείς
άγονων γραμμών, εξαιτίας της ραγδαίας αύξησης
της τιμής των καυσίμων το 2022», σημείωσε ο

υπουργός από το Αμφιθέατρο της Δημοτικής Επιχεί-
ρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Λάρισας (ΔΕΥΑΛ).

Με βάση το θεσμικό πλαίσιο των κρατικών ενι-
σχύσεων, το υπουργείο απέστειλε στα αρμόδια όρ-
γανα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τις απαντήσεις
στα ερωτήματα που αφορούν τη χορήγηση της
έκτακτης ενίσχυσης. 

Η τελική εγκριτική πράξη αναμένεται την επόμε-
νη εβδομάδα, ώστε στη συνέχεια να εκκινήσει η
διαδικασία εκταμίευσης προς τους δικαιούχους της
ενίσχυσης. Ο κλάδος των συγκοινωνιών κλήθηκε
πέρυσι να αντιμετωπίσει το αυξημένο μέχρι και 65%
κόστος καυσίμων, ως συνέπεια της κρίσης στην Ου-
κρανία.

Έκτακτη οικονομική ενίσχυση €18,3 εκατ. στις συγκοινωνίες

Σ
την Ηράκλεια, του Δήμου Γοργο-
ποτάμου Φθιώτιδας, μετέβη ο
υπουργός Υποδομών και Μετα-

φορών Χρήστος Σταϊκούρας και επιθε-
ώρησε τις εργασίες κατασκευής του
νέου αρδευτικού δικτύου.

Ο κ. Σταϊκούρας κατά
την επίσκεψή του ανα-
κοίνωσε την υλοποίηση
63 μεγάλων αρδευτικών
έργων, συνολικού προ-
ϋπολογισμού 784 εκατ.

ευρώ σε όλη τη χώρα.
«Την υλοποίηση των

σημαντικών αυτών έρ-
γων ανέλαβε το υπουργείο Υποδομών
και Μεταφορών και υπάρχει βούληση
να προχωρήσουν και να περατωθούν.
Μαζί με τα μεγάλα εγγειοβελτιωτικά
που ήδη υλοποιεί το υπουργείο συνο-
λικού ύψους 1,5 δισ. ευρώ, θα επιτευχ-
θεί η εξοικονόμηση νερού, ο εξορθο-
λογισμός των συνθηκών άρδευσης, η
αύξηση των καλλιεργούμενων εκτάσε-
ων και κατ’ επέκταση η σημαντική βελ-
τίωση του γεωργικού εισοδήματος»,
τόνισε ο υπουργός Υποδομών.

Το συγκεκριμένο έργο, προϋπολογι-
σμού 2,5 εκατ. ευρώ, χρηματοδοτείται
από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης. Περιλαμβάνει την εξασφάλιση της
υδροληψίας από τον ποταμό Ασωπό,
την κατασκευή νέου κλειστού αγωγού
μέχρι την υδατοδεξαμενή, την αντικα-
τάσταση του ηλεκτρομηχανολογικού
εξοπλισμού, την κατασκευή νέων οικί-
σκων στα τρία υφιστάμενα αντλιοστά-
σια γεωτρήσεων και τριών αγωγών από
τις γεωτρήσεις στην υδατοδεξαμενή,
την κατασκευή νέας υδατοδεξαμενής,
νέου αντλιοστασίου τροφοδοσίας του
δικτύου αρδεύσεως και δίκτυο αρδεύ-
σεως υπό πίεση μήκους 22.082 μ. και
92 υδροληψιών.

Το νέο αρδευτικό έργο προβλέπεται
να ολοκληρωθεί στις αρχές του 2024,
όπως σημείωσε ο υπουργός, ο οποίος
συνοδευόταν από την υφυπουργό Με-
ταφορών Χριστίνα Αλεξοπούλου, τον
γενικό γραμματέα Μεταφορών Γιάννη
Ξιφαρά και τον αντιπεριφερειάρχη
Αγροτικής Οικονομίας Φθιώτιδας Κώ-
στα Αποστολόπουλο.

Ο Χρήστος Σταϊκούρας ανακοίνωσε 
την υλοποίηση 63 μεγάλων δικτύων, 

συνολικού προϋπολογισμού €784 εκατ., 
που θα συμβάλουν στην αύξηση 

των καλλιεργούμενων εκτάσεων

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Αρδευτικά έργα ώθησης 
στο γεωργικό εισόδημα»
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ίναι νέος, αυτόφωτος, χαμηλών τόνων και εργα-
σιομανής. Ο λόγος για τον Κώστα Γεράρδο, γιο του
ιδιοκτήτη και δημιουργού της εταιρείας Πλαίσιο

Computers Γιώργου Γεράρδου, που γράφει τη δική του
ιστορία στο ελληνικό επιχειρείν. Δούλεψε σκληρά μέχρι
να οριστεί διευθύνων σύμβουλος της Πλαίσιο, ξεκινών-
τας από τις χαμηλότερες βαθμίδες και περνώντας από
όλα τα πόστα της εταιρείας.

Πότε δεν συμπεριφέρθηκε ως παιδί του πατέρα του,
ενώ διατηρεί χαμηλούς τόνους αποφεύγοντας τα φώτα
της δημοσιότητας. Έκανε οικογένεια σε μικρή ηλικία και
λατρεύει τα δύο του παιδιά, την κόρη του και τον γιο του, ο
οποίος έχει το όνομα του παππού.

Ανήσυχο πνεύμα, ήθελε να δημιουργήσει κάτι δικό του
που θα έχει την προσωπική του σφραγίδα. Έτσι δημιούρ-
γησε ένα από τα κορυφαία ελληνικά eshops, το bul-
doza.gr, στο οποίο έχει κανείς την ευκαιρία να αγοράσει
είδη σπιτιού και ρούχα.

Τη θέση του την κέρδισε
Τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου δεν την πήρε το

2012 κληρονομικώ δικαίω. Έδωσε σκληρό αγώνα για να
την κερδίσει. Από μικρό παιδί βρισκόταν στην εταιρεία,
όταν τα άλλα παιδιά της ηλικίας του διασκέδαζαν. Όταν
έφτασε στην εφηβική ηλικία είχε μάθει ήδη τη δουλειά

από μέσα και ανέλαβε μεγαλύτερες ευθύνες. Ακολούθη-
σε κατά γράμμα τη συμβουλή του πατέρα του, ο οποίος
υποστήριζε πως: «Για να πάρει κανείς γαλόνια και να γί-
νει στρατηγός πρέπει πρώτα να ξεκινήσει ως απλός
στρατιώτης».

Το 2003, αφού σπούδασε διεθνή οικονομικά, αναλαμ-
βάνει ως υπεύθυνος για τη δημιουργία του site της εται-
ρείας, το οποίο κατορθώνει να φτάσει στην πρώτη θέση
από πλευράς traffic σε όλη την Ελλάδα.

Δύο χρόνια αργότερα αναλαμβάνει ακόμη περισσότε-
ρα καθήκοντα, καθώς θα γίνει υπεύθυνος για το training
και monitoring σύστημα της επιχείρησης, που βοηθά
στην καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών. Την ίδια χρο-
νιά θα αναλάβει και ένα επιπλέον πόστο, αυτό του ανοίγ-
ματος των δραστηριοτήτων της Πλαίσιο στη Βουλγαρία. Ο
ίδιος θυμάται αυτή την εμπειρία ως μία από τις πλέον ση-
μαντικές της επαγγελματικής του ζωής: «Ήταν το καλύτε-
ρο σχολείο. Και αυτό διότι ήμουν άγνωστος μεταξύ αγνώ-
στων σε μια πιο ανώριμη αλλά και πιο δύσκολη αγορά».

Το ενδιαφέρον για την Κωτσόβολος 
και οι επενδύσεις ύψους 40 εκατ.

Πριν από λίγα 24ωρα ο Κώστας Γεράρδος, μιλώντας σε
δημοσιογράφους κατά τη διάρκεια ενημερωτικής εκδή-
λωσης, δεν έκρυψε το ενδιαφέρον του για την Κωτσόβο-
λος, στην οποία έχει βάλει «πωλητήριο» ο βρετανικός
όμιλος. Σε αυτό το πλαίσιο ο Κώστας Γεράρδος ανέφερε:

«Πρέπει να είμαστε αναγκαστικά στη συζήτηση για την
πώληση της Κωτσόβολος. Είμαστε τρεις παίκτες πλέον
στην αγορά. Δεν μπορούμε να πούμε ότι δεν μας ενδια-
φέρει. Θα διερευνήσουμε όλες τις παραμέτρους, όπως
την αποτίμηση, τη γνωμοδότηση της Επιτροπής Ανταγω-
νισμού, την ομάδα διοίκησης κ.ά. Είναι θέμα πολυπαρα-
γοντικό».

Προσέθεσε επίσης ότι η Πλαίσιο δεν έχει έρθει σε
επαφή με τη Citi, η οποία έχει αναλάβει τη διαδικασία
συλλογής ενδιαφέροντος από πιθανούς αγοραστές για
την απόκτηση της Κωτσόβολος, ωστόσο βρίσκεται σε
διαδικασία πρόσληψης οικονομικού συμβούλου που θα
αξιολογήσει το deal. «Το ποιος θα πάρει τον Κωτσόβολο
θα επηρεάσει την αγορά. Εμείς πρέπει να χαρτογραφή-
σουμε όλες τις παραμέτρους. Αν είναι ευνοϊκές, θα προ-
χωρήσουμε, αν δεν είναι ευνοϊκές, δεν θα κάνουμε κα-
μία κίνηση», τόνισε. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση για
πώς θα καταφέρει οικονομικά να υποστηρίξει αυτό το
εγχείρημα, ο κ. Γεράρδος σημείωσε ότι η Πλαίσιο είναι
χρηματοοικονομικά υγιής τα τελευταία 54 χρόνια και θα
μπορέσει να λάβει τον απαιτούμενο δανεισμό.

Την ίδια ώρα, η Πλαίσιο Computers, συνεχίζοντας δυ-
ναμικά την ανάπτυξή της, δρομολογεί επενδύσεις ύψους
40 εκατ. ευρώ την τριετία 2023-2025. Ένα σημαντικό μέ-
ρος, περί τα 14 εκατ. ευρώ, αφορά επενδύσεις που θα
πραγματοποιηθούν στον τομέα των logistics. Στους σχε-
διασμούς της εταιρείας, όπως είπε ο Κώστας Γεράρδος,
περιλαμβάνεται και η περαιτέρω ενίσχυση της παρου-
σίας στην κατηγορία των λευκών συσκευών που εισφέ-
ρουν το 12% του συνολικού τζίρου, δηλαδή σχεδόν 50
εκατ. ευρώ, και διατίθενται σε μόλις 10 σημεία πώλησης
και το eshop της εταιρείας.

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου

ΚΩΣΤΑΣ ΓΕΡΑΡΔΟΣ

Η σκληρή δουλειά, οι χαμηλοί τόνοι
και το νέο επενδυτικό πλάνο

Ο αυτόφωτος 
επιχειρηματίας 

που δεν θέλει να είναι 
το παιδί του μπαμπά του 
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Ελληνικός Χρυσός τιμήθηκε με δύο νέες σημαν-
τικές διακρίσεις στα Responsible Business
Awards 2023 που αναδεικνύουν την προσήλω-

σή της να λειτουργεί βάσει των υψηλότερων προτύπων
ασφαλείας και περιβαλλοντικής διαχείρισης διεθνώς,
ενώ παράλληλα επιβεβαιώνουν την πάγια δέσμευση της
εταιρείας να λειτουργεί σύμφωνα με τις αρχές της βιώ-
σιμης μεταλλευτικής δραστηριότητας που παράγει θετι-
κό κοινωνικό και περιβαλλοντικό αντίκτυπο.

Συγκεκριμένα, η εταιρεία διακρίθηκε με Gold Βρα-
βείο στην κατηγορία «Σύστημα Εταιρικής Διακυβέρνη-
σης» για τη Δημόσια Διαβούλευση του νέου της Επεν-
δυτικού Σχεδίου στη ΒΑ Χαλκιδική, καθώς και με Silver
Βραβείο στην κατηγορία «Τεχνολογία & Υγεία» για το
καινοτόμο Σύστημα Μέτρησης, Καταγραφής και Παρα-
κολούθησης Φυσικοχημικών Παραγόντων σε Υπόγειο
Μεταλλευτικό Έργο (Canary Project).

Δημόσια διαβούλευση νέου επενδυτικού 
σχεδίου στη ΒΑ Χαλκιδική

Η Ελληνικός Χρυσός το καλοκαίρι του 2022 έθεσε σε
δημόσια διαβούλευση τη Μελέτη Κοινωνικών και Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων για το νέο επενδυτικό της σχέ-
διο, ώστε η τοπική κοινωνία να ενημερωθεί και να εκ-
φράσει ελεύθερα τις απόψεις, απορίες, προβληματι-
σμούς, διαφωνίες και προτάσεις της. Η έκταση της δια-
βούλευσης ήταν πρωτοφανής για τα ελληνικά δεδομένα,
με 12 εκδηλώσεις ανοιχτές για το κοινό και 13 εστιασμέ-
νες συζητήσεις με ομάδες εκπροσώπων τοπικών αρχών
και φορέων. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε με επιτυχία και
όλες οι θέσεις και οι απόψεις καταγράφηκαν. Ήταν ένα
σημαντικό βήμα δομημένου και ουσιαστικού διαλόγου
μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών, δίνοντας ουσιαστική
υπόσταση στην έννοια του Stakeholders’ Engagement.

Σύστημα Μέτρησης, Καταγραφής 
και Παρακολούθησης Φυσικοχημικών
Παραγόντων σε Υπόγειο Μεταλλευτικό Έργο

Με στόχο τη λήψη σωστών αποφάσεων και κατάλλη-
λων προληπτικών και διορθωτικών ενεργειών και ενερ-
γώντας πέρα από τις ελάχιστες κανονιστικές απαιτήσεις,

το Τμήμα Υγείας & Ασφάλειας της Ελληνικός Χρυσός
ανέπτυξε το καινοτόμο σύστημα καταγραφής και ανά-
λυσης μετρήσεων φυσικοχημικών παραγόντων Canary
και δημιούργησε τη βάση δεδομένων για μετρήσεις το-
ξικών αερίων Canary Gas Focus, προκειμένου να διε-
ρευνώνται και να προλαμβάνονται τυχόν κίνδυνοι που
προκύπτουν από έκθεση στο βιομηχανικό περιβάλλον.
Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της διαρκούς καταγραφής και
μέτρησης κατά τη διάρκεια της βάρδιας, δημιουργώντας
μια πλήρη βάση δεδομένων για παρακολούθηση όλων
των παραγόντων εργασιακού κινδύνου.

Κατά την παραλαβή των βραβείων, ο κ. Γεράσιμος
Μονοκρούσος, Corporate Communications Manager

της Ελληνικός Χρυσός, δήλωσε: «Η φιλοσοφία της Ελ-
ληνικός Χρυσός εκφράζεται μέσα από το τρίπτυχο:
ασφάλεια για τους εργαζομένους μας και τις οικογένει-
ές τους, σεβασμός στο περιβάλλον, ειλικρινής διάλογος
και αρμονική συνύπαρξη με την τοπική κοινωνία. Οι
αποψινές διακρίσεις μάς κάνουν ιδιαίτερα περήφα-
νους, καθώς αναγνωρίζεται η δέσμευσή μας να υπηρε-
τούμε με συνέπεια και υπευθυνότητα αυτές τις αρχές,
και ταυτόχρονα η προσήλωσή μας να λειτουργούμε βά-
σει των υψηλότερων προτύπων ασφαλείας, κοινωνικής
λογοδοσίας και περιβαλλοντικής διαχείρισης διεθνώς».

Η τελετή απονομής πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη
12 Ιουλίου, στο Μουσείο Οίνου, υπό την αιγίδα του
υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, του υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του ΣΕΒ, καθώς
και με ευρεία θεσμική τιμητική στήριξη, ενώ τον χαιρε-
τισμό της εκδήλωσης πραγματοποίησε ο υφυπουργός
Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Μάξιμος Σενετάκης.

Σημειώνεται, τέλος, πως ο θεσμός των Hellenic Re-
sponsible Business Awards, για όγδοη συνεχή χρονιά,
επιβράβευσε τις εταιρείες που προωθούν τις αξίες της
Βιώσιμης Επιχειρηματικότητας, επενδύοντας στη Βιώ-
σιμη Περιβαλλοντική και Κοινωνική Ανάπτυξη.

Η εταιρεία τιμήθηκε στα Responsible
Business Awards 2023 για 

την προσήλωσή της να λειτουργεί
βάσει των υψηλότερων προτύπων

ασφαλείας και περιβαλλοντικής
διαχείρισης διεθνώς

Διπλή διάκριση για 
την Ελληνικός Χρυσός 

Κατά την παραλαβή των βραβείων, ο κ.
Γεράσιμος Μονοκρούσος, Corporate
Communications Manager της Ελληνικός
Χρυσός, δήλωσε: «Η φιλοσοφία της
Ελληνικός Χρυσός εκφράζεται μέσα από το
τρίπτυχο: ασφάλεια για τους εργαζομένους
μας και τις οικογένειές τους, σεβασμός στο
περιβάλλον, ειλικρινής διάλογος και
αρμονική συνύπαρξη με την τοπική κοινωνία»
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ε «ένεση» ρευστότητας 70
εκατ. ευρώ μέσω ομολογιακού
δανείου της μητρικής Retail

Holding, η ΑΒ Βασιλόπουλος ατενίζει με
μεγαλύτερη αισιοδοξία το μέλλον και
προχωρά δυναμικά στην εφαρμογή του
επιχειρηματικού σχεδίου της. 

Η απόφαση της διοίκησης στις 10 Ιου-
λίου «ξεκλειδώνει» τις εξελίξεις, καθώς
η εμβληματική αλυσίδα σουπερμάρκετ
θα αποκτήσει μεγάλη ρευστότητα, μέσω
της Lion Retail Holding που αποτελεί τη
μητρική της εταιρεία και η οποία θα κα-

λύψει ομολογίες έως το
ποσό των 17,5 εκατ. ευρώ, ενώ η A-
hold Delhaize Finance Company NV,
η οποία είναι συνδεδεμένη με την
ΑΒ, θα καλύψει ομολογίες μέχρι του
ποσού των 52,5 εκατ. ευρώ. 

Σημειώνεται ότι η Lion Retail Hold-
ing κατέχει το 100% των μετοχών της
ΑΒ Βασιλόπουλος και η Ahold Del-

haize Finance Company NV ελέγχεται εμμέσως από
την εταιρεία Koninklijke Ahold Delhaize NV, που ταυ-
τόχρονα ελέγχει εμμέσως την ΑΒ Βασιλόπουλος.

Το ομολογιακό δάνειο επιβεβαιώνει την εμπιστο-
σύνη των ξένων επενδυτών στην ΑΒ Βασιλόπουλος
και ουσιαστικά στέλνει το μήνυμα προς την αγορά
ότι η διοίκηση θα προχωρήσει δυναμικά, προκειμέ-
νου να επιτύχει τους στόχους που θέτει στο επιχει-
ρηματικό πλάνο. Άλλωστε, η έκρηξη του πληθωρι-
σμού έχει διαμορφώσει νέα δεδομένα για την αλυ-
σίδα σουπερμάρκετ, η οποία, μέσα στην πανδημία,
σημείωσε εντυπωσιακή αύξηση μεγεθών, ενώ η
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία επέφερε ανατρο-
πές στις τιμές των προϊόντων, επιβάλλοντας παράλ-
ληλα αναπροσαρμογή των στόχων αλλά και της πο-
λιτικής της εταιρείας. 

Νέα καταστήματα και franchise
Η ΑΒ Βασιλόπουλος μέσα στο 2023 στοχεύει στην ολι-

κή επαναφορά, μέσα από συγκεκριμένες κινήσεις, οι
οποίες θα είναι… επιθετικές και θα έχουν ως αποκλει-
στικό στόχο την ανάκτηση μεριδίων στην αγορά. 

Η αλυσίδα θα συνεχίσει την επιθετική πολιτική τιμών
με αιχμή την ιδιωτική ετικέτα, θα επεκτείνει το δίκτυο και
θα αναζητήσει ευκαιρίες για εξαγορές. Από την άλλη
πλευρά, η διοίκηση έχει ανεβάσει ψηλά τον πήχη της
ανάπτυξης, καθώς τον τοποθετεί πάνω από τον μέσο όρο
της αγοράς. Βασικά εργαλεία για την επίτευξη των στό-
χων θα είναι η συνέχιση της επέκτασης των νέων εταιρι-
κών καταστημάτων, αλλά κυρίως η ανάπτυξη του fran-

chise, ώστε η αλυσίδα να κατακτήσει με-
γάλες αλλά και τοπικές αγορές. Επιπλέον,
προχωρά με γοργούς ρυθμούς το πρό-
γραμμα μετασχηματισμού της και για την
ανάκτηση μεριδίων στην αγορά θεωρείται
κρίσιμο στοίχημα το rebranding της εται-
ρείας με επιθετική πολιτική τιμών σε ένα
ευρύ καλάθι προϊόντων, το οποίο περι-
λαμβάνει 1.200 κωδικούς, κυρίως ιδιωτι-
κής ετικέτας. 

Η διοίκηση θέλει να βγάλει από το…
μυαλό του καταναλωτή ότι η αλυσίδα εί-
ναι ακριβή ως προς τις τιμές των προϊόν-
των, κάτι που ο νέος επικεφαλής Νίκος

Λαβίδας έχει υπογραμμίσει ότι δεν είναι αλήθεια. Κύριο
μέλημα της διοίκησης είναι η διαμόρφωση προσιτών τι-
μών στα βασικά προϊόντα που καλύπτουν τις ανάγκες
ενός νοικοκυριού. Στο πλαίσιο αυτό, η αλυσίδα έχει απο-
δείξει στην πράξη την προτίμησή της στα προϊόντα της
ιδιωτικής ετικέτας, καθώς εκεί θεωρείται ότι είναι πιο
εύκολο να ελεγχθεί το κόστος αγοράς τους, ώστε οι τιμές
να είναι συγκρατημένες. Σημαντική είναι επίσης η συμ-
βολή του ψηφιακού καναλιού πωλήσεων, το οποίο ανα-
πτύσσεται με ρυθμούς άνω του 20% και συνεισφέρει
σχεδόν το 3% του συνολικού τζίρου. 

Η ΑΒ Βασιλόπουλος έκλεισε το 2022 με τζίρο στο
1,92 δισ. ευρώ, ελαφρά χαμηλότερα σε σχέση με το
2021, όπου είχε διαμορφωθεί στα 1,96 δισ. ευρώ. Δια-
θέτει σήμερα πάνω από 600 καταστήματα σε ολόκλη-
ρη τη χώρα, από τα οποία περίπου 270 λειτουργούν με
τη μέθοδο του franchise. Το 2023 θεωρείται κομβικής
σημασίας χρονιά, καθώς αν η εταιρεία επιτύχει τους
στόχους της, τότε θα είναι πιο εύκολο από το 2024 να
βελτιώσει ακόμη περισσότερο τους μισθούς των ερ-
γαζομένων, για τους οποίους η διοίκηση αναγνωρίζει
ότι αποτελούν τους στυλοβάτες και ταυτόχρονα πολύ-
τιμους συνεργάτες για την επίτευξη των φιλόδοξων
στόχων της.

Μέσα στο 2023 η εταιρεία στοχεύει
στην ολική επαναφορά μέσα από

συγκεκριμένες κινήσεις, οι οποίες 
θα είναι… επιθετικές και θα έχουν 

ως αποκλειστικό στόχο την ανάκτηση
μεριδίων στην αγορά

AB Βασιλόπουλος
«Ένεση» 70 εκατ. 

και υλοποίηση 
του business plan

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Η διοίκηση θέλει να
βγάλει από το… μυαλό του
καταναλωτή ότι η αλυσίδα
είναι ακριβή ως προς τις
τιμές των προϊόντων, κάτι
που ο νέος επικεφαλής
Νίκος Λαβίδας έχει
υπογραμμίσει ότι 
δεν είναι αλήθεια
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

«Ο
Όμιλος ONEX αναδύεται ως ένας από τους ση-
μαντικότερους περιφερειακούς εταίρους στον
τομέα της ανάπτυξης της υπεράκτιας αιολικής

ενέργειας, καθώς διαθέτει τις κατάλληλες εγκαταστάσεις
και υποδομές, ώστε να αναπτύξει μια καθετοποιημένη πα-
ραγωγή υπεράκτιων ανεμογεννητριών/πλατφορμών». Αυ-
τό υπογράμμισε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του
Ομίλου ONEX Πάνος Ξενοκώστας στη συζήτηση που διορ-
γάνωσε ο «Economist» με θέμα «Eastern Mediterranean
Business Summit - A new momentum for geopolitics and
investment», που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στη Νέα
Υόρκη. Όπως αναφέρεται σε πρόσφατη ανακοίνωση, ο κ.
Ξενοκώστας μίλησε για μια σειρά θεμάτων που σχετίζονται
με την περαιτέρω ανάπτυξη της ναυπηγικής βιομηχανίας
και του ευρύτερου βιομηχανικού κλάδου που την περιβάλ-
λει, ώστε μέσα από την ανάπτυξή της η Ελλάδα να ενισχύσει
τον ρόλο της στο γεωπολιτικό σκηνικό της Ανατολικής Με-

σογείου. Όπως είπε, «το όραμά μας είναι απλό: H δημιουρ-
γία ενός παγκόσμιου και υπερσύγχρονου ναυπηγικού κέν-
τρου στην Ανατολική Μεσόγειο, με τη στήριξη φυσικά των
συμμάχων μας των ΗΠΑ και σεβόμενοι τη μακρά ναυτική
και ναυπηγική παράδοση της χώρας».

Όμιλος TITAN: Έργο δέσμευσης
CO2 επιλέχθηκε από την ΕΕ 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέλεξε το πρω-
τοποριακό έργο δέσμευσης διοξειδίου του
άνθρακα «Ifestos» του Ομίλου ΤΙΤΑΝ που θα
υλοποιηθεί στην Ελλάδα, για προετοιμασία
συμφωνίας χρηματοδότησης. Η επιλογή αυ-
τή έγινε στο πλαίσιο της τρίτης πρόσκλησης
υποβολής προτάσεων για έργα μεγάλης κλί-
μακας από το Ταμείο Καινοτομίας της ΕΕ. Το
εν λόγω έργο, το μεγαλύτερο του είδους του
στην Ευρώπη, θα προωθήσει περαιτέρω την
υλοποίηση του προγράμματος μείωσης εκ-
πομπών CO2 του ομίλου, θα επιταχύνει την
πράσινη μετάβαση του κλάδου και θα συμ-
βάλει καθοριστικά στην προώθηση τεχνολο-
γιών δέσμευσης άνθρακα σε ολόκληρη την
ήπειρο.

Anytime: Νέο πρόγραμμα
ασφάλισης e-συναλλαγών

Η Anytime, το direct brand της Inter-
american, λανσάρει ένα νέο πρόγραμμα
ασφάλισης για τις online αγορές και συ-
ναλλαγές. Όπως αναφέρει σχετική ανα-
κοίνωση, το πρόγραμμα Personal Cyber
Insurance προσφέρει κυβερνοασφάλεια
στους ασφαλισμένους, εξασφαλίζοντάς
τους κάλυψη για διαδικτυακές αγορές-
πληρωμές συναλλαγών. Σημειώνεται ότι
το Personal Cyber Insurance είναι το μο-
ναδικό direct προϊόν που διατίθεται στους
ενδιαφερόμενους απευθείας από το site
της Anytime.

Interlife: Υπέβαλε αίτημα
διαγραφής των μετοχών της 
από XAK 

Αίτημα ενώπιον του Συμβουλίου του
Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (XAK) να
διαγραφούν οι μετοχές της από τη μη ρυθ-
μιζόμενη (ΝΕΑ) αγορά του Χρηματιστηρίου
Αξιών Κύπρου υπέβαλε η εταιρεία Interlife.
Το αίτημα της εταιρείας ζητά να παραμεί-
νουν προς τήρηση στο κυπριακό αποθετή-
ριο ως μη εισηγμένες, σύμφωνα με τα όσα
ορίζονται στο αρ. 19 παρ. 1α του Περί Αξιών
και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμου
και της υπ’ αρ. 273/2012 Κανονιστικής Από-
φασης, ως σήμερα ισχύουν.

Π. Ξενοκώστας: Η ONEX στρέφεται στην κατασκευή
και υποστήριξη υπεράκτιων ανεμογεννητριών

Η Intrakat προχωρά για πρώτη φορά στη δημιουρ-
γία της δικής της τράπεζας αίματος, έπειτα από τη
διοργάνωση εθελοντικής αιμοδοσίας από τους εργα-
ζομένους της εταιρείας, που πραγματοποιήθηκε τις
προηγούμενες ημέρες στις εγκαταστάσεις της στην
Παιανία. Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, έχον-
τας ως στόχο να καλύψει τις ολοένα αυξανόμενες
ανάγκες για αίμα, η Ιntrakat συγκέντρωσε, σε συνερ-
γασία με το Τμήμα Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκο-
μείου Αθηνών Ευαγγελισμός, 41 φιάλες αίματος, που αποτελούν πλέον τη βάση της δικής της τράπεζας αίματος.
Επιπλέον, το Κέντρο Ενημέρωσης και Προσέλκυσης Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών του Πανεπιστημίου Πα-
τρών πραγματοποίησε ενημέρωση στους εργαζομένους της θυγατρικής της Ιntrakat, Fracasso Hellas, με έδρα τη
Λάρισα, για τις δυνατότητες δωρεάς μυελού των οστών, ενώ ελήφθησαν και σχετικά δείγματα. Στόχος της Ιntrakat
είναι η διενέργεια εθελοντικών αιμοδοσιών δύο φορές κατ’ έτος, οι οποίες θα πραγματοποιούνται σε συνεργασία
με το Τμήμα Αιμοδοσίας του νοσοκομείου Ευαγγελισμός.

Η δημοτική επιχείρηση του Αμύνταιου, γνω-
στή για τα προϊόντα «Ξινό Νερό Φλώρινας»,
περνά σε νέα εποχή, με τη στρατηγική αποκλει-
στική συνεργασία με την Prodrinks ΕΠΕ και
στόχο να αυξήσει τον κύκλο εργασιών της και να
επεκταθεί σε νέες αγορές.

Η Prodrinks ΕΠΕ αναλαμβάνει τη διάθεση σε
πανελλαδική κλίμακα του προϊόντος «Ξινό Νε-
ρό» σε όλες τις διαθέσιμες και διατιθέμενες εμ-
φιαλώσεις. Επιπλέον, αναλαμβάνει συμβου-

λευτικό ρόλο για την ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό της γραμμής παραγωγής και εν γένει του εργοστασίου εμ-
φιάλωσης καθώς και την καθοδήγηση σε θέματα εμπορικής πολιτικής και εδραίωσης του brand στην αγορά.

Πρόκειται για τη φυσική εξέλιξη μιας εποικοδομητικής συνεργασίας που τα τελευταία εννέα χρόνια έχει
οδηγήσει το προϊόν σε διψήφιους ρυθμούς ανάπτυξης, και μάλιστα υπό εξαιρετικά δυσμενείς οικονομικές
συνθήκες. Ήδη η τοπική κοινωνία επωφελείται άμεσα από την αύξηση της παραγωγής μετατρέποντας το Αμύν-
ταιο σε σημαντικό οικονομικό κέντρο με προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης όχι μόνο του νομού Φλώρινας αλλά
ολόκληρης της Μακεδονίας.

Στρατηγική συνεργασία «Ξινό Νερό Φλώρινας» με Prodrinks

Εθελοντική δημιουργία τράπεζας αίματος από εργαζομένους της Intrakat
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Ξεκινά η απορρόφηση 
της Cosmote από την ΟΤΕ
O ΟΤΕ ανακοίνωσε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο
της εταιρείας στις 13/7/2023 αποφάσισε την
έναρξη της διαδικασίας συγχώνευσης με απορ-
ρόφηση της 100% θυγατρικής της εταιρείας
Cosmote. Μέσω της παραπάνω διαδικασίας
επιτυγχάνεται η απλοποίηση και βελτιστοποί-
ηση των λειτουργιών του ομίλου, καθώς και η
αποτελεσματικότερη διοικητική οργάνωση. Η
απορρόφηση δεν αναμένεται να έχει επίπτωση
στα ενοποιημένα οικονομικά αποτελέσματα του
ομίλου, καθώς η απορροφώμενη εταιρεία (Cos-
mote) ενοποιείται πλήρως στις χρηματοοικονο-
μικές καταστάσεις του ομίλου. Η παραπάνω
διαδικασία αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Ια-
νουάριο του 2024. Η ολοκλήρωση της διαδικα-
σίας συγχώνευσης τελεί υπό την αίρεση των
απαιτούμενων τελικών εγκρίσεων από τα Διοι-
κητικά Συμβούλια της απορροφώσας και της
απορροφώμενης εταιρείας καθώς και της κατα-
χώρισης στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο της σχε-
τικής εγκριτικής απόφασης του αρμόδιου οργά-
νου του υπουργείου  Ανάπτυξης.

Πιστοποίηση ποιότητας 
κατά ISO 9001 για τη Revoil
Την πιστοποίησή της σύμφωνα με το πρότυπο ISO
9001 για το Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας ανα-
κοίνωσε η εταιρεία πετρελαιοειδών Revoil. Ο
διεθνούς αναγνώρισης Διαπιστευμένος Φορέας
Πιστοποίησης Eurocept επιθεώρησε τα κεντρικά
γραφεία της εταιρείας στη Βάρη, καθώς και τις
εγκαταστάσεις αποθήκευσης καυσίμων της στον
Ασπρόπυργο και στη Χίο, και προχώρησε στην πι-
στοποίησή τους, αναφέρει ανακοίνωση. Αυτή η
διάκριση αποτελεί μια ακόμα αναγνώριση της
δέσμευσης της Revoil να παρέχει υψηλής ποι-
ότητας προϊόντα και υπηρεσίες στους πελάτες
της. Το πρότυπο ISO 9001 είναι το διεθνές πρότυ-
πο Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας που έχει
δημοσιευτεί και ισχύει από τον Διεθνή Οργανι-
σμό Τυποποίησης (ISO) και παρέχει κατευθυντή-
ριες οδηγίες για την αποτελεσματική διατήρηση
της ποιότητας σε μια επιχείρηση.

Στη σύναψη franchise συμφωνίας με την εται-
ρεία Τσιλεδάκης ΑΕ για το άνοιγμα του Imperial
Flair Chania Old Town, Curio Collection by Hilton
προχώρησε η Hilton. Πρόκειται για το τρίτο ξενο-
δοχείο της Curio Collection by Hilton στην Κρήτη,
ενώ αναμένεται να
ανοίξει τις πόρτες του
στο κοινό το 2026, σε
προνομιακή κεντρική
τοποθεσία στην παρα-
λία της γραφικής πό-
λης των Χανίων. «Εί-
μαστε ενθουσιασμέ-
νοι που συνεχίζουμε
δυναμικά την εντυπωσιακή ανάπτυξή μας στην Ελ-
λάδα με αυτή την πρόσφατη συμφωνία. Μόνο τον
τελευταίο μήνα, ανακοινώσαμε το τρίτο μας ξενο-
δοχείο στην Κρήτη, το Imperial Flair Chania Old
Town, Curio Collection by Hilton, και ανοίξαμε δύο
ξενοδοχεία -το Domes Aulus Elounda και το Lin-
dian Village Beach Resort Rhodes», δήλωσε ο Αν-
δρέας Κουκάς, διευθυντής ανάπτυξης σε Ελλάδα
και Κύπρο της Hilton.

Hilton: Νέα μονάδα 
στην Κρήτη

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Από την Παρασκευή 21 Ιουλίου 2023 θα ξεκινή-
σει η καταβολή της επιστροφής κεφαλαίου ύψους
0,12 ευρώ ανά μετοχή στους μετόχους της Intra-
com Holdings, από την πληρώτρια τράπεζα Alpha
Bank. Υπενθυμίζεται ότι η Τακτική Γενική Συνέ-
λευση των μετόχων της εταιρείας, η οποία πραγμα-
τοποιήθηκε στις 22/6/2023, αποφάσισε τη μείωση
του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά το
ποσόν των 10.032.000 ευρώ με μείωση της ονομα-
στικής αξίας κάθε μετοχής κατά 0,12 ευρώ, δηλα-
δή από 0,88 ευρώ σε 0,76 ευρώ, και επιστροφή-κα-
ταβολή του εν λόγω ποσού στους μετόχους της
εταιρείας. Μετά την ως άνω μείωση, το μετοχικό
κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται στο ποσόν των
63.536.000,00 ευρώ, διαιρούμενο σε 83.600.000
κοινές ονομαστικές, μετά δικαιώματος ψήφου με-
τοχές, ονομαστικής αξίας 0,76 ευρώ, η καθεμία.

Intracom: Από 21/7 η καταβολή 
της επιστροφής κεφαλαίου 0,12 ευρώ

H
Grant Thornton στην Ελλάδα ενισχύει την
ομάδα της, εντάσσοντας στο δυναμικό της
την Τζένη Πάνου, η οποία αναλαμβάνει

Head of Tax Services. Η ένταξή της στην Grant
Thornton, που αποσκοπεί στην περαιτέρω ανά-
δειξη της εξειδίκευσης που διαθέτει όλα αυτά τα
χρόνια ο οργανισμός στον τομέα των φορολογικών
υπηρεσιών, επιβεβαιώνει για ακόμη μία φόρα τη
δέσμευση της εταιρείας για συνεχή ανάπτυξη μαζί
με τους πελάτες της αλλά και την υλοποίηση του
στρατηγικού της πλάνου. Το τμήμα Tax Services
της Grant Thornton παρέχει υπηρεσίες σε επιχει-
ρήσεις και ιδιώτες σε όλα τα θέματα φορολογίας,
είτε επί συγκεκριμένων υποθέσεων είτε στη βάση
συνεχούς και σταθερής φορολογικής υποστήρι-
ξης. Την άριστη τεχνική γνώση και εξειδίκευση
των στελεχών του τμήματος έρχεται να πλαισιώσει
η Τζένη Πάνου ως επικεφαλής, προσφέροντας νέο
αέρα στον στρατηγικό σχεδιασμό και τις προσφε-
ρόμενες εξατομικευμένες λύσεις και υπηρεσίες.  

Στις EY Ελλάδος-OTE-Real
Consulting το έργο BigData 

Υπεγράφη η σύμβαση για το έργο «Υλοποίηση
Κεντρικού Κόμβου Διαχείρισης και Ανάλυσης Πο-
λυδιάστατων Δεδομένων Μεγάλου Όγκου (BigDa-
ta)» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας «Ελλάδα 2.0», από την αναθέτουσα αρχή
Κοινωνία της Πληροφορίας και τους αναδόχους
του έργου, την ένωση
εταιρειών EY Ελλά-
δος - OTE - Real Con-
sulting. Όπως σημει-
ώνεται σε σχετική
ανακοίνωση της EY
(Ernst & Young) Ελ-
λάδος, το υπουργείο
Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης, μέσω της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής
Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών,
θα προμηθευτεί υπηρεσίες για την υλοποίηση Κεν-
τρικού Κόμβου Διαχείρισης και Ανάλυσης Πολυ-
διάστατων Δεδομένων, που θα συγκεντρώνει και θα
ομογενοποιεί πληροφορία από το σύνολο των σχε-
τικών συστημάτων της ευρύτερης δημόσιας διοί-
κησης και θα παράγει δείκτες απόδοσης, με ιεραρ-
χική δομή, για την παρακολούθηση της αποδοτικό-
τητας της διακυβέρνησης με μετρήσιμο τρόπο.

Νέα επικεφαλής 
στο Tax Services 
της Grant Thornton
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Η «κάθοδος» 
του Δάντη

Στην Καισαριανή κατεβαίνει υπο-
ψήφιος δημοτικός σύμβουλος ο γνω-
στός τραγουδιστής Χρήστος Δάντης με
τον νυν δήμαρχο Χρ. Βοσκόπουλο.
«Είναι ο τόπος μου, τον αγαπάω παρά
πολύ και θέλω να ασχοληθώ ειδικότε-
ρα με τα πολιτιστικά θέματα», ανέφε-
ρε, μπαίνοντας στη μεγάλη λίστα τρα-
γουδιστών και ηθοποιών που θα δοκι-
μαστούν στον αυτοδιοικητικό στίβο.

«Ήταν πολλά 
τα ψηφαλάκια»
Με κουίζ «απάντησε» ο υποψήφιος
δήμαρχος Χαλανδρίου Χ. Ρώμας στη
δημοτική Αρχή του Σ. Ρούσσου που
τον κατηγόρησε για «fake news» στο
ζήτημα της «εμφύτευσης» οικίσκων
Ρομά στα Σπάτα. «Όταν το 2014 ο τότε
γενικός γραμματέας της Αποκεντρω-
μένης Διοίκησης κ. Μανώλης Αγγε-
λάκας είχε καταφέρει να βρει λύση
μετεγκατάστασης του καταυλισμού
Ρομά στο όρος Πατέρα, ποιος είπε την
αλήστου μνήμης φράση “αν μετακι-
νηθεί έστω και ένας Ρομά, θα καεί το
Χαλάνδρι” και έτσι η μετεγκατάσταση
δεν έγινε ποτέ; Μαντέψτε! ΥΓ.: Ήταν
πολλά τα ψηφαλάκια».

Στήριξη ΣΥΡΙΖΑ 
σε Ιωακειμίδη

Τη στήριξή του στην υποψηφιότητα

του νυν δημάρχου Νίκαιας Γιώργου

Ιωακειμίδη για περιφερειάρχη Αττι-

κής επιβεβαίωσε ο ΣΥΡΙΖΑ στη συνε-

δρίαση της Πολιτικής Γραμματείας.

Μάλιστα, η επιλογή έτυχε ευρείας

αποδοχής στην Κουμουνδούρου.

Με τον Πατούλη η Αλεξάνδρα
Παλαιολόγου
Μπορεί ο Χ. Ρώμας να άφησε την Πε-
ριφέρεια Αττικής για να διεκδικήσει
τη δημαρχία στο Χαλάνδρι, ωστόσο ο
τομέας του πολιτισμού στο ψηφο-
δέλτιο του κεντρικού τομέα για την
παράταξη του περιφερειάρχη Γ. Πα-
τούλη ανακοίνωσε μια ποιοτική επι-
λογή από τον χώρο της υποκριτικής.
Η ιδιαίτερα αγαπητή στο ευρύ κοινό
ηθοποιός Αλεξάνδρα Παλαιολόγου είπε το «ναι» και θα δώσει τη
«μάχη» της αυτή τη φορά στο… αυτοδιοικητικό «σανίδι»!

Μεγάλη αδυναμία 
Στο υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης υποδέχτηκε το προεδρείο και
τους επικεφαλής των παρατάξεων
του ΔΣ της Κεντρικής Επιτροπής Δή-
μων Ελλάδας ο υπουργός Δ. Παπα-
στεργίου. «Η επέκταση των ψηφια-
κών υπηρεσιών στους ΟΤΑ και η εν-
δυνάμωση των δημοτικών υπαλλή-
λων με σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία
είναι ένας κοινός μας στόχος, ώστε
να διευκολύνουμε την καθημερινό-
τητα πολιτών και επιχειρήσεων»,
σημείωσε ο μέχρι πρότινος πρό-
εδρος της ΚΕΔΕ, ο οποίος παραδέ-
χτηκε: «Η Αυτοδιοίκηση είναι η…
αδυναμία μου»!

Επιπλέον έσοδα 
στον Δήμο Βύρωνα

Μετά από πολύμηνες διαδικασίες,
υπογράφηκε από τον Δήμο Βύρωνα η
σύμβαση με το Εναλλακτικό Σύστημα
Ανακύκλωσης Συσκευασιών. Αυτό
σημαίνει ότι ο δήμος θα εξακολουθή-
σει να έχει το δικό του πρωτοποριακό
σύστημα ανακύκλωσης με διαλογή
των υλικών στην πηγή και θα λαμβάνει
επιπλέον χρήματα για τα υλικά των
συσκευασιών που βρίσκονται στα
ανακυκλώσιμα.

Πρώτη δύναμη με
Μητσοτάκη η «Νέα Πνοή» 

Σημαντική συμπόρευση για τη «Νέα
Πνοή» του υποψήφιου δημάρχου Βρι-
λησσίων Γιάννη Πισιμίση, καθώς η
ανεξάρτητη δημοτική σύμβουλος Τό-
νια Μητσοτάκη προστέθηκε στην αυτο-
διοικητική του ομάδα. Η ενίσχυση αυτή
αυτόματα αύξησε σε 13 τους δημοτι-
κούς συμβούλους του συνδυασμού
που, αν και από τη θέση της αντιπολί-
τευσης πλέον είναι πρώτη δύναμη στο
Δημοτικό Συμβούλιο.

Το περιβαλλοντικό θαύμα της Τήλου 
Ο περιφερειάρχης Νοτίου

Αιγαίου Γ. Χατζημάρκος σχο-
λίασε με τον δικό του τρόπο
την πιστοποίηση της Τήλου
ως της πρώτης Zero Waste
κοινότητας στην Ελλάδα αλ-
λά και του πρώτου νησιού
στην ιστορία της Ευρώπης με
μηδενικά απόβλητα. «Σπου-
δαίες πρωτιές και μάλιστα στο περιβάλλον. Εκεί που οι πολιτικά και
ιδεολογικά καθοδηγούμενοι διεκδικούν την παγκόσμια πρωτιά στο
άθλημα της καταγγελίας», ανέφερε με νόημα, ενώ αξίζει να σημειωθεί
ότι και η περιφερειακή Αρχή στήριξε το πρωτοπόρο εγχείρημα της δη-
μάρχου Μ. Καμμά-Αλιφέρη.

Ο
δήμαρχος Φιλοθέης-Ψυχικού Δημήτρης Γαλάνης
προχώρησε σε μια σοβαρή καταγγελία για «συντο-
νισμένη απουσία από τις δύο συνεδριάσεις του Δη-

μοτικού Συμβουλίου» από τους συμβούλους που ανήκουν
στη μειοψηφία. 

Στην ανακοίνωσή του, ο δήμαρχος στηλιτεύει το γεγονός
που είχε ως αποτέλεσμα να μη ληφθούν αποφάσεις «για
κρίσιμες υποθέσεις του δήμου, όπως η έκτακτη πρόσληψη
προσωπικού με στόχο την αντιμετώπιση κατεπειγουσών
αναγκών, λόγω καλοκαιριού, στην υπηρεσία πρασίνου (απο-
ψιλώσεις για πυροπροστασία κ.λπ.), η σύναψη σύμβασης
για συντήρηση και επισκευή οχημάτων και μηχανημάτων
έργου του δήμου, η έγκριση της συνομολόγησης επενδυτι-
κού δανείου με το Ταμείο Παρακαταθηκών για την εκτέλεση
του έργου “Δράσεις ηλεκτροκίνησης” στον δήμο μας».

Καταληκτικά, ο κ. Γαλάνης σχολιάζει: «Οι δημότες μας
αξίζουν μια υψηλού επιπέδου εκπροσώπηση και η συμ-
περιφορά της σημερινής αντιπολίτευσης δυστυχώς δεν
αντιστοιχεί στο επίπεδό τους».

Δίνοντας τον λόγο στους κα-
τοίκους της Κηφισιάς-Εκά-
λης-Ν. Ερυθραίας, ο υποψή-
φιος δήμαρχος Βασίλης Ξυπο-
λυτάς με μια πρωτοποριακή
κίνηση προχωρά -όπως είχε
υποσχεθεί- σε συνδιαμόρφω-
ση του προγράμματός του με
την τοπική κοινωνία.

Στο πλαίσιο της δέσμευσης
του επικεφαλής του συνδυα-
σμού «ΝΑΙ για τον δήμο μας»
στην άμεση δημοκρατία και
την ψηφιακή συμμετοχή, αλλά και της πίστης του στη δύναμη της συλλογικότητας, τις
προσεχείς ημέρες θα δημιουργηθεί ένα ειδικό τηλεφωνικό κέντρο, όπου οι πολίτες θα
γίνουν κοινωνοί της νέας προσπάθειας. Οι συμμετέχοντες θα λάβουν ηλεκτρονικά ένα
ερωτηματολόγιο, όπου οι δημότες θα ξετυλίξουν σκέψεις για όλα τα θέματα της πόλης
που τους ενδιαφέρουν και παραμένουν άλυτα με απώτερο στόχο τη βελτίωση της καθη-
μερινότητάς τους.

«Φωνή» στους δημότες Κηφισιάς 
δίνει ο Βασίλης Ξυπολυτάς

Ποιανού πρώην
Βορειοελλαδίτη
βουλευτή και υπουργού

ο γιος πήρε τη μεγάλη
απόφαση να διεκδικήσει τον
δημαρχιακό θώκο; Μάλιστα, τον
διεκδικεί με αξιώσεις…

Καταγγελία Γαλάνη για υπονόμευση 
της λειτουργίας του δήμου από τη μειοψηφία
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Η νέα σουρεαλιστική κωμωδία μυστηρίου
του Alpha έχει τίτλο «Φόνοι στο καμπαναριό»
και οι πρωταγωνίστριές της, Ελισάβετ Κων-
σταντινίδου και Ρένια Λουζίδου, θα είναι ντυ-
μένες μοναχές και θα αναζητούν τη λύση.
Μαζί τους θα είναι ο Γιωργής Τσουρής, ο Βαγ-
γέλης Δαούσης, η Μένη Κωνσταντινίδου, η

Άννη Θεοχάρη και η Λυδία Τζανουδάκη.Όλα
σε αυτή την ιστορία συνδέονται με κάποιο πα-
ράδοξο τρόπο, στη νέα σουρεαλιστική κωμω-
δία μυστηρίου του Αντώνη Αγγελόπουλου, σε
παραγωγή της Filmiki Productions. Περισσό-
τερα στοιχεία θα έρθουν στο… φως το επόμε-
νο διάστημα.

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Η Δανάη Μπάρκα, παρουσιάστρια της
πρωινής ψυχαγωγικής εκπομπής του

Mega, «Πάμε Δανάη!», θα συνεχίσει να κα-
λημερίζει τους τηλεθεατές και τη νέα σεζόν.
Το «μεγάλο κανάλι» ανακοίνωσε και την
ανανέωση της συνεργασίας του με τη Σίσσυ
Χρηστίδου.

� «O πρώτος από εμάς», που έρχε-
ται τον Σεπτέμβριο του 2023 στον

AΝΤ1, είναι μια σύγχρονη σειρά γεμάτη
συναίσθημα. Έξι φίλοι με διαφορετικές
ανάγκες, καθημερινότητα, όνειρα και
αγωνίες θα έρθουν αντιμέτωποι με κάτι
αναπάντεχο. Κατά τη διάρκεια μιας εξό-
δου τους, ο ένας από αυτούς καταρρέει.
Η ιατρική γνωμάτευση θα τον οδηγήσει
σε έναν δύσκολο δρόμο, συνειδητοποι-
ώντας ότι τα πάντα στη ζωή μπορούν να
ανατραπούν από τη μια στιγμή στην άλλη.
Ανάμεσα στους πρωταγωνιστές θα είναι
και οι Μάριος Αθανασίου, Λένα Δροσά-
κη, Βίβιαν Κοντομάρη, Αθηνά Οικονομά-
κου, Γιάννης Τσιμιτσέλης, Σπύρος Χα-
τζηαγγελάκης, Κώστας Φαλελάκης και ο
Γιάννης Βούρος.

� Ολοκληρώθηκε το «Survivor All Star»
μετά από έξι μήνες

και νικητής του επά-
θλου αναδείχθηκε
ο Σάκης Κατσού-
λης. 2.292.807
τηλεθεατές πα-
ρακολούθησαν
έστω και για ένα
λεπτό τον τελικό
του «Survivor All S-
tar» και το πρόγραμμα
ήταν πρώτο σε τηλεθέαση στη ζώνη μετά-
δοσής του τόσο στο δυναμικό όσο και στο
γενικό σύνολο του κοινού με μέσο όρο
21,4% και 25,7% αντίστοιχα. Ειδικότερα την
ώρα μετάδοσης του αποτελέσματος για
τους δύο φιναλίστ του τελικού, η τηλεθέαση
άγγιξε το 41,3% στο γενικό σύνολο και το
33,6% στο δυναμικό κοινό.

� Θα συνεχιστεί και την επόμενη σε-
ζόν η καθημερινή εκπομπή «Οι-

κογενειακές Ιστορίες» στον Alpha. Μάλι-
στα, η εταιρεία Media Characters Agency
αναζητά ηθοποιούς -επαγγελματίες και
ερασιτέχνες- για την παραγωγή.

� Η ΕΡΤ ετοιμάζεται για την τεχνολογική
της αναβάθμιση, ώστε να αντιμετωπίσει

τις streaming υπηρεσίες των μεγάλων αν-
ταγωνιστών της. Κύριος στόχος είναι να
ακολουθήσει τις τάσεις της τεχνολογίας και
την περαιτέρω ανάπτυξη της κατανάλωσης
περιεχομένου σε όλες τις συσκευές.

«Φόνοι στο καμπαναριό» και… γέλιο στον Alpha

Ο ι διαπραγματεύσεις με το Open τι-
νάχτηκαν στον αέρα, η ίδια είπε
ένα μεγάλο «όχι» στις προτάσεις

που της έκανε το κανάλι για την εκπομπή
«Ποιος είναι πρωινιάτικα» και ο δρόμος για
τον ΑΝΤ1 φαίνεται πως άνοιξε διάπλατα για
εκείνη. Η Μπέττυ Μαγγίρα ρυθμίζει τις λε-
πτομέρειες της επερχόμενης συνεργασίας
της με το κανάλι του Αμαρουσίου και όπως
όλα δείχνουν, σύντομα θα βάλει και την
υπογραφή της. Η πρόταση είναι για εκπομ-
πή Σαββατοκύριακου που αν και αρχικά
αφορούσε την πρωινή ζώνη, υπάρχει το
ενδεχόμενο να τη δούμε προς τη μεσημε-
ριανή. Στις επιθυμίες της παρουσιάστριας
είναι και η παράλληλη παρουσίαση κάποι-
ου show του καναλιού, το οποίο δεν γνωρί-
ζουμε αυτή τη στιγμή αν θα είναι το «Your
Face Sounds Familiar» ή κάποιο άλλο. Σε
κάθε περίπτωση, όμως, αυτό προγραμμα-
τίζεται για το δεύτερο μέρος της σεζόν, από
τον Ιανουάριο του 2024 και έπειτα.

Η Παπαγεωργίου βγαίνει
για… Shopping (Star)

Η Βίκυ Καγιά έφυγε και όπως
όλα δείχνουν η επόμενη παρου-
σιάστρια του «Shopping Star»
βρέθηκε. Μετά από μήνες δια-
πραγματεύσεων με διάφορα
πρόσωπα, προτάσεις, κρούσεις
και αρνήσεις, το κανάλι κατάφε-
ρε να εντάξει στο δυναμικό του
την παρουσιάστρια που ήθελε
από την πρώτη στιγμή, την Ηλιά-
να Παπαγεωργίου.

Η Ηλιάνα Παπαγεωργίου, η
οποία είχε αρνηθεί σθεναρά την
αρχική πρόταση του Star, φαίνεται ότι τις τελευταίες μέρες άλλα-
ξε άποψη και σε αυτό βοήθησε, σύμφωνα με πληροφορίες, και η
δυσαρέσκεια οικονομικής φύσεως που προέκυψε στη συνεργα-
σία της με τον ΣΚΑΪ και το «My Style Rocks».Την ερχόμενη εβδο-
μάδα η Ηλιάνα Παπαγεωργίου, καλώς εχόντων των πραγμάτων,
θα ξεκινήσει γυρίσματα στο «Shopping Star». Μπορεί, λοιπόν, η
Βίκυ Καγιά να έχει αφήσει τη δική της σφραγίδα στο συγκεκριμέ-
νο πρόγραμμα, αλλά το κανάλι είναι πλέον σαφές ότι επιθυμεί να
γυρίσει τη σελίδα και να κάνει restart στο καθημερινό project της
απογευματινής ζώνης.

Στον αέρα οι σχέσεις 
Χριστοπούλου - ΣΚΑΪ

Συνυφασμένη στο τηλεο-
πτικό κομμάτι σε μεγάλο
βαθμό με την Ηλιάνα Παπα-
γεωργίου, η Έλενα Χριστο-
πούλου είναι το επόμενο
πρόσωπο του ΣΚΑΪ που συγ-
κεντρώνει επάνω του το εν-
διαφέρον. Η ολοκλήρωση
της εκπομπής της Φαίης
Σκορδά πυροδότησε μια
σειρά από προτάσεις από τον
ΣΚΑΪ προς τη Χριστοπούλου,
οι οποίες συμπεριλάμβαναν
την παρουσίαση του «Dot», το «My Style Rocks», αλλά
και τη νέα εκπομπή της Φαίης. Στην περίπτωση της Έλε-
νας προκλήθηκε μια σαφής απόκλιση στο οικονομικό
κομμάτι, η οποία ίσως οδηγήσει την παρουσιάστρια
εκτός Φαλήρου. Οι πληροφορίες από το κοντινό της πε-
ριβάλλον μιλούν για έντονη απογοήτευση, γεγονός που
την οδηγεί κοντά στην πόρτα της εξόδου. Παράλληλα,
φαίνεται πως πυκνώνουν τα σενάρια που τη θέλουν να
έχει δεχτεί πολύ ενδιαφέρουσα πρόταση από κανάλι
που κατοικοεδρεύει στο Μαρούσι. Αυτό θα ήταν σίγουρα
μια πολύ ενδιαφέρουσα εξέλιξη που θα προκαλούσε νέ-
ες ανακατατάξεις στο τηλεοπτικό παζλ της νέας σεζόν.

Καταφτάνει… μεσημεριάτικα
στον ΑΝΤ1 η Μπέττυ Μαγγίρα



ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ44

Τ
οποθετώντας την κοινωνική προσφορά στο
επίκεντρο των δράσεών της και με στόχο την
ουσιαστική στήριξη της κοινωνίας, η Lidl Ελ-

λάς ανακοινώνει τη συνέχιση της πρωτοβουλίας
«Συνέργεια Προσφοράς και Αγάπης», διευρύνον-
τας τη συνεργασία της με το Δίκτυο Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης και Αρωγής (Δίκτυο) και το Κέντρο Υπο-
δοχής και Αλληλεγγύης Δήμου Αθηναίων (ΚΥΑΔΑ)
για ακόμη μια χρονιά. 

Με την ολοκλήρωση της φετινής συνεργασίας η
Lidl Ελλάς θα έχει προσφέρει συνολικά προϊόντα
αξίας €400.000 για τη στήριξη των οικογενειών που
έχουν πραγματικά ανάγκη.

Με προτεραιότητα τη βιωσιμότητα της τοπικής
κοινωνίας, οι τρεις φορείς ενώνουν τις δυνάμεις

τους για τέταρτη συνεχή χρονιά, αποδεικνύοντας
πως η αλληλεγγύη είναι συλλογική υπόθεση. Συγ-
κεκριμένα, η Lidl Ελλάς, στο πλαίσιο της προσφο-
ράς της στο έργο του Δικτύου, προχωράει αποφασι-
στικά στη συνέχιση της δωρεάς τροφίμων μακράς
διαρκείας, ειδών καθαριότητας, χαρτικών κ.ά. συ-
νολικής αξίας €100.000 για τέταρτη συνεχόμενη
χρονιά. Τα προϊόντα παραλαμβάνει σε μηνιαία βάση
το Δίκτυο από την αποθήκη της εταιρείας στα Καλύ-
βια Αττικής και τα διαθέτει για τη στήριξη του έργου
του ΚΥΑΔΑ, συγκεκριμένα για την κάλυψη βασικών
αναγκών 340 οικογενειών που ζουν κάτω από το
όριο της φτώχειας, καθώς και των λειτουργικών
αναγκών του Πολυδύναμου Κέντρου Αστέγων του
Δήμου Αθηναίων. 

Στις 12 Ιουλίου η Chiquita ανα-
κοίνωσε το λανσάρισμα της νέας
της παγκόσμιας καμπάνιας «It
Peels So Good». Η συγκεκριμένη
καμπάνια ενισχύει τον ηγετικό
ρόλο της Chiquita, ενώ παράλλη-
λα αναδεικνύει την κορυφαία ποι-
ότητα, την υπέροχη γεύση, την ξε-
χωριστή προσωπικότητα και την
εμβληματική κληρονομιά της
εταιρείας. Η νέα καμπάνια κατα-
τάσσει και επίσημα την Chiquita
ανάμεσα στα LOVEBRANDS και
αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό.
Λόγω της ομοιότητας των λέξεων
«peel» και «feel», η καμπάνια δη-
μιουργεί ένα αίσθημα σύνδεσης
ανάμεσα στον καταναλωτή και το
φρούτο. Ένα ωραίο συναίσθημα
που συνεχίζεται και μετά την αγο-
ρά του προϊόντος.

Η καμπάνια «It Peels So Good»
αφηγείται την ιστορία της Chiqui-

ta, μιας εταιρείας με πλούσια
ιστορία και λαμπρό μέλλον. Τη-
ρώντας πάντα τη δέσμευσή της να
παρέχει προϊόντα υψηλής ποιότη-
τας και να έχει θετικό αντίκτυπο
στον πλανήτη, η Chiquita διατηρεί
την υπέροχη προσωπικότητά της
που την κάνει να ξεχωρίζει. Οι
αξέχαστες ενέργειες μάρκετινγκ
της Chiquita ξεκίνησαν το 1944,
όταν δημιουργήθηκε το εμβλημα-
τικό soundtrack, που συχνά ανα-
φέρεται ως «Chiquita Banana
Song», προκειμένου να αναδείξει
τα σημαντικά οφέλη και τις ιδιότη-
τες των μπανανών Chiquita.

«Από τις πρώτες μέρες που δη-
μιουργήσαμε τα χαρακτηριστικά
μπλε αυτοκόλλητα μέχρι τη γνωρι-
μία του κόσμου με τη Miss Chiqui-
ta, στόχος μας ήταν να ενισχύσου-
με τη ζωντανή και ανέμελη εικόνα
και το storytelling του brand μας»,

δήλωσε ο Marco Volpi, chief mar-
keting officer της Chiquita Brands.

Η καμπάνια «It Peels So Good»
θα περιλαμβάνει μια σειρά από
εντυπωσιακές, δυναμικές και εμ-
βληματικές ενέργειες σε μέσα
ενημέρωσης, στα social media,
σε OOH Μέσα που βρίσκονται στα
κυριότερα τουριστικά αξιοθέατα
στον κόσμο, καθώς και σε δημο-
φιλείς και εντυπωσιακές τοποθε-
σίες στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ.
Ακόμη, η Chiquita κυκλοφόρησε
κάποια επιλεγμένα βίντεο από
παλαιότερες διαφημιστικές καμ-
πάνιες που προβάλλουν την πλού-
σια κληρονομιά της μέσα από τα
εμβληματικά χαρακτηριστικά της.

Για να μάθετε περισσότερα σχε-
τικά με την καμπάνια και την υψη-
λή ποιότητα της πεντανόστιμης
μπανάνας Chiquita, επισκεφτείτε
το www.chiquita.gr. 

� Με πολυετή εμπειρία σε θέσεις ευθύνης στον χώρο της
τεχνολογίας και της επικοινωνίας, ο Πάνος Κοντόπουλος

εντάσσεται στο δυναμικό της Phaistos. Networks ως General
Manager με στόχο να συμβάλει στην αναπτυξιακή της πορεία
και να ενισχύσει τις ενέργειες για την ανάδειξη της νέας
στρατηγικής και οράματος του οργανισμού. Στο πλαίσιο του
γενικότερου σχεδιασμού για τη διεύρυνση της οργανωτικής
της δομής, στο σχήμα της εταιρείας ενσωματώνεται και ο Αν-
τώνης Μελαχροινός στον νεοσύστατο ρόλο του chief experi-
ence officer.

� Με ένα νέο digital spot από τη διαφημιστική εταιρεία
New Age, τα καταστήματα Άνεμος απευθύνονται στον

καταναλωτή με το μήνυμα «Μια ζωή, μαζί». Βασική ιδέα του
σποτ είναι να επανασυστηθεί το brand μέσα από μια χρονική
στιγμή-κλειδί στη ζωή μιας γυναίκας, τη στιγμή που ανακοι-
νώνει τον γάμο της στον πατέρα της. Την τηλεοπτική καμπά-
νια «υπογράφει» η New Age, που φέτος κλείνει 20 χρόνια
πορείας.

� Η μπίρα Νύμφη από τη Θεσσαλονίκη παρουσιάζει τη νέα
της καμπάνια αντλώντας έμπνευση από την πόλη «που τα

χωράει όλα». Μέσα από τη νέα της καμπάνια η μπίρα Νύμφη
εμπνέεται από τη «γενέ-
τειρά» της, τη Θεσσαλονί-
κη, και καλεί τους ανθρώ-
πους να μην αποκλείουν
τον εαυτό τους από τίποτα
και να πουν «τίποτα δεν
αποκλείεται». Με σύνθη-
μα «Τίποτα δεν αποκλεί-
εται» η ταινία παρουσιάζει μια εικόνα της Θεσσαλονίκης μέσα
από τα μάτια της πρωταγωνίστριας, η οποία απολαμβάνει μια
βόλτα στην πόλη με το ποδήλατό της. Την digital ταινία δημι-
ούργησε και επιμελήθηκε η Savvy Partners, ενώ την παραγω-
γή ανέλαβε η Filmiki, με σκηνοθέτη τον Matvey Fiks και μου-
σική του Larry Gus.

� Η Coffee Berry, έπειτα από διερεύνηση της διαφημι-
στικής αγοράς, ανέθεσε την επικοινωνία της στην

Brands & Brains. Η Coffee Berry από το 2016 υπόσχεται
στους καταναλωτές αναβαθμισμένη εμπειρία στα κατα-
στήματά της και υψηλής ποιότητας καφέ. Δραστηριοποιεί-
ται με ένα εκτεταμένο δίκτυο καταστημάτων στην Ελλάδα
και το εξωτερικό.

Mικρά - μικρά

Επιμέλεια:Ορέστης Κατσαρέας

Η Lidl Ελλάς για τέταρτη χρονιά στο πλευρό
ευάλωτων οικογενειών με προϊόντα €400.000

Η παγκόσμια καμπάνια «It Peels So Good» αναδεικνύει
την εμβληματική κληρονομιά της μπανάνας Chiquita
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Στην τσιμπίδα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) αναμένεται
να πιαστούν εκατοντάδες χιλιάδες ιδιοκτήτες αυτοκινήτων, δίκυκλων αλλά και
φορτηγών που τα κινούν παράνομα καθώς δεν διαθέτουν κάποιο ασφαλιστήριο
συμβόλαιο σε ισχύ. Ωστόσο το εντυπωσιακό δεδομένο είναι πως η σχετική νομο-
θεσία έχει τεθεί σε ισχύ από τον Ιούλιο του 2014, αλλά έκτοτε εξαιτίας διαφόρων
προβλημάτων δεν έχει ποτέ εφαρμοστεί. Να υπενθυμίσουμε πως στην Ελλάδα
εκτιμάται ότι κυκλοφορούν πάνω από 500.000 ανασφάλιστα οχήματα, με την κα-
τάσταση συνεχώς να επιδεινώνεται εξαιτίας της ατιμωρησίας που υπάρχει.

Ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΕΑ) Γιάννης Χα-
τζηθεοδοσίου μιλώντας στην «Political» αποκάλυψε: «Τα ανασφάλιστα αυτοκί-
νητα αποτελούν ντροπή ως φαινόμενο, είναι αδικαιολόγητο να μην μπορούν να

εντοπιστούν και συνιστούν μια κινητή “βόμβα” στους δρόμους της χώρας. Δεν
υπάρχει καμία αιτιολογία να μην έχει λυθεί δέκα χρόνια μετά την ψήφιση σχετι-
κού νόμου το θέμα του εντοπισμού και η επιβολή ποινών στους παραβάτες.

Περισσότερα από 500.000 οχήματα σήμερα κυκλοφορούν χωρίς ασφάλιση
με ό,τι συνεπάγεται αυτό για τους ίδιους τους παραβάτες και τους άλλους που
ενδέχεται να τους χτυπήσουν. Η κυκλοφορία κάθε ανασφάλιστου έχει πολλα-
πλές επιπτώσεις στους επαγγελματίες ασφαλιστικούς διαμεσολαβητές, στην
ιδιωτική ασφάλιση, στα έσοδα του κράτους και φυσικά στην κοινωνία, στον κά-
θε νόμιμο οδηγό που εάν εμπλακεί σε ατύχημα με ανασφάλιστο μπαίνει σε πε-
ριπέτεια. Πιστεύω ότι η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να κλείσει άμεσα το θέμα των
ανασφάλιστων».

Έρχονται βαριά πρόστιμα για 500.000 ιδιοκτήτες αυτοκινήτων

Τ
ο Nissan X-Trail άλλαξε ριζικά, καθώς απέκτη-
σε mild-hybrid αλλά και e-Power έκδοση
προσδίδοντας premium κύρος και σχεδιαστική

μοναδικότητα. Στα παραπάνω θα πρέπει να συμπλη-
ρώσει κανείς και την τεχνολογική και κατασκευαστική
αναβάθμιση, οπότε έχει προκαλέσει τουλάχιστον μια
σύγχυση στα ανταγωνιστικά μοντέλα άλλων κατα-
σκευαστών.

Επιπλέον, το νέο Nissan X-Trail διαθέτει χώρους λι-
μουζίνας ενώ παράλληλα ο εξοπλισμός του μάλλον
δεν υπάρχει στα ανταγωνιστικά μοντέλα στην τιμή του,
η οποία κυμαίνεται σε μόλις 38.590 ευρώ!

Τι άλλο να ζητήσει κανείς από ένα πραγματικά μεγά-
λο SUV εκτός από το χαμηλό κόστος χρήσης, το οποίο
συνοδεύεται από το Nissan X-Trail όπως επίσης και
την υψηλή μεταπωλητική αξία…

Εντυπωσιακό!
Η Nissan είναι ξεκάθαρο ότι θέλει να διαχωρίσει τα

μοντέλα της, καθώς η τέταρτη γενιά του X-Trail απέ-
κτησε ξεκάθαρη ταυτότητα και δεν έχει καμία σχέση
με το Qashqai. Αυτό γίνεται αμέσως εμφανές από τη
σχεδίαση του αμαξώματος, όπου το νέο X-Trail διατη-
ρεί κάποια από τα βασικά σχεδιαστικά μοτίβα της Nis-
san, όπως η μάσκα V-Motion, όμως έχει αποκτήσει
έναν πολύ πιο μοντέρνο αέρα και μια σαφώς πιο επι-
βλητική διάσταση.

Το μήκος έχει αυξηθεί κατά 4 εκατοστά, φθάνοντας
τα 4,68 μέτρα, ενώ αυξημένες είναι και οι άλλες δια-
στάσεις (πλάτος και ύψος), δημιουργώντας έτσι ένα
πολύ ευρύχωρο αυτοκίνητο.

Premium καμπίνα επιβατών
Εντυπωσιακή χαρακτηρίζεται άνετα η καμπίνα επι-

βατών του νέου Nissan X-Trail με τα υλικά να είναι
υψηλής ποιότητας, ενώ φαίνεται και η υπερδοσολογία
χρήσης της υψηλής τεχνολογίας.

Στην κορυφή της κεντρικής κονσόλας βρίσκουμε
την οθόνη αφής 12,3 ιντσών, που κάνει πολλά και ακρι-
βώς από κάτω έχουν τοποθετηθεί και τα κανονικά χει-
ριστήρια για τον κλιματισμό. Ο οδηγός επίσης αντικρί-
ζει μια πολύ όμορφη οθόνη υψηλής ανάλυσης επίσης
12,3 ιντσών, όπου φιλοξενείται ο πίνακας οργάνων με
ένα πολύ καλά οργανωμένο User Interface.

Οι χώροι για τους επιβάτες είναι κυριολεκτικά «βα-
σιλικοί», ενώ ο χώρος αποσκευών αγγίζει τα 585 λί-
τρα, τα οποία είναι πλήρως εκμεταλλεύσιμα.

163 ίπποι
Κάτω από το καπό του Nissan X-Trail της δοκιμής

μας είχε τοποθετηθεί το γνωστό τρικύλινδρο υπερτρο-
φοδοτούμενο βενζινοκίνητο σύνολο χωρητικότητας
1,5 λίτρου και απόδοσης 163 ίππων με μέγιστη ροπή
300 Nm (2.800-3.600 σ.α.λ.).

Από την πλευρά του το ήπιο υβριδικό σύστημα δρα
ευεργετικά στην εκκίνηση από στάση με ώθηση ροπής
περίπου 6 Nm, στον περιορισμό της κατανάλωσης
καυσίμου και των εκπομπών ρύπων.

Παρότι τρικύλινδρος ο βενζινοκινητήρας διακρίνε-
ται για την πολιτισμένη του λειτουργία, καθώς δεν εμ-
φανίζει τριγμούς ή θορύβους, ενώ ανεβάζει πρόθυμα
και αρκετά γραμμικά ρυθμούς, έχοντας γερό «τρά-
βηγμα» από χαμηλά.

Συνεργάζεται με αυτόματο Μ-CVT Χ-Tronic κιβώ-
τιο ταχυτήτων, το οποίο μεταδίδει την κίνηση στους
εμπρός τροχούς και διαθέτει 8 διαβαθμίσεις/σχέ-
σεις, οι οποίες μάλιστα μπορούν να επιλεγούν μέσω
paddles στο τιμόνι, έτσι ώστε ο οδηγός να μπορεί να
συμμετέχει πιο ενεργά στη λειτουργία του κινητήρα.
Όσον αφορά την κατανάλωση καυσίμου, το σύνολο λει-
τουργεί μέσα στα πλαίσια της κατηγορίας και του μεγέ-
θους του αμαξώματος, με μία μέση τιμή να υπολογίζε-
ται λίγο πάνω από τα 7 λίτρα/100 χλμ ή και ακόμα πε-
ρισσότερο, αν εξαντληθούν οι ικανότητες του αυτοκι-
νήτου σε φορτίο επιβατών και αποσκευών.

Ποιοτική κύλιση
Το νέο Nissan X-Trail αναμένεται να εντυπωσιάσει

και τον πλέον απαιτητικό οδηγό με την κορυφαία ποι-
ότητα κύλισης που διαθέτει. Η ανάρτηση, τα ελαστικά
αλλά και η κορυφαία ηχομόνωση αποτελούν μια μο-
ναδική ασπίδα έναντι των κακοτεχνιών του οδοστρώ-
ματος και βέβαια στο εθνικό οδικό δίκτυο προσδίδουν
μια μοναδική ασφάλεια και σταθερότητα.

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο η άψογη συνεργασία
κινητήρα - κιβωτίου σε συνδυασμό με το πολύ στιβαρό
πλαίσιο προσδίδουν απόλυτη ασφάλεια ενώ οι κλίσεις
είναι σωστά ελεγχόμενες και μετρημένες.

Εκτός δρόμου η αυξημένη απόσταση από το έδαφος
βοηθά στην κίνηση όπου δεν υπάρχει άσφαλτος,
ωστόσο, ο οδηγός θα πρέπει να είναι προσεκτικός και
να μην υπερεκτιμήσει τις δυνατότητες του αυτοκινή-
του, καθώς δεν υπάρχει τετρακίνηση. Μέσα στην πό-
λη το Nissan X-Trail κρύβει το μέγεθός του και
αποτελεί ένα ευκολοδήγητο αυτοκίνητο.

Επιμέλεια: Γιώργος Κ. Ανδρής

Δοκιμάζουμε το Nissan X-Trail 1,5
Hybrid M-CVT με 163 ίππους
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Θ
α είναι η πιο ακριβή μεταγραφή στα
χρονικά του ελληνικού ποδοσφαίρου.
Η γαλλική Λανς έριξε στο τραπέζι της

ΑΕΚ το εξωφρενικό για τα ελληνικά δεδομένα
ποσό των 17,5 εκατ. ευρώ για
την αγορά του σέντερ φορ Λιβάι
Γκαρσία. Αρνήθηκε ο Μελισσα-
νίδης και ζήτησε περισσότερα
από 20 εκατ. ευρώ και το πιο πι-
θανό είναι να τα πάρει, σπάζον-
τας το ρεκόρ του Ολυμπιακού
που πούλησε τον Ρέτσο 16 εκατ.
ευρώ στην Μπάγερ Λεβερκού-

ζεν πριν από μερικά χρόνια. 
Κατά πληροφορίες, αντιπροσωπεία των Γάλ-

λων παρακολούθησε το φιλικό της ΑΕΚ με τη
Σαχτάρ 5-0, όπου το παιδί από το Τρινιντάντ και
Τομπάγκο πέτυχε τρία γκολ εις βάρος των Ου-
κρανών και φανέρωσε τα περσινά γνωστά του
στοιχεία, την έφεση στο σκοράρισμα πρώτα

από όλα. Ο Λιβάι πήγε στην προετοιμασία της
ΑΕΚ κατευθείαν από το Gold Cup  της Κεντρι-
κής Αμερικής, όπου συμμετείχε με την εθνική
της χώρας του. 

Η Λανς, λοιπόν, έβαλε στο τραπέζι επίσημη
πρόταση ύψους 17.500.000 ευρώ και με τα
μπόνους που προσφέρει στην Ένωση, το ποσό
μπορεί να ξεπεράσει τα 20 εκατ. ευρώ, αλλά ο
Μελισσανίδης θέλει καθαρό τέτοιο ποσό χωρίς
τα μπόνους. Οι συζητήσεις συνεχίζονται. Αν
φύγει ο Λιβάι, η Ένωση έχει εναλλακτική τον
Ολλανδό Φαν Φέερτ για το Νο9 στη φανέλα. 

Ο Μελισσανίδης ξεκινά 
την κουβέντα από 20 εκατ. ευρώ
και πάνω για τον τρομερό φορ 
από το Τρινιντάντ και Τομπάγκο

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

17,5 εκατ. για 
τον Λιβάι Γκαρσία
από τους Γάλλους

� Ξημερώματα χθες ώρα Ελλάδας, ο Γιώργος Παπαγιάννης ενημέ-
ρωσε τον Παναθηναϊκό ότι χρειάζεται μια αλλαγή στην καριέρα του
και θα συνεχίσει στη Φενέρμπαχτσε του Δημήτρη Ιτούδη.
� Με αφορμή τη μεταπήδηση του Παπαγιάννη στη Φενέρ, ο Δημή-

τρης Γιαννακόπουλος εξαπέλυσε επίθεση τόσο εναντίον του όσο

και στον Δημήτρη Ιτούδη.

� Ο Παναθηναϊκός απέκτησε δανεικό από τη Λοκομοτίβ Μόσχας
τον διεθνή Κροάτη κεντρικό αμυντικό Γεντβάι με οψιόν αγοράς 1,5
εκατ. ευρώ.
� Εκεί που όλος ο μπασκετικός κόσμος θεωρούσε δεδομένο ότι ο

Νίκολα Μίροτιτς θα πάει στη Βίρτους Μπολόνια, τα πράγματα άλλα-

ξαν όταν ενδιαφέρθηκε για αυτόν ο Ζέλιμιρ Ομπράντοβιτς στην
Παρτίζαν.

� Πρόταση 2,5 εκατ. ευρώ στη Σπόρτινγκ Λισαβόνας για την αγορά
του 20χρονου διεθνούς μέσου και πρώην «πράσινου» Σωτήρη Αλε-
ξανδρόπουλου έκανε η ΑΕΚ. 
� Ο Ουκρανός Μιχάιλιουκ είναι υποψήφιος αντικαταστάτης του Βε-
ζένκοφ στον Ολυμπιακό. Είναι 26 ετών, free agent με θητεία σε Ρά-

πτορς, Χιτ, Θάντερ, Λέικερς, Χόρνετς, Νικς.

ΜΙΚΡΑ
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Μεγάλα μπάτζετ, μικρά κέρδη
HEuroLeague, μακράν η κορυ-

φαία διασυλλογική μπασκετική
διοργάνωση μετά το ΝΒΑ, στην

οποία ανελλιπώς συμμετέχουν ο Ολυμ-
πιακός και ο Παναθηναϊκός, είναι μια
επικερδής επιχείρηση; Οι αριθμοί, όπως

μπορείτε να δείτε στον
σχετικό πίνακα, μαρτυ-
ρούν ακριβώς το αντίθε-
το. Ο Ολυμπιακός, για
παράδειγμα, ήταν φινα-
λίστ του Final-4 τη σεζόν
που τελείωσε, χάνοντας
από τη Ρεάλ Μαδρίτης
79-78 και σύμφωνα με

τα προγραμματισμένα χρήματα, έβαλε
στο ταμείο του ούτε ένα εκατομμύριο ευ-
ρώ. Πώς, λοιπόν, ένας φιναλίστ του ενός

εκατομμυρίου ευρώ συντηρεί μια ομάδα
με μπάτζετ 8,5 εκατ. ευρώ για μισθούς
παικτών και προπονητικού τιμ και άλλα
6,5 εκατ. ευρώ, σύνολο 15 εκατ. ευρώ; 
Προφανώς υπάρχουν και άλλα έσοδα από
τα τηλεοπτικά δικαιώματα, διαφημίσεις,
πινακίδες, εισιτήρια, αλλά και πάλι δεν
φτάνουν. Και αν για τον Ολυμπιακό και
τον Παναθηναϊκό το πρόβλημα είναι μι-
κρότερο, καθότι φέρνουν κόσμο στο γή-
πεδο, πώς συντηρούνται η Μπασκόνια
και οι άλλες ομάδες που έχουν εγγυημέ-

να συμβόλαια; Υπάρχει και μία άλλη πα-
ράμετρος, το market pool. Όπως και στο
ποδόσφαιρο, οι ομάδες το μοιράζονται
ανάλογα με την αγοραστική αξία του προ-
ϊόντος, ποδόσφαιρο ή μπάσκετ, στην κά-
θε χώρα. Στην Ελλάδα, για παράδειγμα, ο
κόσμος ενδιαφέρεται για το μπάσκετ,
πάει στο γήπεδο, παρακολουθεί το συν-
δρομητικό κανάλι και αγοράζει προϊόντα
που λανσάρονται μέσα από ένα παιχνίδι.
Το ίδιο και στην Ισπανία, στη Λιθουανία,
στο Ισραήλ. Στο Μονακό, όμως, ουδείς

ασχολείται με το μπάσκετ, άρα η ομάδα
δεν συνεισφέρει στον κουμπαρά της Eu-
roLeague. Φέτος, ωστόσο, η ομάδα αυτή
έφτασε στο Final-4, άρα πήρε ένα σημαν-
τικό κομμάτι χρημάτων από το market
pool. Αυτό είναι άδικο.
Όσον αφορά το μπάτζετ, ο Παναθηναϊ-
κός την περασμένη σεζόν είχε 5,5 εκατ.
ευρώ για μισθούς και στο σύνολο 9,5
εκατ. ευρώ. Την προσεχή σεζόν, ωστό-
σο, οι «πράσινοι» με την απόκτηση τόσο
μεγάλων παικτών, όπως του Σλούκα, του
Λεσόρ, του Βιλντόζα, και του Τούρκου
κόουτς Αταμάν, θεωρείται βέβαιο ότι θα
υπερδιπλασιαστεί. Μάλιστα, οι στοιχη-
ματικές εταιρείες τον δίνουν από τώρα
ως το πρώτο φαβορί για πρόκριση στο
Final-4. 

Ψίχουλα είναι τα χρήματα που παίρνουν οι ομάδες που
πρωταγωνιστούν - Για την προσεχή σεζόν ο Παναθηναϊκός
δίνεται πρώτο φαβορί με τις τόσες προσθήκες που έκανε

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

EuroLeague Μπάτζετ ομάδωνΟμάδα Μισθοί Συνολικό μπάτζετΜπαρτσελόνα 19.200.000€ 44.000.000€Ρεάλ Μαδρίτης 18.800.000€ 43.500.000€Εφές 22.100.000€ 33.000.000€Αρμάνι Μιλάνο 11.000.000€ 30.000.000€Βίρτους Μπολόνια 15.000.000€ 25.000.000€Φενέρμπαχτσε 13.500.000€ 24.000.000€Παρτιζάν 12.000.000€ 23.000.000€Μπάγερν Μονάχου 5.300.000€ 21.000.000€Μονακό 5.800.000€ 20.700.000€Μακάμπι Τελ Αβίβ 7.000.000€ 18.000.000€Βιλερμπάν 4.000.000€ 15.100.000€Ολυμπιακός 8.500.000€ 15.000.000€Βαλένθια 6.500.000€ 15.000.000€Άλμπα 3.000.000€ 11.000.000€Ζαλγκίρις 4.300.000€ 10.000.000€Παναθηναϊκός 5.500.000€ 9.500.000€Ερυθρός Αστέρας 4.200.000€ 7.700.000€Μπασκόνια 4.000.000€ 7.500.000€

Τι εισέπραξαν οι ομάδες
1. Ρεάλ Μαδρίτης 1,76 εκατ.€
2. Ολυμπιακός 997 χιλ.€
3. Μονακό 880 χιλ.€
4. Μπαρτσελόνα 762 χιλ.€
5. Μακάμπι Τελ Αβίβ 704 χιλ.€
6. Παρτίζαν Βελ. 645 χιλ.€
7. Ζαλγκίρις 586 χιλ.€
8. Φενέρμπαχτσε 528 χιλ.€
9. Μπασκόνια 469 χιλ.€
10. Ερυθρός Αστέρας 411 χιλ.€
11. Αναντόλου Έφες 352 χιλ.€
12. Αρμάνι Μιλάνο 293 χιλ.€
13. Βαλένθια 235 χιλ.€
14. Βίρτους Μπολόνια 176 χιλ.€

EuroLeague: 
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Με τα «Βατράχια», μια σύγχρονη διασκευή της αριστοφανικής κωμωδίας, 
πρώτα στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου (28-29/7) πριν βάλουν 

πλώρη για την πανελλήνια περιοδεία τους

Σερβετάλης - Σαράντης 
στον «Κάτω Κόσμο»
Σερβετάλης - Σαράντης 
στον «Κάτω Κόσμο»

Η ποιήτρια Γκέλη
Ντηλιά για 
τους φυλακισμένους
«Καλπάζει» σε επανεκδόσεις η συγ-
κλονιστική ποιητική συλλογή της
Γκέλης Ντηλιά με τίτλο «Το στίγμα
των Βάλτων». 
Η συγγραφέας με
λόγια αγάπης και
πλούτο συναι-
σθημάτων απο-
τυπώνει σε 33
ποιήματα τη
βιωματική της
εμπειρία με
εγκλείστους
που γνώρισε κατά τη
διάρκεια του εθελοντισμού της σε
καταστήματα κράτησης από το 2018
μέχρι σήμερα. Η έκδοση βραβεύτηκε
με την Τιμητική Διάκριση «Σοφο-
κλής» στον Παγκόσμιο Ποιητικό Δια-
γωνισμό «Κ. Π. Καβάφης» το 2021
από την International Art Academy.
Η ποιήτρια, η οποία διδάσκει αγγλικά,
ξενόγλωσσο θέατρο και διεξάγει σε-
μινάρια - εργαστήρια ποίησης στα
ΣΔΕ των φυλακών, αφιέρωσε το βι-
βλίο σε όλους τους συναδέλφους-
εθελοντές που αλληλεπιδρούν ανα-
κουφιστικά, βγάζοντας στην επιφά-
νεια κρυμμένα ταλέντα των κρατού-
μενων, που ούτε οι ίδιοι γνώριζαν ότι
διαθέτουν.

Τ
α «Βατράχια», μια σύγχρονη διασκευή της αρι-
στοφανικής αρχαίας κωμωδίας, θα στείλουν στον
άλλον κόσμο τους Άρη Σερβετάλη και Μιχάλη

Σαράντη.
Οι δύο εξαιρετικοί ηθοποιοί ηγούνται ενός all star θιά-

σου υπό την καθοδήγηση της Έφης Μπίρμπα, η οποία
υπογράφει τη διασκευή και τη σκηνοθεσία μιας «κωμω-
δίας με DNA τραγωδίας», όπως η ίδια αποκάλυψε. Οι Αρ-
γύρης Ξάφης, Ηλέκτρα Νικολούζου, Μαίρη Μηνά, Έκτο-
ρας Λιάτσος, Μιχάλης Θεοφάνους, Αλεξάνδρα Καζάζου,
Νάνσυ Μπούκλη και Κυριάκος Σαλής συμπληρώνουν τη
δυνατή θεατρική ομάδα των «Βατραχιών» που θα κατέ-
βουν πρώτα στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου (28-29/7)
πριν βάλουν πλώρη για την πανελλήνια περιοδεία τους.

Οι πρώτες φωτογραφίες από την εξαιρετική παράσταση
σε συμπαραγωγή του Φεστιβάλ Αθηνών-Επιδαύρου δό-
θηκαν στη δημοσιότητα, προετοιμάζοντας το κοινό για μια
συναρπαστική θεατρική δημιουργία με σπουδαίες υπο-
γραφές.

Η ιστορία
Πολιτική και πνευματική κρίση, κρίση θεσμών και

αξιών. Στην άνυδρη και δυσοίωνη πραγματικότητα της πό-
λης, ο θεός Διόνυσος (Άρης Σερβετάλης), πατέρας και εμ-
πνευστής του θεάτρου, ξεκινά το ταξίδι στον Κάτω Κόσμο
για να φέρει πίσω τον σπόρο της αναγέννησης, την ποίηση,
ώστε να σώσει τον κόσμο που καταρρέει.

Με συνοδοιπόρους τον Ξανθία (Μιχάλη Σαράντη) και τον
θόρυβο των βατράχων, μέσα από αλλεπάλληλες κωμικές
και παράδοξες συναντήσεις φτάνει στον Άδη για να ανα-
στήσει τον Ποιητή. Εκείνον που μπορεί να αναμετρηθεί με
την επερχόμενη καταστροφή. Από τις ρωγμές της ατόφιας
κωμικότητας του έργου εκφύονται αδυναμίες ζώντων και
τεθνεώτων και ανακινούνται τα δύσοσμα νερά της πραγ-
ματικότητας. Με όραμα τη μεγάλη ιδέα της σωτηρίας του
κόσμου, η κάθοδος του Διονύσου στον Άδη γίνεται ταυτό-
χρονα κατάβαση στον ίδιο τον μηχανισμό του θεάτρου.

Στα ίχνη του Διονύσου, η παράσταση ζητά να φτάσει με
τη σειρά της στον πυρήνα της θεατρικής δημιουργίας με
οδοδείκτη τον υπέροχο αριστοφανικό εξπρεσιονισμό.
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Glam δεξίωση με ονειρεμένο art de la
table και διάσημους καλεσμένους παρέθε-
σαν ο Νίκος Μπάκος και η καλλονή σύζυγός
του Αφροδίτη Σταθοκωστοπούλου-Μπάκου
για να γιορτάσουν τη βάπτιση των παιδιών
τους, Κωνσταντίνου και Ελισάβετ. Ο εφοπλι-
στής, γιος του Δημήτρη Μπάκου -συνιδιο-
κτήτης του Αστέρα Τρίπολης-, και η κόρη

του κορυφαίου επιχειρηματία Βλάση Σταθο-
κωστόπουλου υποδέχτηκαν αγαπημένους
φίλους στο χλιδάτο πάρτι που δόθηκε στη
φάρμα που διατηρεί η οικογένεια έξω από
την Τρίπολη. Guest stars της μαγικής βρα-
διάς ήταν ο Σάκης Ρουβάς και ο Κωνσταντί-
νος Αργυρός, οι οποίοι ερμήνευσαν live τις
μεγαλύτερες επιτυχίες τους.

Βασιλικό πάρτι χλιδής!

Η είσοδος στην πολυτελέστατη δεξίωση

Εντυπωσιακό κιόσκι με μπαλόνια και γλυκά

Αλεξάνδρα Σταθοκωστοπούλου, Σταματίνα Τσιμτσιλή,
Αθανασία Λαμπροπούλου

Ιωάννα Σρόιτερ, Τερέζα Μιχαλοπούλου,
Σταματίνα Τσιμτσιλή

Αλεξάνδρα
Σταθοκωστοπούλου,
Σταματίνα
Τσιμτσιλή, 
Λεϊλά Κεσόγλου

Σταματίνα Τσιμτσιλή, Αφροδίτη Σταθοκωστοπούλου-Μπάκου

Κωνσταντίνα
Σπυροπούλου,
Σάκης Ρουβάς

«Χρυσή» εμφάνιση
για την Κωνσταντίνα
Σπυροπούλου

Το ρομαντικό art de la table

Ζεύγος Νίκου και Αφροδίτης Μπάκου 
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Kοσμικό 
«Pop Art Show» 
by Φένυ Μπούζα

Φ
ίλοι της Τέχνης, εκπρόσωποι του δημοσιογραφι-

κού και του καλλιτεχνικού χώρου, επιχειρηματίες

και γνωστοί δικηγόροι παρευρέθηκαν στα κοσμικά

εγκαίνια της έκθεσης «Boys in Action» με έργα της διάση-

μης εικαστικού Φένυς Μπούζα. Το πολυαναμενόμενο «Pop

Art Solo Show» παρουσιάστηκε στο «Moxy Athens City Ho-

tel» και αποτελεί πλέον το απόλυτο art talk of the town.
Φένυ Μπούζα, Φαίνη Χατζηαθανασιάδου, Βαγγέλης Γιαννακόπουλος

Φένυ Μπούζα, 

Καλλιόπη Καραβασίλη

Πάτρα Παπαδημητρίου, Νινέτα ΡοδοπούλουΜαρία Κοτρώτσιου, Σάντυ Κορμά

Αλέξης Ρεβύνθης, 

Ιωάννα Παπαδημητρίου

Πάτρα Παπαδημητρίου, 

Ιωάννα Στραγάλη

Ιωάννα Λυμπεροπούλου, Τζένη Οικονόμου,

Τάνια Κουρτίδου

Τέρρυ Σταματάρης, Γιασμίν Οικονομοπούλου Θανάσης Χριστόπουλος, Έλενα Ντάβλα
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Σ
τον εντυπωσιακό κήπο της Έπαυλης Σταθάτου στην Κη-

φισιά, ο Σύλλογος Γυναικών «Αμαρυλλίδες» πραγματο-

ποίησε καλοκαιρινή φιλανθρωπική εκδήλωση για την

ενίσχυση των μεταπτυχιακών φοιτητών που βρίσκονται σε δυ-

σμενή οικονομική κατάσταση. Η ιδρύτρια και πρόεδρος Νίκη

Παξιμαδάκη υποδέχτηκε με ιδιαίτερη χαρά σημαντικούς φί-

λους και αρωγούς του σωματείου που τίμησαν το event με την

παρουσία τους. Την όμορφη βραδιά παρουσίασε η δημοσιο-

γράφος Έμη Λιβανίου, ιδρύτρια της οργάνωσης «Δύναμη της

προσφοράς».

Φιλανθρωπική δράση
από τις «Αμαρυλλίδες»
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Ελπίδα Κολντήρη, Βούλα Τσεντζερούλια, Νίκη Παξιμαδάκη, 

Λία Κυρατζοπούλου, Δέσποινα Παπαδοπούλου, Χαρά Παξιμαδάκη
Βίκυ Μυλωνά, Γιάννης Κεχρής, 

Γιώργος Παπαδόπουλος, Μαριάννα Λουκιδέλη

Ράνια Γεωργιάδου, 

Ιωάννα Ευθυμίου

Φανή Λεβέντη, 

Φωτεινή Ουραουλίδου

Αθηνά Τρανούλη, Βούλα Σαραντάρη, 

Κωνσταντίνα Δημητρίου

Ιωάννα Δούλου, Βάσια Μαυράκη,
Λία ΚυρατζοπούλουΖέτα και Τάκης Σφυρής

Νικόλαος Μαντίκας, 

Μαρία Κούρκουλου

Οδύσσεια Κωνστάντουρα, Γιώργος Χατζόπουλος, 
Νίκη Παξιμαδάκη

Νάνσυ Αγγελοπούλου, Βίκυ Σφακιανάκη, Κέλλυ Μαρινάκη



Θ
ερμική εξάντληση είναι η κατάσταση που
εμφανίζεται μετά από παρατεταμένη έκθε-
ση του ατόμου (ώρες ή ημέρες) σε υψηλές

θερμοκρασίες. Πρόκειται για παροδική ανεπάρ-
κεια του καρδιαγγειακού συστήματος σε ένα θερ-
μικό stress. Οφείλεται σε μέτρια απώλεια ύδατος
και χλωριούχου νατρίου (άλατος). 

«Τα αρχικά συμπτώματα είναι πονοκέφαλος, ζά-
λη, ίλιγγος, ανορεξία, ανία, νωθρότητα και έντονο
αίσθημα εξάντλησης με ξαφνική και μικρής διάρ-
κειας κατάρρευση. Η αρτηριακή πίεση είναι χαμη-
λή και υπάρχει ταχυκαρδία. 

Το δέρμα είναι ψυχρό και υγρό. Οι κόρες των
οφθαλμών είναι διεσταλμένες και η θερμοκρασία
του σώματος είναι φυσιολογική. Η θεραπεία είναι

απλή και συνίσταται στη μεταφορά του ατόμου σε
δροσερό περιβάλλον και τη χορήγηση ύδατος και
άλατος. Εάν το άτομο παρουσιάζει εμέτους, διάρ-
ροιες ή κράμπες, η χορήγηση υγρών και χλωριού-
χου νατρίου πρέπει να δίνεται ενδοφλεβίως. 

Θερμοπληξία είναι η λειτουργική διαταραχή που
εμφανίζεται όταν η θερμοκρασία περιβάλλοντος
είναι πολύ υψηλή και η σχετική υγρασία της ατμό-
σφαιρας είναι πάνω από 70%, γεγονός που δυσκο-
λεύει και εμποδίζει την εξάτμιση του ιδρώτα και
την αποβολή θερμότητας του σώματος», αναφέρει
η δρ Στυλιανή Γερακάρη, παθολόγος-εντατικολό-
γος-επειγοντολόγος, συντ. δ/ντρία ΤΕΠ & Covid-19
ΓΝΠ Τζάνειο. 

Η θερμοπληξία έχει βαρύτερη κλινική εικόνα

από αυτήν της θερμικής εξάντλησης και χαρακτη-
ριστικό της είναι ότι εκδηλώνεται απότομα και σχε-
δόν χωρίς καμιά προειδοποίηση. Υπάρχουν, όμως,
και άλλοι παράγοντες που βοηθούν στο να πάθει
κανείς θερμοπληξία. Μερικοί από αυτούς είναι η
βαριά σωματική εργασία, η παρατεταμένη βάδιση
ή εργασία κάτω από τον ήλιο, η περιβολή με θερμά
σκουρόχρωμα ρούχα που απορροφούν μεγάλο
ποσό ηλιακών ακτινών, η ανεπαρκής λήψη υγρών,
τα άφθονα και βαριά γεύματα και η κατάχρηση αλ-
κοολούχων ποτών. 

Ομάδες υψηλού κινδύνου για εμφάνιση συμ-
πτωμάτων θερμοπληξίας είναι εκτός από τους ηλι-
κιωμένους και τα άτομα >65 ετών, τα βρέφη, τα
παιδιά, οι έγκυες, τα άτομα με χρόνια νοσήματα
(καρδιαγγειακή, αναπνευστική, νεφρική και ηπα-
τική ανεπάρκεια), οι παχύσαρκοι, τα άτομα που κά-
νουν χρήση και κατάχρηση αλκοόλ ή άλλων κατα-
σταλτικών ουσιών, τα άτομα που λαμβάνουν φαρ-
μακευτική αγωγή με διουρητικά, αγγειοδιασταλτι-
κά, αντιαλλεργικά, αντικαταθλιπτικά ή αντιψυχω-
σικά φάρμακα, καθώς και τα άτομα με αρτηριακή
υπέρταση και σακχαρώδη διαβήτη. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Πρόκειται για παροδική ανεπάρκεια
του καρδιαγγειακού συστήματος 
σε ένα θερμικό stress. Οφείλεται

σε μέτρια απώλεια ύδατος και
χλωριούχου νατρίου (άλατος)

Πότε κινδυνεύει η ζωή μας
Η αντιμετώπιση της θερμοπληξίας είναι ζωτικής σημασίας και πρέπει να είναι άμεση.

Στόχος είναι η μείωση της θερμοκρασίας του σώματος του ατόμου. Πρέπει να μεταφερθεί
αμέσως σε δροσερό, ευάερο και σκιερό περιβάλλον, να του αφαιρέσουμε τα ρούχα, να του
κάνουμε αέρα και να του τοποθετήσουμε νερό ή κρύες κομπρέσες ή παγοκύστες στον λαι-
μό, τη βουβωνική χώρα και τις μασχάλες. Ελέγχουμε τη θερμοκρασία του σώματός του και
εάν είναι εφικτό, του χορηγούμε υγρά με μικρές ποσότητες άλατος. Εάν το άτομο δεν είναι
σε θέση να συνεργαστεί, πρέπει να μεταφερθεί αμέσως στο νοσοκομείο για περαιτέρω αν-
τιμετώπιση. «Ο θερμόπληκτος πολλές φορές χρειάζεται νοσηλεία ακόμη και σε μονάδα εν-
τατικής θεραπείας. Η έγκαιρη παρέμβαση ελαττώνει τη θνητότητα. Τα άτομα με υποκείμενα
νοσήματα οφείλουν να επικοινωνούν με τον θεράποντα ιατρό τους για περαιτέρω οδηγίες. Η
σωστή προφύλαξη είναι απαραίτητη για την αποφυγή συμπτωμάτων θερμικής εξάντλησης ή
θερμοπληξίας», καταλήγει η κ. Γερακάρη.

Θερμική
εξάντληση



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς, αυτό το διήμερο θα
έχετε την ευκαιρία να έρθετε πιο κοντά με
τα αγαπημένα σας πρόσωπα, αλλά προσο-
χή στις υπερβολές και τον τρόπο που θα
διαχειριστείτε μια υπόθεσή σας. Επίσης
μια οικονομική ευκαιρία θα σας δώσει αρ-
κετή αισιοδοξία για να αλλάξετε το εργα-
σιακό σας περιβάλλον, αν νιώθετε πίεση
μέσα σε αυτό. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Ευχάριστο το Σαββατοκύριακό σας, όπου
θα κυνηγήσετε νέες εμπειρίες και θα ανα-
νεώσετε κάποιες συμφωνίες με αρκετή
επιτυχία. Είστε έτοιμοι να αποδράσετε σε
κάποιο καλοκαιρινό προορισμό και αν δεν
τα καταφέρετε, θα έχετε τη δυνατότητα να
συναντήσετε πρόσωπα που σας κάνουν να
νιώθετε όμορφα.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι μια καλή στιγμή για εσάς να σχεδιά-
σετε κάποια επαγγελματικά σας βήματα.
Ίσως να είστε αρκετά ανήσυχοι αυτή την
περίοδο, αλλά στο τέλος θα πάρετε αρκετή
βοήθεια για να ολοκληρώσετε τους στό-
χους σας. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είστε πρωταγωνιστές των ημερών και οι
αλλαγές έρχονται για να σας αφυπνίσουν.
Να είστε έτοιμοι για νέα ξεκινήματα, που
ευνοούνται αυτή την περίοδο. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες, το παρασκήνιο έχει
αρχίσει να δουλεύει έντονα στη ζωή σας
και καλό θα είναι να μην εμπιστεύεστε
πρόσωπα που σας έχουν παρουσιάσει
δείγματα ζήλιας και ανταγωνισμού.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Αυτό το Σαββατοκύριακο θα είστε αρκετά
κοινωνικοί και θα επιδιώξετε να ανανεω-
θείτε με κάθε τρόπο. Για εσάς των πρώτων
ημερών η πίεση και το άγχος σάς συντρο-
φεύουν και καλό είναι να μην έχετε αντι-
παλότητα με τους άλλους.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Επαγγελματικά θέματα σας απασχολούν
και μάλλον δεν είστε έτοιμοι να αποδρά-
σετε και να χαρείτε το καλοκαιρινό διήμε-
ρο. Εσείς των τελευταίων ημερών να περι-
μένετε κάποιες αλλαγές στον προσωπικό
τομέα, που θα επηρεάσει και τον τομέα
των οικονομικών σας.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς, αυτό το διήμερο
θα είναι θετικό για εσάς. Ακόμη και με τις
αλλαγές που έχουν συμβεί και σας έχουν
κουράσει, εσείς προχωράτε δυνατοί και
γεμάτοι εμπειρίες.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Οικονομικά θέματα θα σας απασχολήσουν
αυτό το διήμερο. Επίσης θα είστε γεμάτοι
με παράπονα και σκέψεις από τη συμπερι-
φορά αγαπημένων σας προσώπων, που
σίγουρα δεν φταίνε μόνο οι άλλοι για μια
κατάσταση και καλό είναι να κάνετε την
αυτοκριτική σας. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Αυτό το διήμερο δεν θα νιώσετε μοναξιά,
ενώ είστε έτοιμοι εσείς των τελευταίων
ημερών να κλείσετε έναν κύκλο ζωής και
να ακολουθήσετε τα συναισθήματά σας. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είστε έτοιμοι για νέα ξεκινήματα, αλλά το
πόσο επιτυχημένα ή όχι θα είναι θα εξαρ-
τηθούν από τις τελικές αποφάσεις που θα
πάρετε. Αν είστε από τους τυχερούς που
χαίρονται τις καλοκαιρινές διακοπές τους,
να περιμένετε ευχάριστες εξελίξεις που
αφορούν την οικογένειά σας.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ένα διήμερο γεμάτο μετακινήσεις, χαρού-
μενα μηνύματα, αλλά και σκέψεις για ένα
νέο ξεκίνημα στην προσωπική σας ζωή.
Είναι πολύ πιθανόν να έχετε μια συναι-
σθηματική επιτυχία ή να πάρετε μια από-
φαση για να πάτε ένα βήμα παρακάτω με
το ταίρι σας.
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Αυτό το Σαββατοκύριακο επηρεάζεται
έντονα από το εξάγωνο που σχηματίζεται
μεταξύ του Ήλιου και του Ουρανού. Στη
συνέχεια η Σελήνη περνά στο ζώδιο του

Καρκίνου, οπότε από το βράδυ του Σαββάτου
και όλη την Κυριακή θα υπάρχει μια
μεγαλύτερη ευαισθησία και κυκλοθυμία, κυρίως
στα ζώδια του Νερού. Γενικότερα η Κυριακή
είναι μια θετική μέρα, αλλά η επιρροή της
Νέας Σελήνης στις 17/7 έχει αρχίσει να αφήνει
έντονο το στίγμα της.




